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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

ban a gazdát s a vidéki iparost. Exequál- 
ják ők az adót folytonosan, szünet nélkül. 
Birkanyirés. aratás, cséplés, szüret, disz­
nóölés : mind alkalmas idő ő előttük. S lia 
nem tehetik alkalmas időben: teszik alkal­
matlan időben, de teszik minden időben. 
A magyar államnak belpolitikai működése 
ma kilenez-tized részben ngy sem áll egyéb­
ből, mint adóvégrehajtásból.

De miből áll az az adóvégrehajtás? 
Ezt nehéz már megmondani. — Szegény 
munkásosztályra, szegény iparosra, szegé­
nyebb sorsú gazdára nézve valóságos elemi 
«•sapás az. Máskor is volt s más államban 
is van adóvégrehajtás s e művelet soha 
se díszes foglalkozás az államra s sohase 
kellemes foglalkozás az adófizetőre nézve. 
De a mi jelenleg és nálunk történik: an­
nak nincsen párja. Budapesten az utóbbi 
evek adóvégrehajtásának statisztikáját vé­
letlenül közzé tették. Ebből kitűnik az, 
hogy Tisza Kálmán kormányra jutása s 
az uj adótörvények meghozása, tehát 1876. 
óta 300" o tel emelkedett az adóvégrehaj­
tások száma 1875-höz és 1874-hez mérve. 
P a u 1 e r igazságügyminiszter azt tanítja : 
annál jobb a perrendtartás, minél több a 
perek száma; Tisza Kálmán és gróf Sza- 
páry Gyula pedig azt hiszi: anuál jobbak 
és tökéletesebbek az adótörvények, minél
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NEGYEDIK RÉSZ.

A Easiie, Tartufíe és társai ház.
(Folytatás )

Houdard kissé elszédülve nagyon megrémült; 
a hajdani ügynök talán azon összeget követelhetné, 
melynek vesztéről oly szemtelenül említést tett V 
Houdard kérdé :

— És mit nyújt ön ?
A következőt: megmentem önt minden 

további üldöztetéstől.
— A nélkül, hogy elhagynám Párist ?
— A nélkül, hogy elhagyná Párist; ön ta­

nácsával segélyünkre lehet, hogy a fiatal ember 
ellen újabb bizonyítékukat gyüjtsünk ; ön figye­
lemmel kisérheti az elitéltetést. Veszély esetére 
magamra vállalom, hogy kijuttatom önt Franczia- 
országból. Megegyeztünk tehát ?

— Ön biztosítja nyugalmamat.
— Sérrthetetlenségét, igazitá ki vakmerőén 

Boyer ügynök, ön szabad és szabad marad.
— Nagyon jól van.

Most, a mi a fiatal ember ügyét illeti, 
én lesújtó bizonyítékokat fogok gyűjteni; ámbár 
nem vagyok többé állandóan a rendőrségnél, még 
is eljárok oda: majd megtudom mily veszély fe- 
Jof^an?116 ÖDt’ tudja magát mihez tartani.

, “ ^?en’ nagyon jól van, legyen tökéletesen 
ellenem10™^ háritson el m>nden újabb vádat

— Igen 1
Nos tehát, öt ezer frank . .

„t ezeTtoÄegT °dl “^"» meglepet,.,

I Öt ezer frank készpénzben.
— Ma este ?

... ~ ^eín’ h°lnap, és ha az ítélet meghozá­
st, Ferrand elítéltetett ... 8

\ TaA. J

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. himző-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemény*1’ 

csak bélmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. se.
hoTi az előfizetési pénzek küldendők.

Mit csinál a pénzügyminiszter ?
Télen államadósságot csinál, nyáron I 

államadót exequál. Igen is ezt csinálja. 
Magyarország pénzügyminisztere, most a 
legelső, a leghatalmasabb, legmunkásabb, 
legmagasabb, legfáradhatatlanabb adóvégre­
hajtó. Ennél egyebet nem tud, hanem ezt 
tudja úgy, a hogy senki a kerek földön. 
Ha Franezia-, Német-, Angolország valami­
kor arra a kenyérre szorul, hogy adót exe- 
iiáljon : ne fogadjon addig adóvégrehajtót, 

ne hozzon addig végrehajtási törvényt, ne 
adjon addig utasítást pénzügyi közegeinek, 
mig az adóvégrehajtásnak magyarországi 
tudományát meg nem tanulja. Ha nekünk 
vGszabályozási szakértőre van szükségünk : 
mi kérünk szakértőt a külföldtől. Ha a kül­
földnek adóvégrehajtó szakértőre lesz szük­
sége : kérjen szakértőt mi tőlünk. Adunk 
sokat, adunk százat, adunk ezeret, adunk 
minisztert is. Ne is sokat válogasson ben­
nük. Egyik oly jól érti a mesterséget, mint 
,i másk. S rettenetesen jól érti valamennyi.
S szívesen odaadjuk szakértőinket, csak 
hívják el, csak vigyék el őket. Csak attól 
tartunk, hogy a mi szakértőink nem kel­
lenek az ördögnek sem.

A pénzügyminiszter csak épen a na­
pokban bocsátott ki egy rendeletet, mely­
ben utasítja közegeit, hogy itt az aratás­
nak ideje, tehát itt az adóvégrehajtásnak 
ideje is. Szinte felesleges hivatali buzgó- 
ságnak tartjuk e pénzügyminiszteri rende­
letét Legyen arról meggyőződve a pénz­
ügyminiszter fir, hogy közegeit, adó-fel­
ügyelőit , adó-hivatalait, adó-végrehajtóit, 
iüetékszabási hivatalait, közigazgatási bi­
zottságait, kerületi pénzügyigazgatóit nem 
szükséges arra figyelmeztetni, hogy mikor 
legkényelmesebb nekik az adó-végrehajtás 

mikor tehetik vele tönkre legalaposab-

jobbau szaporodnak az adóvégrehajtások. 
Ez a jelen kormány bölcseségének külö­
nös jelleme.

Minden kis városban, nagy városban, 
sőt Budapesten is van egy-egy hely, fö­
dött vagy födetlen, a hova a végrebajtási- 
lag összeírt és áthelyezett ingóságokat, 
ágy-, bútor- és ruhaneműt s egyéb szerel­
vény! tárgyakat össze szoktak hordani, 
hogy ott tömegben tartassák meg az árve­
rezés. A törvény megengedi, hogy az adó- 
hátralékostól el vehessék ingóságát. A tör­
vény teljesen a végrehajtónak tetszésére, 
szeszélyére bízza, hogy az adóhátralékos­
tól mikor lehessen elvenni s egy nagy 
halomba összehordani ingóságát. Az év 
minden szakában ezer helyen van ország­
szerte összehalmozva az igy elkobzott sze­
rény háziérték. Az árverés megtartatik s 
rendszerint befolyik a vitelbér, őrizeti dij 
és eljárási költség, sőt gyakran még az 
sem ! Mi hát az eredmény ? Az, hogy az 
állam a maga adóköveteléséből nem kapott 
egy krajezárt sem, de azért az adóhátra­
lékos elvesztette minden ingóságát. Elvet­
ték mindenét, de azért adója fizetetten ma­
radt. S a mi neki megért ötven forintot: 
azt az álla m elkótyavetyélte öt forintért, 

Ügyesebb, mesterkéltebb, lelketlenebb 
kifosztás! rendszert képzelni sem lehet, 
mint a Tiszakormány rendszere. Mi már 
ismételve sürgettük, a képviselőházban is­
mételve sürgettetek, hogy a pénzügymi­
niszter terjesszen elő megbízható és rend­
szeres kimutatást az adóvégrehajtások ha­
vonkénti s negyedévenkénti eredményéről. 
De a kormány nem hallgat e sürge­
tésre. — Jól tudja azt, hogy a leg­
kéri elhetlenebb vádlevelet ellene és po­
litikája ellen e kimutatás képezné. — E 
kimutatás bebizonyítaná azt, hogy ná­
lunk az adók bizonyos nemei már oly ma­
gasra csigáztattak. hogy már nemcsak a 
tiszta jövedelem, nemcsak a tőke, hanem 
a társadalom bizonyos osztályainál maga a 
munkaerő is meg van támadva, naponként 
béniltitik, naponként és rendszeresen és az 
állam nevében és közegei által pazarolta- 
tatik. És a mérték nélküli adóemelés a jö­
vedelmi adók terén azért szakadatlanul tart. 
Mert e kormány előtt az adóhivatalunk ér­
demét az adóemelés képezi.

Egy időben hangos panasz jajdult fel 
az ország egész területéről a közadók ke­
zelésének tatárrendszere ellen. Megyék, vá­
rosok, egyesek, községek, hivatalnokok, 
képviselők, hatóságok figyelmeztették a 
kormányt szóval és Írásban, kérve és fe­
nyegetve az adókezelés kijavítására s az 
adófizetők jogainak és érdekeinek a sza­
bálytalan és lelketlen kezelés ellenében 
való biztosítására. Nem használt sem­
mit. Utóbb a kormány megígérte kép­
viselőháznak, pénzügyi bizottságnak, fű­
nek, fának, hogy a rendetlen kezelés visz- 
szaéléseinek megszüntetésére hatékony ren­
delkezéseket fog tenni. Nem tett semmit. 
Nem is tesz semmit. A Tiszakormány nem 
abból az anyagból van gyúrva, hogy le­
gyen érzéke a társadalom panaszai iránt. 
Most már elhallgattak a panaszok is. Mert

— Elítéltetett vagy felmentetett, es,k az ön 
ártatlansága bizonyuljon be . . .

— Úgy van . . . ismét öt ezer frank.
— En tiz ezer frankot akarok . . .
— 0! ... de vegre is . . . ám legyen tiz 

ezer frank, és a mai naptól kezdve, én ment va­
gyok

— Bocsánat, részletezzük, a mai naptól én 
biztosítom szabadságát. Ha újabb vád emeltetnék 
ön ellen, én magamra vállalom önt eljuttatni. Hol­
nap tiz ezer frankot kívánok készpénzben és öt 
ezer frankot az Ítélet után, vagy az nap, a midőn 
ön biztos kikötőbe ér.

— Komolyan mondja ezt ? kérdé Hou­
dard ?

Boyer ügynök mosolygott és édeskésen igy
szólt :

— Mint ügynök szolgálatára kell lennem, de 
egy pillanatot sem veszíthetünk. Ha a dolog más­
kép állana, egy pillanatig sem haboznék önt nya­
kon csípni. Tartózkodóbbnak kell lenni Houdard ur.

Houdard érezé, hogy a vér megfagy ereiben.
— Tisztában vagyunk ? kérdé Boyer.
— Igen, Boyer ur, azonban egy dolgot ne 

felejtsen el, hogy én elfogadom föltételeit, de 
miután ön azt mondá, hogy legyek tartózkodóbb 
és ha a dolog másként állana, ön egy pillanatig 
sem habozna engem nyakon csípni, én mégis azt 
felelem önnek, hogy sokkal helyesebb ha e szán­
dékkal felhágy, mert ha újra kényszerítenének az 
értékpapírok birtokát megmagyarázni, én elbeszél­
ném megállapodásomat Pai lard anyóv»l és bebi­
zonyítanám, hogy ő nem adhatott semmit unoka- 
öcscsének és következéskép ez lopta a papírokat.

Boyer egy szógyenkedő mozdulatot tett és 
mindig mosolyogva igy szólt:

— Ne fenyegessük egymást, miután már oly 
szépen megegyeztünk.

— Az alku áll, szólt Houdard fölemelve po­
harát a kpczczantásra.

— És holnap látjuk egymást.
— Óvatosnak kell lennünk; ma este elkísé­

rem önt és elvezetem oda, a hol maradni fog.
Ezután hangot változtatva igy szólt:
— Beménylem Houdard ur, hogy önnél a 

viharos élet nem nyomta el a vallásos érzületet.

mindenki meggyőződött arról, hogy azok­
nak úgy sem lesz eredménye. S a pénz­
ügyminiszter azt hiszi, most már rendben 
van minden. S e boldog hitben megren­
deli, hogy itt az aratás : tessék adót exe- 
quálni.

Budapest, julius 4.
A tegnapi napon Ausztriában 68 képviselő 

választás volt. Csehországban 13 alkotmány- 
hűt s 10 feudalist választottak meg a nagybirto­
kosok. Felső-Ausztria nagybirtokosai közt a libe­
rálisok győztek. Krajnában a liberálisok győz­
tek, megválasztva S c h w e g e 1 osztálytanácsost és 
T a u f f e r bárót a konservativek által kandidált 
Horst miniszter és Windischgrätz her­
ezeg ellenében. Morvából a városi kerületek 
mint ezelőtt, úgy most is 11 német és 2 cseh kép­
viselőt küldnek a reiehsrathba. A gáesországi 
városok megbuktatva a ruthén képviselőket, mind 
lengyeleket választottak. Az ismeretes Hausner 
két helyen is megválasztatott. Bukovinában 
a liberálisok győztek. Tirolban a szabadelvűek 
csak egy kerületben nyertek, a többiben ismét a 
klerikálisok győztek. Vorarlberg két kleriká­
list választott.

A inármarosi mosakodás.
Olv nyugodt lélekkel tértem vissza Olaszor­

szágból ! Azt hittem, hogy Kossuth nagy szabású, 
megemlékezésein pihenve, elmélkedve és tanulva 
töltöm majd el időmet. El-el gondolkoztam, hogy 
annak részéről, a ki nem hagy emlékiratokat, min­
den szót, mely a múlt eseményeibe, mint szövét- 
nek világit be, megszakítás nélkül fogom közzé 
tehetni annak a nagy bírónak kedvéért, melynek 
neve történelem és annak a nemzetnek kedvéért, 
a melynek dicsősége belejátszik és összenőtt ba- 
racconei számüzöttének egyéniségével, szónoki 
hatalmával, és tett erejével.

A botrány azonban, melyet a rendjel-pör 
fölvert, itt lábatlankodik a körülöttem fekvő újság- 
lapokon. Holnapra és azutánra kell hagynom köz­
léseim folytatását, s kedvetlenül bár, fel kell gyitr- 
köznöm és keztyüt húznom, hogy a botrány lep­
lezésének botrányához puszta kézzel ne nyúljak, 
mert a dolog igen piszkos.

A szerecsen megirigyelte a fehérek arezbő- 
rét. Olyan forrást keresett, a hol a víz oldó ereje 
lemossa feketeségét.

Nem kapott.
Vegyi szerekhez folyamodott. A csodadokto­

rok ellátták különbnél különb arezfehéritő talál­
mányokkal.

De a szerecsen csak fekete maradt.
Végre valahonnan azt találták neki mon­

dani : menjen vissza fajrokonaihoz, mondja meg, 
hogy a fehérek őt rútnak, piszkos bőrűnek csúfol­
ják, s azok saját szépségük védelmében meg fog­
nak esküdni: ..Nincs szebb legény nálánál a vi­
lágon“.

Várady ur is elment mosakodni Márama- 
rosba, hol a só, vas, és szóda terem. Nincs azon­
ban az ügyvédi furfangnak olyan bölcsesség! és 
jótékonysági sava, nincs a dobra került bocskói 
szódagyárnak oly szapuló hatása, hogy a rozsdát 
kimarja abból a vasból, a melynek jelleme egykor 
igazi gyémántként kívánt tündökölni, holott csak 
máramarosi gyémánt volt, az is a hitványából.

Hogy Várady Gábor ur tisztálkodni vágy, az 
természetes, mert ez az emberi önvédelem ösztöné­
ből fakad. Egy élet, egy múlt, egy jövő tükröződik 
abban a mosdó edényben, a melylyel ki akarná 
öntetni a föld itatós szomjának a társadalmi és

Houdard elcsodálkozott e mondaton, és fel­
emelte fejét.

— A ház, a hova önt vezetni szándékom 
van, szent hely, melyet egy ájtatos férfiakból álló 
szövetkezet épített; czélja az, hogy jó útra térítse 
azokat, kik Páris pokoli csábításai közt eltévedtek; 
ott nyugalom és béke uralkodik az imádság és ta­
nulmányban. Tetszik önnek ezen életmód?

— A jelen pillanatban igen. Én nem tekin­
tem egyébnek, mint menhelynek, hol biztosítva 
vagyunk, hogy a rendőrség nem jön kut- 
tattni.

— Ön helyesen elmélkedik, ott ön mentve 
van, de azért bármily irányban tevékenységet fejt­
het ki. Ha oda vezetem önt, majd megismertetem 
a bennlevőkkel, kikkel ezentúl élni fog.

Felkeltek és Houdard kifizette a számlát. A 
korcsma e pillanatban még teltebb volt, mint a 
midőn beléptek.

Houdard nyűgödtabb volt, és biztosságban 
érezé magát ; átlátta, hogy Boyer ügynökben hasz­
nos pártfogásra tett szert. Nyugodtabban ítélt 
a helyzet fölött; Iza a bírónak parancsolt, ki a 
vizsgálatot vitte, és Boyer által ezentúl minden 
3p megtudhatja, ha valami újabbat forralnának 
ellene. E szerint kettőjök kezében volt a fej és a 
kar, mely a Lacuóe-utczai ügyet intézte. Boyer 
ügynökkel távozva, fesztelenebből beszélhetett vele ; 
kérdéseket intézhetett hozzá a homályos pontokra 
nézve, tudomást szerezhetett arról, hogy mi fe­
nyegette és esetleg még mi fenyegethetné. Felkelt 
és menni készült; egyszerre Houdard hátrált, meg­
ragadta az ügynök karját, éa elfordult, hogy ne 
láttassák; ezen hirtelen mozdulatra a hajdani ügy­
nök meglepetve kérdé:

— Mi lelte önt ?
— Nem látja ön a belépőket?
— Kik azok? veté oda élénken Boyer.
— Ez az ügynök, ki engem elfogott.
Boyer tekintetét az ajtóra szegzé, és hirte­

len magához voná társát, halkan igy szólt:
— Üljünk le hamar.
Houdard rögtön engedelmeskedett, és a két 

férfi, hogy meg ne ismertessék, az asztalra könyö­
kölve kezére hajtá fejét.

Három egyén lépett a korcsmába; az egyik, 
ki felkölté Houdard figyelmét Nuret ügynök volt;

politikai állásából kezére, arczára, jellemére ragadt 
szennyet. Hogy azonban mármarosi atyafiai, és 
barátai, játszó és iskola társai, lekötelezettjei és 
szánakozói, oldó viz hiányában, maguk állanak elő, 
hogy mint a zsidók a holt testek bőrét, cserép és 
üvegdarabokkal igyekezzenek Ábrahám tisztitó ke­
belére méltó állapotba hozni: ez nemcsak nem 
természetes, de nagyon is szomorú jele a korsza­
kos erkölcstelenségnek.

Levelek és táviratok jönnek egymást űzve, 
mint a galambposta, hogy „örömről“, „bizalom­
ról", „tisztelkedésről“ lármázzák tele a világot, a 
mely ly el Felső-Magyarország hajdan sas-fészkekben 
sas-bátorsággal küzdő nemességének poltronná 
silányult intelligeneziája állítja ki magáról a sú­
lyos szegénységi bizonyítványt becsülettudásáról.

Tudjukjni jól és körülményesen, mi volt. 
megyéjének Várady Gábor. Tudjuk mi jól és biz­
tosan, mi volt egyénileg érintkezés, adakozás dol­
gában Várady Gábor. Tudjuk, hogy nem volt. 
mármarosi szülött, kivel jót ne igyekezett volna 
tenni. Tudjuk, hogy nem volt szegény, a kit, ha 
pénze volt, üres kézzel bocsátott volna el. Csak­
hogy a lelkiismeret, a becsület, a jellem, az er­
kölcs nem ismer kettős serpenyőket. Egyikbe te­
szem a rosszat, másikba a jót; egy font egyik ser­
penyőben, egy font a másikban : a mérleg nyelve 
kiegyenlítésre áll. Krispinnek lehettek eredeti fo­
galmai a morálról, midőn a gazdagabbak csizmáját 
ellopta, hogy a szegényeknek ajándékozza: mind- 
azáltal a lopás lopás, a szédelgés szédelgés marad, 
mig világon világ és a világban becsületes embe­
rek lesznek.

Miféle mosakodás az, a melyet Várady Gá­
bor mármarosi barátai előtt véghez visz ? Miféle 
fórum az, a mely előtt szennyesét áztatja ? Miféle 
sulykolás az, a melylyel holt Tiszában derékig 
iszapba állva békanyállal akarják hattyúvá vará­
zsolni a szarka tolláit ?

A mosakodást azon kezdi Várady ur, hogy 
a jótékony czól, egy M.-Szigeten felállítandó Er­
zsébet kisdedóvoda lebeget szeme előtt, s ennek 
fejében csak azt Ígérte, a minek megvalósítására 
az illetékes tényezők nyilatkozatai nyomán alapos 
kilátása volt.

Mily szédítő elaljasulásra mutatnak, a sza­
bad és nem szabad erkölcsi fogalmai tekintetében, 
e kigyókanyarulatai a bűnös logikának. Loyalitás, 
emberszeretet, mint marmarosi tőzegbe vájt fész­
kek tűnnek föl, hogy ezekbe belé veszszen az 
igazság, a mely kissé talán örökévalóbb Váradynál, 
barátainál, örökévalóbb Marmaros tiszta napfény­
ben fürdő bérczeinél is.

Várady ur most már kisdedóvodát állított 
volna, mint hu loyalis alattvalóhoz illik, a királyné 
nevére, oly pénzekből, a melyeknek némelyikéről 
maga irta, hogy ennyi kevés, mert neki nem jut 
semmi. Várady ur Erzsébet kisdedóvodát emelt 
volna oly rongyemberek összeköttetése által nyert 
összegekből, a melyekkel loyalitása vásárt csapott 
királyának érdemrendéiből az illetékes tényezők 
tudtával.

Hát hiszen isten neki, hogy érdemrendeken 
megesett e gyalázat, legalább ezentúl büszkén bi- 
gyeszthetik fel a kitüntetett iparlovagokkal egy 
sorban, a kik a rendjeleket vették egyszer pénzért, 
mint a portékát, másszor elvért, mint az árulást: 
hanem azért mégis csak rettenetesen ocsmány do­
log az egy politikai szerep magaslatán, befolyás­
sal az előtérben, váltónyargalással a háttérben, a 
szédelgést a királyi trón lépcsőjéig űzni, annak a

királyságnak nevében, melyért minden ebédkor, 
ünnepkor, a megnyitáskor és bezáráskor elegikus 
diestoasztokban ürítenek poharat e loyalis urasá- 
gok. Felséges borkorcsolya tehet az a loyalitás, 
ömlik, mint a mez a gégére. Felségns bolt 
lehet az a rendjeles, adják-veszik az árut és 
egy Várady-féle gyári árakon alul való vég­
eladásnál ismeretlen ügynökök is vannak az 
„illetékes tényezőkben“, a kik segítenek hezi­
tálni és rászedni a vevőket.

Kik azok ? Hogy hijják őket ? Micsoda nyi­
latkozatot tettek ?

Ezek most a kérdések, a melyekre feleletet 
vár a meggyalázott ország joga és becsületérzete 
nevében a fenyitő bíróság vizsgálatából a nemzet. 
Ott, csakis ott, beszélhet, tisztázkodhat Várady 
Gábor ur, másutt nem, Máramosban legkevésbbé. 
Idegen törvényszék kezében államügyészségileg 
lefoglalt iratokból merült föl ellene a vád, hogy 
eljárása árnyat vetett a magyar országgyűlés és 
magyar kormányzat hitelére : ott mentegesse, ott 
védje magát a jogi fogások fegyvereivel, kin az 
életben, erkölcspolitikai és társadalom- erkölcsi 
szempontból, az egész Tisza árja sem képes többé 
kifehéríteni a ráesett folt feketeségét.

A botránynak csak koronája az, hogy egy 
csomó mármarosi ember a rokon- és érdekszálakból 
vél oly zsákot fonni, a melyben felfogják az erkölcsi 
eséstől. Hova levének ősi hírneves erkölcseink, az 
a kristályragyogásu táblabirói igazságtudás, a mely 
annál keményebben sújtott, mennél közelebb állt 
hozzá valaki, nekogy részrehajlással vádoltassék és 
szemébe kiabálják: „Kéz kezet mos“, „holló nem 
kaparja ki hollónak a szemét.“

Ez a teljes érzéketlenség, ez a tüntető hen­
cegés a moral legpnmiiivebb szabályai ellen, 
sujtóbb ítélet minden ítéletnél azon erkölcsökre, a 
melyek az újabb tiz éven belül az anyagi tönkkel 
erkölcsileg megbukott balközép elesésében értékel 
tetőpontjukat. Kétségbeejtő az, midőn a morálról 
a közéletben oly nézetek kapnak lábra, mint a 
brigantik közt, a kik elégnek tartják, hogy egy 
választott szent előtt gyertyát gyújtsanak, és e 
szent képe előtt olykor-olykor elimád kozzák: 
„Segíts védnökünk, hogy a mit teszünk, ki ne 
tudódjék.“

A jelenség annál kétségbeejtőbb, mert a kik 
hirdetik, intelligente ezim alatt mártják feketén feke­
tébe a közmorált, melynek akkor-kellene legszilárdab­
ban állani, a mikor legviharosabban ostromolják táj 
tékkal a politika üzérei. És ha még Várady eharakteré­
hez csak most és e pör alkalmából fért volna a gyanú. 
hogy keze nem volt tiszta! És ha Várady vasúti 
üzérkedéseiről nem lett volna eltelve megczáfolat- 
lan csúfságokkal a közszáj, s csak a marmarosi 
bensők siketségén akadt volna meg a veszett hire !

Nem úgy marmarosiak ! Az értelmiségi töke 
nagy kincs, mig ki nem harangozzák és ki nem 
tömjénezik lelkiismeretét rósz lelkiismeretű espere­
sek. Ezer Váradyval nem ér föl az erköles egyet­
len alapelve. Valaha az volt a jelszó : „vesszen 
a világ, éljen az igazság !“ Ma e jelszó helyén, 
ott a testi bénaságot, gyógyító s ásvány források 
tövében kihívó vakmerőséggel kívánják jelszóvá 
tenni: Veszszen a közerkölcs, éljen Várady!“

Felfordult világ ez, a szíven szúrt igazság­
gal a bérezek akasztófáján. S ennek a felfordult 
világnak össze fog kelleni omlani, mert beleiül az 
önmaga által túrt gyalázatba, a hol hentereg. Nem 
ily erkölcsökkel foglalták, nem ily erkölcsökkel 
alapították, s nem ily erkölcsökkel fogják fentar-

Lapunk mai számához fél Ív melléklet van csatolva.

a másik, ki Boyert annyira elrémité, Paillard volt; 
és a harmadik egy sajátságos megjelenés, ma­
gára vonta a vad kávéháza szokott vendégei 
figyelmét.

Ez egy körülbelül negyven éves, hosszú, szi­
kár férfi volt, gyér, de barna hajjal, fekete sze­
mekkel, körszakállal, barna arczbőrrel, piros tö­
mött ajkakkal, és igen nagy száljai; fogai is feke­
ték voltak, orrlyukait mindig felfújta, füleiben oly 
nagy aranykarikák voltak, mint egy karpereez ; 
szemöldökei hasonlítottak egy gyapot tömeghez, 
és önkéntelenül egy fogkefére emlékeztettek ; szem­
pillái, szóval egész lénye vidám színezetet birt. Ha 
nevetett borzasztóan elfintorította arezát, mi a töb­
bieket is nevetésre bírta, mert egyik areza nagyon 
dagadt, volt, mig a másik beesett.

Ámbár polgáriasán volt öltözve, egy matróz 
külsejével birt; nadrágja a térdénél szűk volt, és 
lenn nagy lábainál, iszonyú bő lett; öv gyanánt 
egy vörös kendőt hordott; széles lehajtott galléru 
inge, a mellén nyitva volt, és kék csikós nadrágot 
viselt; öltözékét egy kurta zubbony egészité ki ; 
fején egy kis alacsony kalap volt, mely talán az 
egyensúly tekintéből nagyon hátra volt feltéve, és 
úgy nézett ki, mint egy hajdisz.

Midőn belépteK, a pinezér az újonnan jöt­
tékhez közelített, kik az ajtóban megálltak és 
figyelmesen körültekintettek a helyiségben, a pin­
ezér felszólitá válasszanak asztalt és üljenek le. Az 
utolsó igy felelt:

— Várj csak, várj! azonnal elhelyezkedünk , 
szomjasak vagyunk.

Ezután társaihoz fordult, és azon szegletre 
mutatva, a hol a pénztár volt, beszélni kezdett.

Boyer lehajtá fejét, figyelni kezdett és ám­
bár távol volt az újonnan jöttéktől, még is hall­
hatta.

— Itt aludt az öreg vad Bigg és a nő azon fé­
szerben hált, melyet az imént láttunk.

A pinezér szolgálva, azon asztal közelébe 
jött, hol Houdard és Boyer ült; ez utóbbi meg­
fogta kötényét, menet közben megállitá, kényszerűé, 
hogy hajoljon hozzá, és kérdé :

— Lehet-e innen kijutni, a nélkül, hogy az 
ajtón mennénk ki ?

— Hogyan ? vétó oda a pinezér szemével 
hunyorítva; és halkabban hozzá tévé: talán van

itt valaki ? És az imént jöttékre intett. Bever 
megértette. A pinezér kérdé, ha nincs-e kém a 
három vendég közt. ki a lebujba jött. Ő igy 
felelt :

— Igen!
— Akkor óvatosság! . . . bízzon bennünk! 

nyissa ki azon kis ajtót, mely ön mögött van. és 
azonnal a szabadon lesz ..."

— Köszönöm, viszonzá Boyer, és tiz s^ust 
tett az asztalra ; ezután Houdardhoz fordult :

— Szökjünk ügyesen, szólt; ők nem láttak 
minket. . ..

És a falhoz húzódva a kis ajtóhoz sompolyog­
tak, mely a szabadba nyilt.

Láttatlanul kiosontak; magok után betették 
az ajtót és midőn a szabadban voltak, mentve 
minden veszélytől, és többé nem kellett rettegniük 
az ellenféltől, Boyer magával vonta Houdardt a sö­
vény hosszában, mely kerítésül szolgált, egy nyí­
lásra találtak, kibújtak, és a mezőkön voltak. — 
Andre szólani akart; a hajdani ügynök hallgatásra 
inté; ő elől ment és utat keresett; egy ösvényre 
találva közelébb inté társát. Miután körültekintett 
és meggyőződött, hogy egyedül vannak, az ösvényre 
tért, mely mezőkön át vezetett Párisba. Most Boyer 
igy szólt:

— Ha Nuret hivatalosan van itt, akkor önt 
keresik vagy legalább nem akarják önt szem elől 
téveszteni, valami újabb történhetett.

— Ázt hiszi ön ? kérdé André; nyugtalanul.
— ítélje meg maga. Mily ok,' mily indok 

vezérelhetné ide ez embereket, ha nem leselked­
nének ön után ?

— Azt hiszi ön, hogy már Párisból kémked­
tek utánam, és nyomomban voltak?

— Ez nagyon valószínűnek látszik.
— Nuret ügynököt értem, 6 ismer engem; 

de a másik kettő nem ügynök.
— Nem ismeri őket?
— Nem, ón csak Nurett ismertem meg.
— Nurett, én nem ismerem, ő ujjoncz; de 

kísérője, azon fiatal ember, a nő fia, a kitől ön ér­
tékpapírjaira kölcsönt vett fel. Ebből láthatja, hogy 
minden ugyan azon ügyre vonatkozik. . .

— Ah, ez az ön unokatestvére?
(Folytatás következik.)



tani Magyarországot. A piszok-burok soha sem 
volt, soha sem lesz a megtisztulás keresztelő me- 
denezéje. Verhovay Gyula.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt 
zetííinket, kiknek előfizetésük a mnlt no 
végével lejért, liogj n j abb megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak*

Lapunk előfizetési ára :
Julius hóra — — — 1 frt 80 kr.
Julius—augusztus — — 3 írt 60 kr.
Julius—szeptember — — 5 frt — kr.
Julius—deezember — — 10 frt — kr.

Lapnuk minden nap, teliét ué Ke 
és ünnepek lilén következő napokon Is 
megjelen, , „ , , ,

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s ai 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a htí bérmely napjétől el­
fogadnak.

Régi előfizetőink legezéls zernbben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

g^f- Az előfizetési pénzelt és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata- 
ínba (hímző utcza 1. szám alá) küldendőit.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 4.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Színház, művészet. Egyletek, társulatok. 
Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: 
Az emberirtó.

* Időjárás Budapesten. Ma estefele hatalmas 
szélvihar tombolt végig a fővároson. Az eget zavaros felhők 
bontották el, eső azonban nem lett, s 10 óra felé kitisztult.
A szél több helyt kevésbé jelentékeny károkat tett. — Ma 
egész estig rekkenő hőség uralkodott. A hőmérő délben 24, 
este 18 Ru-ot mutatott.

— Személyi hírek. W enckheim 
Béla b. állapota még mindig változatlan. Orvosai 
ma délelőtt a következő jelentést adták ki; „A 
betegen tegnap délután kiütött láz az éjjeli órák­
ban megszűnt. A kábálom és az erőbeli állapot 
ugyanaz maradt.“ — Széli Kálmán tegnapelőtt 
Budapestre érkezett; ma látogatást tett b. Wenek- 
heim betegágyánál. — Pé eh y Tamás közlekedési 
miniszter egy kellemetlen kelevény miatt sokat 
szenvedett a héten. Állapota azonban már javuló­
ban vaii, s tegnap már kihallgatást is adott. — 
Barabás Miklós a képzőművészeti tá'sulat el­
nöke Korytniezára utazott.

— A királyné arczképe. Egy gráczi 
lap a következő nagyszerű történetet beszéli el 
egy osztrák perjelről: Frohnleitenben az iskola­
tanács elnöke megajándékozta az oltani iskolát a 
király és királyné arczképeivel. A képeket egy gráczi 
mükereskedésben vásárolták; a királyné arczképe 
nagy udvari toiletteben ábrázolja az uralkodónét. 
Az említett iskolaszéki elnök H o s p servita per­
jeltől a napokban a következő levelet kapta: 
„Minthogy az iskolatörvény 1. §-a szerint az is­
kola czélja a gyermekek vallás-erkölcsi kiképzése, 
c a kép azon! -.rí, mely az első osztály termében 
ki an függesztve, könnyen érthető okokból a 
nevezett czélnak nem csak meg nem felel, 
de sót annak elérését akadályozza, alulírott mint 
vallástanitó és lelkipásztor kötelezve, tőt feljogo­
sítva érzó magát e képet (az iskola vezetőjének 
tudtával) a ' tanteremből eltávolítani, s van 
szerencsém azt önnek azon szives kérés­
sel átküldeni, hogy ilyen és efféle képe­
ket , melyek az ábrázolt meztelenségek kö­
vetkeztében a gyermekek szivére károsan hat­
nak , az itteni iskolában többé ne függ' sz- 
tessen ki. Tisztelettel Hosp Yincze.“ — Az 
iskolatanács tagjainak mgy része Írásban nyilat­
kozatot adott arról, hogy Hesp pater „az ábrázolt 
meztelenségek következtében“ a képet a tanterem­
ből méltán távolította el. — Ez történt Ausztriá­
ban az ur 1879. évében.

— Gr. Károlyi Pista urosházán. A 
budapesti iparos congressnson az orosházi ipartár­
sulatokat tudvalevőleg itj. gr. Károlyi István kép­
viselte. A gróf a napokban lement Orosházára, s 
ott a községháza udvarán beszámoló beszédet mon­
dott küldőinek. A beszéd után az orosháziak a 
vendég tiszteletére közvacsorát rendeztek, s vé­
gé-hossza nem volt az egészségére mondott 
felköszöntőknek. A gróf toasztjában megjegyzésre 
méltó, hogy az országgyűlés felső házáról beszél­
vén a többek közt úgy nyilatkozott, miszerint a 
mostani elemekből álló felsőház 
azért nem képes semmi nagyra, mert 
a kormány fekete serege agyon sza­
vazza a legtöbb életre való indít­
ványt.

— A magyar nyelv tanítása. Ko­
lozsvári lapok a következő értesítést közük: „a 
kolozsvári állami tanító képezdénél rendezett ma­
gyar nyelvi póttanfolyamra oly feles számmal je­
lenvén már meg az illető tanítók, hogy miniszteri 
utasítás folytán, a folyó hó 1-ig megjelenteken 
kívül már többet nem vehetek fel. Kolozsvárt, 
1879. jul. hó 2-án. Réthelyi József, Kolozs- 
megye tanfelügyelője.“

— Levelezés a Boszniába. A mai 
hivatalos lap közli, hogy a Boszniában és Hercze- 
govinában működő tábori postaintézetek ügyköré­
nek kiterjesztésére nézve, a közös hadügyminiszté­
riummal és az osztr. kereskedelmi minisztériummal 
uj megáiiapvuás j">H létre, mely f. évi julius 1- el 
életbe lép és melynek fontosb natározmányai abban 
állanak, hogy: a) a megszállott területre szóló 
ajánlott magánlevelezések felvétele meg van en­
gedve; bj a megszállott területen feladott levélpos 
taküldcmények bérmentesítésére külön pos­
tai éi tékjegyek jönnek használatba 
<•) a megszállott területen feladott postautalványok 
maximalis összege 200 forintra emeltetik, és kü 
íuii utalvány!-, illetőleg fedezeti utalvány! űrlapok 
alkalmaztatnak, d) a határ-frankokényszer a kocsi- 
postánál fenmarad, e) ruhaneműket tartalmazó cso­
magok 5 kilogramig magánszemélyektől és magán 
személyekhez is fogadandók el, f) élelmiszereket, 
folyadékokat s egyébb romlásnak alávetett tárgya­
kat tartalmazó küldemények a tábori postákkal 
való szállításból kirekesztve maradnak, g) a meg­
szállott területen a hirlapszolgálat újonnan beren- 
deztetik.

— Fertő vize — mint a „Győri K.“-nek 
írják — napról napra nagyobbodik és ismét azon 
színvonalon áll, melyen az 50-es években állott. 
A roppant területű szántóföldek, rótségek, melyek 
a tó kiszáradása által a viz helyén keletkeztek, el­
tűntek és ott, hol azelőtt egy pár évvel a csorda 
járt, most a halászok lesik a zsákmányt. A 
vidék, mely regényes szépségét visszanyerte a va­
sút által szomszédságba jővén a bécsiekkel, külö­
nösen vasárnap és ünnepeken élénk. Ekkor jön 
nek az osztrák touristák. Győrből az ottani csónak 
egylet szintén ki szokott a Fertőre rándulni.

— Szegedi gyermekek hazaté­
rése. A Szeg. Híradóban olvassuk : Most, hogy 
Kezd a város száradni, visszahozatják a szegediek 
gyermekeiket. Emlékezetes mindenki előtt a mo- 
nori expediezió. A balsors odavetett 27 szegedi

gyermeket. Egy jóakaratu, de szegény hazafi aján­
lata tévútra vezette a hatóságot, s igy kerültek az 
apró szegediek Monorra. De a mily véletlenül kül­
dettek oda, ép oly váratlan szívességgel fogadtat­
tak s elmondhatni, hogy a kis Monor valóban 
nagy volt a Szegedért hozott áldozatokban. Xem 
kevésbé elismerésre méltó Földváry Mihály pest- 
megvei alispán, ki a gyermekek egy részét — tizet 
— Czegléden helyezte el, kik ott aztán a polgári 
iskolába rendesen jártak. De minden jónak vége 
van egyszer, igy a monori és czeglédi , szegedi 
gyermekek visszatérési órája is ütött. Egy árvaszéki 
tisztviselő ment értük s vitte haza őket. Huszonegyen 
voltak a fiuk. Az elválás mind mind Monoron, Czeglé­
den egyike volt a legérzekenyebbeknek. Monoron 
ölbe kapták a gyermekeket, össze-vissza csókolták és 
sirva váltak meg tőlük. Czegleden is. Itt a derék 
város közönsége a szegedi árvizes gyermeket 
egyenruhába öltöztette, azonkívül czipővel, fehér­
ruhával, sót még utravaló pénzzel is elláta őket.
A fiuk jun. 29-én, vasárnap délben érkeztek haza.
A szülék mind ott várták őket; siró örömben ve­
szett el a szó. Könnyeket csaltak a szemekbe a 
szülék ömlengései“. Édös gyerököm de megváltoz­
tál, té vagy-ó ? Őszöm a szentöd, de megváltoztál“, 
stb. A gyermekek magaviseletével mind Monoron, 
mind Czegléden teljesen meg voltak elégedve.

— Népszínház. A „Kornevilli haran­
gok“ csendültek meg ma ismét — ki tudná 
hányadszor — a népszínházban. A színház zsúfo­
lásig megtelt, nemcsak a kedvencz darab, hanem 
E r d ő s s y Eugenia k. a. kedvéért is, ki Ser- 
p oT e 11 e szerepében lépett fel. Erdőssy k. a. 
mai játékával újra bebizonyitá, hogy vele a 
népszínház nagyon sokat nyert s hogy Kákos- 
synak ezután sikerülni fog megtölteni olyankor 
is a színházat, ha Soldosnénk nem játszik. Er­
dőssy Eugenia játékának ma is voltak hiányai, 
de ezek is mind olyanok, mik idővel némi gya­
korlat után pótolhatók lesznek. Kezdetben kissé 
elfogultan, némi lámpalázzal játszott s igy történt, 
hogy a „tekints ide, tekints oda“ jele­
netben nem keltett oly hatást mint elődei S z ig- 
ligetinó és Soldosnó. De már a „szaftos 
gyümölcs az alma“ eldalolásakor oly 
kedvesen játszott, oly szépen énekelt, hogy 
valóságos tapsvihart idézett elő. Kifejezésteljes 
arcza s taglejtései által sikerült neki e jelenetnek 
minden árnyalatát, minden aprólékos változatait 
oly s épen ábrázolni, hogy a közönség el volt ra­
gadtatva. Erdőssy Eugenia k. a. játéka felvilla­
nyozta a többi szereplőket is, úgy, hogy valóban 
élvezetes estét töltöttünk a népszínházban. S z i k- 
1 a y Emilia (Germaine) elbájoló volt mint mindig, 
Egy ü d művésziesen játszotta Gáspár apó szere­
pét, mint mindig, s Vidor (Henri) elemében 
volt, mint ritkán.

— Munkácsy két rajza. — Bartóky 
László b.-csabai kereskedő, Munkáesynak két ifjú­
kori rajzát őrzi, melyek mindenike a népéletből 
vett jelenetet ábrázol. Egyike kútra menő leányt 
tüntet föl, néhány mellékalakkal, másika pihenő 
munkásokat. Mindkét képen, mint a „Képzőm. 
Szemle“ Írja, erősen érzik még a kezdő s különö­
sen az autodidacia erőlködése, úgy a conceptio 
mint az árnyalásban s a mi felötlő: alakjai egy- 
átalán nem magyaro.ak még, amit úgy magyaráz­
hatunk, hogy e képek megelőzik azt az időt, mi­
dőn Munkácsy a magyar népet kellőképen megis­
merte, s akkor a békési tót s az aradmegyei oláh 
népélettel jött érintkezésbe s különösen az utób­
biak hatása alatt alkotta fennemlitett krótarajzait.
A képek Bartóky birtokába egykorú vásárlás utján 
jutottak.

— Hírek a városból. A rendőrség tegnap este 
ismét hajszát tartott kósza nőkre, de siker nélkül..A hatvani 
és szép-uteza sarkán mintegy 40 faczér pinezér és inas ál­
lott lesbe, kik a kiküldött rendőrbiztosokat nyomban kisér­
ték, lármáztak és kicsnfolták. A hányszor szétkergették a 
bandát, ugyanannyiszor ismét összegyűltek és újra kezdtek 
manőverezni; ezalatt sikeiült s kósza nőknek, kik úgy látszik 
felfogadták a csavargókat, a mellék utczákba elillanni. — 
Ma éjjel egy tolvajbanda került kézre, melynek saját spe- 
ezialitása volt. „Disputirerek“-kel működtek, azaz hosszú 
póznákkal, melyek vegére horog van alkalmazva. E szer­
számmal a tolvajok nyitva hagyott ablakokon át ruha és 

rynemüeket rántottak magukhoz a szobából. A banda rovott 
[őéletü, 14—18 éves suhanezokbó! áll ; neveik : Lipacsek 

József, Lajk Károly, Kevalik Ferencz, Vabik József és Kamp 
András. — Dickmann Illés kereskedő (király-uteza 10. 
szám alatt) ma reggel a rendőrségnek bejeienté, hogy fia 
tegnap reggel óta nem jött haza. A fiú levelet hagyott hátra, 
melyben tudatja szüleivel, hogy szerencsétlen szerelem miatt 
öngyilkossá lesz — M. Károly hivatalnok bodzafa-uteza 25. 
számú lakásából ma éjjel ismeretlen tettesek egy fali órát 
és több aprólékos tárgyat loptak el. — Kosztra Lujza 
tolvaj nőt, ki már több helyen lopott ékszereket tegnap este 
tetten érték és bekísérték. — Robitsek S. P. kerepesi-uti 
órástól tegnap délután egy zsebórát loptak el. A gyanú egy 
elegánsán öltözött nőre háramlik, ki épen akkor a boltban 
volt valamit vásárolni.

— A külső váczi úti rablógyil­
kosság tettesének rendőrségünk teljesen elvesz­
tette a nyomát. Azaz, hogy nyomában se volt soha ; 
csak gyanította, hogy az a hajcsár lesz a kit 
Neumann felfogadott maga mellé, de abban se 
volt bizonyos, hogy Neumann csakugyan fogadott 
fel hajcsárt Váczra, mert hiszen a korcsmákban, 
hol a gyilkosságot megelőző este N. megfordult, 
nem láttak vele senkit. Különben a mostani rab­
lógyilkossági eset olyan, hogy a párisi rendőrséget 
is próbára tenné, nem a mienket, mely zseniáütá- 
sának eddigelé c-sak a prostituczió kendőzésében 
adta tanujelét. Az eddig befogott gyanús egyéne­
ket mind el kellett bocsátani, mert hollétüket be­
bizonyították. Maga a fölkapott, de kutatásai tel­
jes sikertelensége által blamirozoit Farkassányi sa­
ját zsebéből jutalmazná meg tisztességesen azt az 
embert, ki nyomra vezetné, — de a hova a rend- 
rőség vizsla orra nem hat, azt a cowert laikus em­
berek aligha födözik föl. Rendőrségünk­
nek véletlenre van szüksége. Ez ki 
fogja segíteni a bajból.

— Férj, feleség és szerető. Szimucz 
Nucz párhetes házas volt Nagypatakon. Fiatal fe 
leségét vagyonáért vette el, szerelemről c-ak az 
asszony részéről lehetett szó, ki bomlottul szerette 
férjét, noha tudta, hogy annak szivét egy ifjúság- 
kori szerelem tartja elfoglalva. A mézes hetek el­
múltával előállott a titkos szerető s behálózta a 
férjet, ki a tiltott szerelem karjaiban nemcsak 
megfeledkezett nejéről, hanem meg is gyűlölte azt. 
A nóbüntárs szította a gyűlöletet s pokoli fondor- 
kodások után rábirta a férjet, hogy veszítsék el 
együtt szerelmük akadályát. Nucz összeesküdt a 
felesége élete ellen. Kicsalta nejét egy sürü be­
rekbe, hol már lesben állott a vérszomjas vetély- 
társnő. A két bűntárs leteperte az ifjú nőt s egy 
kendővel megfojtották. Alkonyat után a hullát a 
Kőrözsbe dobták. A hullámok kivetették a szeren­
csétlen áldozatot s Nuczot, a terhelő gyanuokok 
miatt letartóztatták. A fogság megtörte a férjet s 
bevallott mindent; mire szeretőjére is rátette 
kezét a törvény, ki egy darabig minden részvételt 
megtagadott. Végre azonban töredelmes vallo­
mást tett.

— Árvizes templom. A szegedi ro- 
kusi s/entegyház ajtóit, melyek a katasztrófa 
miatt márczius 12-én bezáródtak, tegnap nyitották 
föl először, Az elpusztult városrész temploma — 
mint a „Sz. H.“ írja — belül a pusztulás szomorú 
képét tárta föl, hasonlót ahoz, a minőt a rókusiak 
szétrombolt tűzhelyei mutatnak. Magát a templom 
falait jelentékenyen megrongálta a belül két méter 
magasságra emelkedett viz. A templom szerelvé­
nyei és diszitményei pedig nagyobbára használha­
tatlan állapotba jutottak. A padok helyeikből ki­
emeltetve összedttltek s részben összetörtek. Négy

oltár teljesen összeomlott. A drága olajfestésü ol­
tárképek megfakultak és megrepedeztek. A szent- 
egyház azonkívül dúsan el volt látva egyházi ru- 
íázattal: ezek mind tönkrementek, a szőnyegek- 
íel, oltárteritőkkel stb. együtt. Az épségben ma­
radt oltárok diszitményei, a szobrok szintén mind 
össze vannak roncsolva. Áz építményekben szen­
edéit kárt legkevesebb 3000 írtra, az elpusztult 

egyházi ruhák s szerelvények értékét 1500 írtra 
tehetni. A templom ez idő szerint oly siralmas 
állapotban van, hogy a belső rongálások kijavítása 

egyházi ruhák beszerzése nélkül benne isteni­
tiszteletet sem lehet tartani.

— Zálogházi forgalom. A lefolyt jun. hó­
ban a budapesti kir. zálogháznál elzálogosittatott 15.263 db 
ékszer, 184.4« 4 frt értékben, 21.200 db ingóság 51.573 frt 
értékben, összesen 36.463 db 235.977 frt értékben ; — ki­
váltatott : 15921 db ékszer 188.979 frt, s 17349 db ingóság 
44.017 frt értékben, összesen 33.270 db, 232.996 frt érték­
ben. Az összes havi forgalom volt tehát ékszerek és ingósá­
gokban 69,733 db, 468.973 értékten.

— Külföldi szakértők. A Tiszasza- 
óályozás felülvizsgálatára meghívott külföldi szak­
értők már mind Budapesten vannak s tegnap es­
télyre voltak hiva gr. Károlyi Sándorhoz. A 
tülföldi vendégek a következők: B a r i 1 i a r i 
az olasz közmunka tanács elnöke s Paleo- 
capa barátja, Gros párisi, a „hidak és utak fő­
felügyelője (inspecteur général des ponts et des 
chaussées), J a c q u e t_lyoni, ki a Rhone folyón 
viszi a főfelügyeletet, Koszlovszky porosz az 
Elbeszabályozás igazgatója és Waldorp hollandi 
mérnök. Áz estélyen Póchy Tamás miniszter, ki 
még mindig gyengélkedik, nem volt jelen, jelen volt 
azonban gr. S z a p á r) Gy., továbbá hr. Sennyey P., 
Pallav i c i n i in gróf, K eszi er ff y udv. tanácsos,
Oe t ti ősz*tanácsos, Dániel Ernő képviselő, 
Darányi Ignácz ügyvéd, K atona és Hajdú 
főmérnökök. Báró Sennyey meghívta az expedi- 
cziót, hogy az első pihenést bélyi kastélyában 
tartsák, más oldalról is érkeztek meghívások, igy 
gróf Wenckheim Frigyes herezeg Tn. n-Taxis stb. 
részéről. Az indulás valószínűleg 5-én este törté­
nik ; a vidéki egyletek, a kormány, valamint a 
központi bizottság küldöttei által eleve értesittet- 
nek a szakértők jövetele felől és feljogosittatnak. 
hogy társulatuk körében két-két képviselőjük ki­
sérne sse a szakértőket.

— Székesfehérvárott e hó 7-én lesz 
a városi közgyűlés, melyen gróf Zichy Jenőt a 
kiállítás körül szerzett érdemeinek elismeréséül 
Székesfehérvár város díszpolgárává fogják megvá­
lasztani. Ugyanezen közgyűlés behatóan fog a ki­
állítással és annak sikereivel foglalkozni, hogy 
ezekhez méltón nyilváníthassa elismerését és kö­
szönetét a szép eredményű mü létesítői iránt. A 
sokat emlegetett diszalbnmot pedig folyó hó 15. 
fogják Zichynek ünnepélyesen átnyújtani. Ez al­
kalomra nagyszerű ünnepélyességeket tervez Szé­
kesfehérvár polgársága. Mint nekünk Írják

fővárosból is meg lesznek hiva az ipar és ke 
reskedelem vezérférfia és több hírlap. Az ünne 
pélyt bankett fogja berekeszteni, melyen szintén 
csak meghívott vendégek vehetnek részt. A julius 
15-iki nap lesz a székesfehérvári polgárság tulaj­
donkép eni kiállítási ünnepe, melyben a kiállítás 
eredményeit és azok fáradhatatlan, érdemdús té­
nyezőit méltatni fogja.

— A lánczhid burkolatának meg­
újítása tárgyában a pénzügyminisztériumban meg­
tartották a tárgyalást, s erről S z u m r á k Pál 
kiküldött beterjesztette jelentését a közlekedési mi 
niszteriumhoz. Az ügyre nézve elhatározták, hogy 
az alkalmazott amerikai rendszert ezután is meg­
tartják. A régi burkolat hibás voltát a vállalkozó 
Nortis-féle ezég hanyagsága okozta. Szurok, kát 
rány-kőolajjal átitatott vörös fényű koezkák fognak 
használtatni, s a koezkák lerakási módja is meg­
beszéltetett. A bizottság elhatározta, hogy a bur­
kolást vállalat utján fogja ugyan létesittetni, de 
nehány vállalkozót egyenként fog 
ajánlataik benyújtására.

— A szejkei fürdő. A 
terem“ czimü jelesen szerkesztett 
vassuk : Kevesen hallották még e 
a nevét is, pedig egyike a háza legkitűnőbb gyógy 
vizeinek, mely köszvény, csuz és zsugor ellen pá­
ratlan hatású. A fürdőintézet Székely-Udvarhely­
től mintegy fél órányira fekszik s a hazafias ér­
zelmű Orbán Balázs képviselő ur birtokát ké­
pezi. (A szejkei fürdő vizét dr. Lengyel Béla 
vegyelemzés alá vette, s vizsgálata eredményét 
nem rég terjeszté a magyar tudományos akadé­
mia elé)

—- Ötszáz óv múlva. A tJövő század 
regényét“ úgy látszik Amerikában is olvassák már. 
Ottani lapok a következő életképet közük a 24-ik 
századból: Színhely: egy öreg ur tanuló szobája 
valahol Ausztráliában. Az öreg ur táviratoz az inas 
szobájába s a János légnyomástól tolva, kiugrik 
egy vascsőből. Ur: „János, eredj a szin alá, s 
töltsd meg a családi léggömböt, feleségem és a 
gyerekek 4 órakor Kalkuttába fognak röpülni 
Kohnson úrhoz, a hol bál lesz. Azután keféld ki 
jól az én kis léggömbömet s töltsd meg szintén 
mert rögtön Londonba kell mennem a börzére, 
azonban még 4 óra előtt vissza akarok jönni, 
hogy az asszonyt s a gyerekeket néhány száz 
mértföldnyire elkísérjem. Ők reggel 2 órakor jön 
nek haza, ha a tájban nagyon sötét lesz, akkor 
valamelyik majommal gyujtasd meg a villámos 
fényt, körülbelül úgy, hogy 2-3 száz mórtföld 
nyire elvilágitson. Holnapra néhány barátomat 
várom Hong-Kongból és San-Franeiscóból s azért 
el ne felejts Párisba Chevet utódaihoz táviratozni 
egy pástétomért á la Napoleon XVIIL, s figyel­
meztesd, hogy a küldemény 5 és fél órakor me 
legen itt legyen. Mondd meg a szakácsnak, hogy 
a tegnapi mesterséges beefsteakben nagyon sok 
volt a legény — ilyen rendetlenség többé ne tör­
ténjék.“

Rövid liirek. Megszurkált uzsorás. Bagón 
a napokban egy Horváth János nevű polgártárs 
házát egy Fleiszig n*vü manichacus elüczitáltatta. 
Horváth az árverés alkalmával Fleisziget meglát­
ván, késsel rárohant és veszélyesen megszurkálta,
— Sport. Dőry Jenő, tolnamegyei birtokos múlt 
hó 24-én Tamásiból (Tolnámegyé) saját tenyész­
tésű Poung Costwoldtól származó pej négyes foga­
tán elindult, s pihenés és etetés nélkül Kenésen s 
Veszprémen át Balaton-Füredre ment. A tiz és fél 
mérföldnyi utat öt óra alatt tette meg. — Meg­
semmisített élelmi szerek. A fővárosi vásárfel- 
tigyelősóg junius havában a közpiaczokon követ­
kező élvéíhetlen élelmi czikket Isobzott el és sem­
misített meg, n. m.: 13 kilo marha és 37 kilo 
borsókás sertés húst. 40 drb döglött baromfit, 870 
liter hamisított tejet, 15 kilo éretlen gyümölcsöt, 
452 kilo romlott gyümölcsöt 1680 romlott tojást. 
73 liter szeszes italt és 26 kilo mérges és gyanús 
gombát. — Haláleset P f á n n József gyakornok 
a magyaj nyugoti vasútnál e hó 2-án 19 éves ko­
rában Gödöllőn elhunyt, a A boldogultnak szülői, 
(atyja Pfánn Ferencz m. kir. számtanácsos) 10 hét 
alatt két nagyreményű gyermeküket vesztették el.
— Bécsben, mint annak idejében említettük, b. 
Sensen próbavivás közben agyon vágta Harler be­
tűöntőt. Az államügyész az ügyben vizsgálatot 
indított, e vizsgálatot most megszüntették, mivel 
a tanuk vallomásából kitűnt, hogy b. Sensen tel­
jesen ártatlan a dologban, s Harler egyedül vigyá­
zatlansága folytán kapta a halálos sebet. — Trient-

12 éves fiun. Az angol neve Puller, s állító­
lag pap.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. D o b ó Mik­
lós Csanádi székesegyházi ifjabb kanonok, a „Szent Három­
ságról“ nevezett Pécs melleti czimzetes apátságot, B a r- 
kassy Géza a belügym. fogalmazósegéd, a min. fogalmazói 
czimet és rangot nyerték.

Kinevezések. A király gr. Kkevenhüller- 
Metsch Rudolf tiszteletbeli követség tanácsost II. categ. ya- 
valóság a követségi tanácsossá, s bolgárországi dip­
loma t i a i ügynökké és fóko nzullá nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Komáromy Lajos 
gymn. tanárt, a bpesti VI. kér. állami elemi és polg. isk. 
tanitónő-képezde rendes tanárává nevezte ki. A közmunka- 
és közlekedésügyi miniszter Schalter Antal okleveles 
mérnököt, királyi segédmérnökké nevezte ki. A brassói tör­
vényszék elnöke, Bnscariu Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszteri fogalmazó gyakornokot, a brassói kir. járás­
bírósághoz díjas joggyakornokká, 'a nagy-szebeni pénzügy- 
gazgatóság Fabritius Károly V-öd oszt. adótisztet, IV-e d 
oszt. adótisztté és R u s z János III-ad oszt. ideigl. számtisz­
tet, Vl-od oszt. adótisztté nevezte ki. A budapesti kir. fő­
ügyész Petschkó Vilmos ideiglenes fiumei kir. ügyész­
ségi Írnokot, e minőségében véglegecen megerősítette.

Névváltoztatás. Feitl helyesebben Feitel Ign. 
szent-gothárdi lakos vezetéknevének „Felek i“-re kért át­
változtatása megengedtetett.

Uj posta. Szalánta baranyamegyei községben 
jul. 6-án postahivatal lép életbe. Szalánta, Garé, Bosta, Szőke, 
Szilvás, Fiémeti, Pogány, Ata, Turony, Szőkéd és Bisse köz­
ségek, nemkülönben Eszterig, Vaskapu, Pusztamalom, és 
Szentkál puszták fogják az uj postahivatal kézbesítő kerüle­
tét képezni.

felhívni zárt

„Magyar Gyógy- 
szaklapban ol- 
fürdőnek csak

T a n fi g y.
— Miniszteri rendelet. Mivel tapasz­

talták, hogy az elemi tanitóképezdét végzett, s 
elemi tanítói oklevelet nyert tanító- és tanítónő 
jelöltek közül sokan olyanok is be akarnak lépni 
a polgári tanító vagy tanítónői képezdébe, kik erre 
sem elég tehetséggel, sem képességgel nem bír­
nak, a közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 
a polgári tanító vagy tanítónő képezdékbe ezentúl 
csak kiváló tehetségű és jól készült egyének vehe­
tők fel, s egyúttal megengedte, hogy szükség ese­
tén a jelöltek felvételi vizsga alá vétethessenek.

— Szinte kuriózum, a főváros több 
főreáliskolai tanári állomás mellett egy segédta­
nárira is irt ki pályázatot, s a határidőre egyet­
len pályázó sem jelentkezett ez utóbbira. Az 
állást csak 1880. júliusban töltik most már be.

Az orszftgos középta nodal tanár-egylet 
vándor gyűlése.

— Saját külön tudósitónktól. —
Debreczen, jul. 4.

Az országos közégtanodai tanár-egylet, a ta 
valy Pozsonyban tartott vándor gyűlésen Sze­
gedi Sándor és Gergely Károly meghívása 
folytán ez idei vándorgyűlését Debreczenben 
határozta tartani. — A nagy magyar város­
tól csakis valódi magyar vendégszeretetet vár­
hatott az egylet, — s nem is csalódott vá­
rakozásában. Á város derék hatósága és vendég- 
szerető polgársága együttesen elkövetett mindent, 
hogy az országnak tanférfiait a városhoz méltó- 
lag fogadja és ellássa. A fogadás és elszállásolás­
nak gondjait és terheit a debreczeni főiskola buzgó 
tanárai vállalták magukra és különösen a derék 
Szegedi Sándor, G ér e s i Kálmán, N agy Pál 
és Gergely Károly fáradtak legtöbbet, hogy a 
vándorgyűlés minden tekintetben sikerüljön. Már 
jó eleve gondoskodtak, hogy a bejelentett egyleti 
tagok a polgárok által önkényt fölajánlott lakások­
ban elszállásoltassanak.

A közgyűlés julius 'hó 4. és 5-dikére 
van kitűzve. A gyülekezés és ismerkedés azonban 
már egy nappal előbb történt, sőt egyesek már 
jul. 2-án is érkeztek az ország különböző részei­
ből. A tanárság zöme azonban mégis a tegnapi 
(jut 3-ki) délutáni vonattal érkezett a főváros felől. 
Ekkor történt az érkező vendégeknek hivatalos 
fogadása. Délután 3 órakor 20 fogatot rendeli ki 
a vasúti indóházhoz, hogy az érkező vendégeket a 
kijelölt szállásokba szállítsa. Az indóházban meg­
jelentek a város polgármestere Simonffy Imre, 
főkapitánya Körner Adolf, a főiskola tanárai, a 
r. kath. gymnasium igazgatója, a kereskedelmi 
középtanoda igazgatója, a reáliskola igazgatója és 
a nevezett intézetek tanárai, a már korábban meg­
érkezett tanárok és nagy számmal a város polgárai.

A mint a vonat megérkezett és a tanárok 
kiszállottak, Simonffy Imre polgármester fogadta 
és üdvözölte őket. A „tudomány bajnokaihoz“ in­
tézett szives beszédében többek között ezeket mon 
dá : „A városi hatóság és a város polgársága ne­
vében üdvözlöm önöket. Azon tiszteletnél, jó in­
dulatnál és ragaszkodásnál fogva, melylyel a városi 
hatóság és polgársága viseltetik a tudomány baj­
nokai iránt, hívták meg önöket, hogy abban az év­
ben közgyűlésüket Debreczenben tartsák meg; azon 
szeretetnél fogva, melylyel a tudomány terén mü 
ködő harezosokat Debreczen mindenkor kész szív­
vel támogatta, üdvözli önöket e város és polgár­
sága párt- és valláskülönbség nélkül!“ A polgár- 
mester szavait harsány éljenzéssel fogadták, mire 
H o ffer Károly, budapesti VI. kér. főreáliskolai 
igazgató, az egylet elnöke mondott újólag köszö 
netet a szives fogadtatásért és Debreczen városá­
nak ismeretes vendégszeretetéért. Ismételt éljenzés 
után a vendégek kocsira ültek és lakásaikra szál­
líttattak.

Az ismerkedési estély 8 órakor volt az 
„Arany bika“ vendéglőben, hol az ország külön­
böző vidékeiről nyolczvannál több tanár és nehány 
vendég volt jelen. H o ff e r Károly alelnök a va­
csora kezdetén néhány szóval üdvözölvén az egy- 
begyült tanárokat felhívta őket, hogy a kölcsö 
nős ismerkedésül mutassák be magukat névleg, 
illetőségük helyét is megnevezve. Ez megtörtén­
vén, kezdetét vette a kedélyes lakoma, melyet 
Boka Samu zenekara fűszerezett. — A felkö­
szöntések sora is megindult. Békéssi debreczeni 
főgymnasiumi igazgató mondotta az első felköszöntőt 
éltetvén az ország különböző részeiről egybegyült 
tagokat, kívánva, hogy oly jól érezzék magukat, 
mint a mily szívesen őket fogadták. Ezalatt meg 
érkezett Révész Bálint püspök, kit a jelenlevők 
éljenzéssel fogadtak. K u n c z, gymnásiumi igaz 
gató szép felköszöntőt mondott Révész Bálint 
püspökre, Révész püspök sajnálatát fejezte ki, 
hogy nem rendelkezik most olyan hanggal, melylyel 
szive jó kivánatait harsányabb hangon kifejezhetné. 
Köszöni a tanügy barátainak, hogy e szerény, de szives 
város meghívását fogadták és megjelenésükkel meg­
tisztelték. Kívánja, hogy az isten éltesse a tanárokat, 
áldja meg működésüket és legyen gyümölcsöző 
törekvésük. A felköszöntések árja tovább fo'yt s 
csak 11 óra felé kezdett szünetelni, mikor a jelen­
levők vidám hangulatban oszlani kezdettek.

* * *
Ma, 4-én reggel, 8 órakor az egylet választ 

mányi gyűlést tartott a főiskola kis-termében 
Berecz Antal elnöklete alatt.

A folyó ügyek és a közgyűlés sorrendjének 
elintézése és megbeszélése után az elnök bejelenti, 
hogy az egytet választmánya tisztelegni fog á 
közgyűlés előtt a város polgármestere és Révész 
püspöknél; felhívja tehát a választmányi tagokat, 
hogy hozzá csatlakozzanak.

A tisztelgés Révész Bálint püspök lakásán 
történt, hol a polgármester is jelen volt. Berecz 
Antal elnök üdvözölvén a püspököt és polgármes­
tert megköszöni a szives fogadtatást és vendég- 
szeretet, melylyel e város a tanár-egylet tagjait

válaszolván a meg zólitásra, az elnök és választ­
mányi tagokkal együtt a közgyűlésre mentek.

A közgyűlés a főiskola nagy termében 
tartatott.

Berecz Antal, a tanáregylet elnöke, 9 óra­
kor megnyitván az országos tanáregylet közgyűlé­
sét, felolvasta elnöki megnyitó beszédét, melyben 
mindenek előtt meleg köszönetét mondott a ne­
mes város hatóságának és derék polgárrágának a 
szives fogadtatásért. Többek között a következőket 
mondá :

A fogadás, melylyel ezen nemes város közön­
ség minket, az országos középtanodai ügy egy­
szerű munkásai megtisztelt nem csupán az igazi 
magyar vendégszeretet kifolyása, hanem egyszer­
smind következménye e város nemes közönségé­
nek a város ügyeit vezető magas műveltségű fér­
fiaknak a hazai tanügy iránt való érdeklődésének. 
Jól tudjuk, hogy e megtiszteltetés nem szemé­
lyünket, nem csupán egyesületünket, hanem azon 
ügyet illeti, melyet képviselni szerencsések vagyunk ; 
de hát épen azon tudat tesz bennünket örömittasokká, 
hogy e város nemes közönsége a hazai tanügy iránt oly 
nagy érdeklődéssel és éber figyelemmel viseltetik, 
mint miként azt, ha különben a kultúra érdeké­
ben tett számtalan áldozatai után nem tudnék is, 
szívélyes fogadtatásunkból következte! ni lehet. Fo­
gadja e város nemes közönsége leghálásabb kö- 
szönetünket azon ily értelemben vett öröm­
ért, melyet szívélyes fogadása által nekünk 
okozott, s legyen meggyőződve, hogy e köszö­
netét ismét nem csupán mi mondjuk, hanem 
viszhangozza azt e haza értelmisége.“ Kéri a pol- 
gármesteU, hogy e köszönetét adandó alkalommal 
adja át a nemes város derék polgárságának. Kö­
szönetét mond továbbá Szegedi Sándornak, mint 
a helyi bizottság elnökének és a debreczeni ta­
nároknak a közgyűlés előkészítése körül való 
fáradozásukért. „E köszönetünkre önök kedves kar- 
társak kétszeresen jogot tarthatnak és pedig azért 
mivel önök nemcsak a szorosan vett közgyűlést 
készítették elő, hanem az által, hogy lehetővé tet­
ték, miszerint ezen közgyűlésünket épen itt önök 
körében, Debreczen szab. kir. városban tart­
juk, segédkezet nyújtottak arra is, hogy egyleti 
működésünk egyik sarkalatos irányeszméjének 
tényleges kifejezést adhassanak, hogy tettel mu­
tathassuk meg, miszerint ezen egyesület tagjait 
tanári müködésökben csak egy gondolat lelkes! • i 
és vezérli s ez : Drága hazánknak jó honfiakat ne­
velni !„ (Éljenzés.)

Ezzel áttér jelentéseire, kiemelvén azt az ör­
vendetes körülményt, hogy a közoktatásügyi mi­
miniszter által egybehívott enquéten a tanáregy­
let elnöke által volt képviselve s erkölcsi tekinté­
lye mind szellemi munkássága jelentékenyen 
emelkedett. Abbeli reményét fejezi ki. hogy az 
egylet jövőben még tetemesebben fog gyarapodni 
és emelkedni.

Az elnök buzgó szavait éljenséssel fogadta a 
közgyűlés. Az elnök most felhívja dr. Brózik 
Károly első titkárt, jelentésének felolvasására 

A titkár jelentési a következők emlí­
tendők fel: A lefolyt iskolai év nem ’-olt a tan­
ügyre meddő. Mindjárt az év elején megjelent. a 
közoktatási tanács munkálata a tankönyvek revi- 
siójáról. A gym. oktatás reformálás végett össze 
hivott enquete munkálata alapján a közoktatási 
tanács és meghallgatásával elkészült az uj tantér, 
mely legújabban közzé is tétetett. Továbbá tanács­
kozás tárgyára tette az enquete a rel, polgári és 
ipariskolák kérdését is. Előintézkedés történt továbbá 
aziránt is, hogy a jövő tanévben ez ország fővá­
rosában középipariskola felállítható legyen. Azon 
differeneziák, melyek az állam és felekezetek között 
felmerültek, talán a régóta várt, sürgetett középiskolai 
törvény megalkotását siettetni fogjuk. A középis­
kolák kérdése újból szőnyegre hozatván, a választ­
mány alkalmat akart adni a t. közgyűlésnek, hogy 
e kérdésben nyilatkozzék, előadó lesz e kérdésben 
Kármán Mór. Hasonlókép járt el a választmány az 
iparos oktatás kérdésével, ezt is a közgyűlés 
tárgyául tűzvén ki. — Az egriét választ­
mánya figyelmét minden fontosabb tanügyi 
mozzanatra kiterjesztette. A választmány azonban 
nemcsak a külső impulsusnak engedett működésé­
ben, hanem önálló munkásságot is fejtett ki. Ki­
küldött egy tizenegyes bizottságot, mely a magyar 
nyelv tanítása körül fennlevő ferdeségeket megszün­
tesse s egyöntetű eljárás létesi lietése iránt tér- 
jeszszen elő javaslatot. Jelentést tesz még egyéb 
ügyekről, minek megtörténte után Mayer József 
pónztárnok tesz jelentést. Az egyletnek volt 40'>6 
frt 21 kr. bevétele, 3722 frt 99 kr. kiadása, tiszta 
maradék 333 frt 22 kr. Az egylet saját erején 
minden államsegély nélkül tartotta fenn magát.

A pénztárnoki jelentés után az elnök kiküld 
egy pénztár vizsgáló bizottságot és felhívja a pénz- 
tárnokot, hogy a jövő költségvetést előterjeszsze. 
Ez megtörténvén, kinevez az elnök a jegyzőkönyv 
hitelesitésére bizottságot, továbbá az irattár át­
vizsgálására is bizottságot s nehány jelentést 
tesz a közgyűlés tagjainak a programul összes 
pontjainak pontos keresztül vitele tekintetéből. Be­
jelenti és felolvassa a Sárospatak tanártestület át­
iratát, melyben a jövő évi közgyűlésre az egylet 
tagjait Sárospatakra meghívja.

Ezzel a közgyűlés áttér az ülés napirendje­
nek egyik főtárgyára: „A magyar középis­
kola kérdése,“ előadja dr. Kármán Mór.

Erről jövő levelünkben adunk tudó-itást.

Fővárosi ügyek.
— A középitési bizottság mai ülé­

sének legfontosabb tárgya kétségkívül a budai víz­
mű ügyében előterjesztett részletes tervezet volt. 
Bár Wem J. e müve érdemlegesen nem tárgyal­
tatott, annyit konstatálunk lehet, hogy a főváros 
összes beruházásai közt a leggazdaságosabbak s 
legszerencsésebbek közé fog tartozni a budai víz­
vezeték.

Eltekintve attól, hogy évtizedek jámbor óhaja 
fog a valósulás ösvényére vezettetni még az idén 
(legalább az előmunkálatokat illetőleg) és ezrek 
állandó vizszükségón leend segítve 
(Gellérthegy, vár, Zugüget) még az a rop­
pant gazdasági előny jár vele, hogy olcsón 
előállítható lesz, annyira olcsón, hogy két 
évvel eze őtt remélni se merték e kedvező helyze­
tit. Wein a pesti vizmü kiterjesztése alkalmával is 
ötvenezer for ntot takarított meg az előirányzatból, 
bizonyos, hogy m st is kedvező eredménynyel vi­
szi ki müvét. Örömmel jegyzünk föl ilyes tüne­
ményt, mert a város roszhirü építkezései közt itt 
egy teljesen „tiszta kéz“-zel van dolgunk.

Az ülésnek különben legidőszerűbb mozza­
nata a külső váczi-ut világítása volt. A sze­
gény barsi boijukereskedőn elkövetett rablógyil­
kosság eszébe juttatá a város atyáinak, hogy azt a 
roppant közlekedósü útvonalat, mely Budapestet 
Újpesttel köti össze, nem lehet annyira elhagya­
tott állapotban hagyni, a mint jelenleg van. 
hanem legalább petroleum lámpákkal kellően el 
kell látni. Hódié mihi, eras tibi. Éjjel is eleven 
itt a közlekedés, egész éjfélig. — S mos­
tanság azon bölcs szokást követik a petróleum 
lámpák kigyujtásánál a városnál, a mit a XVI. és 
XVII. században követtek, t. i. a kalendárium sze­
rint előre kimérik, mikor lesz holdtölte s 
akkor soha se gyújtják mega lámpákat; sötétség-
rxzvw unnílr nn l..’lll .1.1. —üti. _1 1___1 i _ 1 _ 1_ — Aból Írják, hogy ott a napokban egy angolt fogtak fogadta és meghívja a püspököt és polgármestert, ben úszik az egész'kültelek, sőt ajbeltelek egy része 

el, ki erkolástelen merényletet akart elkövetni egy I hogy közgyűlésükön részt vegyenek. Nevezettek | is, ha teli holdnál épen felhők borítják az eget, mint
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pl. tegnap és ma is. Tizedrendü vidéki városokban 
is felhagytak már e szokással. Pesten még uralkodik 
Kammermayer és Gerlóczy urak idejében. Difficile 
est satyram non scribere. Most aztán könnyen elő- 
ugorhatik a váczi temető bokraiból egy-két elszánt 
gazember, hogy a becsületes utast kirabolja és 
megölje. A városi tanács nem fordított gondot 
arra sem. hogy a váczi temetőnek, melynek p> dig 
a sírköveit, sőt a füvét is eladogatja, sírbolt- 
üregeit betöméssé, a hová meghúzódik éjjent e 
minden-h on t a la n."Ez valóságos fészke a gazembe­
reknek. Kriptából támadnak s kriptában osztják meg 
a zsákmányt. Most valahára talán megteszik 
azt a bizonyos „intézkedést“, hogy a temetőbe!! 
üregeket egy-két foldhányó emberrel betemetik s 
több világosságot terjesztenek a külső váczi utón 
is, a mint ez alábbi tudósításunkból kitűnik, me­
lyet a következőkben adunk:

Mindenekelőtt B o b n 1 a J. utalva azon ve­
szélyre. mely életet és vagyont a külső váczi utón 
fenyeget, minf a legutóbbi gyilkosság is bizo­
nyítja. szükségesnek ismeri ezen ut világításáról 
jobban gondoskodni s kívánná, hogy a tanács sza­
porítsa meg a lámpák számár.

A bizottság általános helyeslésével találkozott 
ezen eszme, bár" egyelőre a vámig gondolnák csak 
a tagok a világítást jó karba helyezni. Kun Gyula 
felszólalása után a mérn ki hivatal ffelhivatni ha­
tároztatok. hogy részint a világítás, részint pedig 
a váczi temető sírboltjainak betemetése s a temetőn 
át szélesebb ut vezetése iránt tanulmányokat te- 
yy, n s mielőbb javaslattal álljon elő.

Ugyancsak B o b u 1 a interpellált a Nagy 
János utcza tárgyában.

Gerlóezy elnök fölemlíti, hogy e tárgy­
ban a János utczai telektulajdonosok összessége 
közelebbről terjedelmes beadványt intézett a ta­
nácshoz, a mérnöki hivatal már foglalkozik a terv 

költség előirányzattal s a nyáron azon helyzet­
ben lesz a bizottság, hogy közelebbi intézkedések 
íránt tehet konkrét javaslatot. A jövő évi költség­
vetésbe a kövezés okvetlen fölveendő.

N asz ti Mór az utczai magántelkek beke- 
I it esi kötelezettségéről szóló közgyűlési határozatot 
hozta emlékezetbe, figyelmeztetvén arra, hogy még 
ma sincsen érvény szerezve e határozatnak, mert 
sok telek van minden kerületben, teljesen berit­
te: len ez pedig veszélyes főleg a fegyvergyár­
tó ez ában. hol éjjel az uj közúti vasút mellett a 
járókelők könnyön a gödörbe eshetnek. Elnök 
kilátásba helyezi, hogy a tanács erre fölhívja a 
kér. elöljáróságok figyelmét.

A napirend tárgyaiból kiemeljük, hogy a 
Margithidi feljárók fenntartása tekintetében a fő­
város és kormány közt olynemü megegyezés jő­
vén letre. mely szerint a főváros egyedül vegye 
át a fentartást s az állam a quotát évenkint fizeti, 
a feljárók helyreállítása iránt a mérnöki hivatal 
alternativ tervet mutatott be; vagy maradjon ma- 
kadamburkolat s ekkor a fentartási évi ' költség 
3827 írt 03 kr. mihez az állam .378 frt SÍ kr 
hányaddal járul, vagy gránit burkolat alkalmazandó 
már a jövő évben s ekkor a fentartási költség 
-okkal kevesebb, de a helyreállítás költsége 17,942 
irt 55 s ebből a reá eső részt a kormány szintén 
fizeti. A bizottság egyhangulag ezen utóbbi mó­
dozatot fogadta el.

A \ III. kér. ősz- és József-uteza sarkán a 
főváros kisajátittatott egy telket, hogy ott tért ala­
kítson : de ez üres telek most szemétlerakó he­
lyül szóigá1. mivel nem gondoskodott róla senki. 
A lakosok folyamodványa folytán a mérnöki hiva­
tal készített egy ideiglenes ' helyreállítási tervét, 
mely szerint a tér megnyittatik, de nem a végleges 
niveaun A munka költsége 1174 frt, az anyagé 
2943 frt. mihez a bizottság hozzájárult.

A kalvintéri szökőkút maholnap föl- 
állittatván. a fővárosnak gondoskodni kell a Kál- 
viütér rendezéséről. A mérnöki hivatal terve a 
közúti vasút vágányainak áthelyezésén kívül oly 
forma képet tár elénk, hogy a járda fasorral lesz 
szegélyezve s a készítendő áru csarnok is 
iákkal vétetik körül. A bizottság elfogadta azon 
kikötéssel a tervet, hogy a járda mellett az ut 2V, 
ú' a fő-kocsi ut pedig 6 öl szélességű legyec.

A közgyűlés azon fölhívása, hogy a bizott­
ság tegyen javaslatot, hogy kit hívjon meg kül­
földről s kit belföldről a főváros a d u n a s za­
bái y o z á s i mi megvizsgálására, 

az ezen tárgyban kiküldött enquete főv. tag­
jaihoz javasoltatik áttétetni.

Végül Wein János ismertető a budai vizmü 
részletterve t, melyek a vízvezetéki bizottságnak 
adattak az eredeti programmal összehasonlítás és 
mielőbbi jelentéstétel vegeit, hogy a tényleges va­
lósítás előmunkálatai még ezen évben megtétet- 
hessenek, s ezzel az tv és véget ért.

— A budai vizmü részletterveit Wein 
Janos vizv igazgató beterjesztő a tanácshoz. Ezen 
terveket a következőkben van alkalmunk ismer 
telni A viz az ó budai nagy sz geten vagy az 
újlaki parton felállítandó főszivattyu állomás által 
a József hegyen leendő fő vizmedenezébe fog 
nyomatni. E medenezébe kiinduló elosztási cső" 
vezeték a Duna 0 pontjához, mert 30 méternél 
magasabban nem íekvő házakat fogja vízzel ellát­
ni és egyszersmind a kis svábhegy oldalában a 
kristina városi katona kórház mögött fekvő II. me­
dencéébe lejteni. E II. medencze kapcsában lesz 
egy második szivattyúállomás, mely különösen 
kombinált és különféle méretű szivattyúkkal ellátott 
gép által fogja a vizet a városba és a sz.-Gellért 
hegyre nyomni, melrmk medenezéje a szervita 
gúny hó mellett lesz, másfelől ugyanazon gépek 
ellátni fogják a Lipót-mezőt a tébolyda fe­
lett medenczével és a Ferencz- dombot, a vízi­
városi a „ szép juhászné “-val , ennek fölötte 
alkalmazott medencze segítségével egy harma­
dik csővön ugyanazon gépek el fogják látni a 
svábhegynek két ellátási kerületét, melyek egyike 
a svábhegyi templomnál , másika pedig az 
Eötvös nyaraló fölött fog medenczével bírni. Ez 
utóbbi kerülethez (aríoztk azon egész nyaraló ;ko­
szorú is, mely a svábhegyi templom tájékáról a 
fáczánig húzódik, ennek számára egy különleges 
ellátó eső lesz fektetve. A budai beltelken minden 
ntezában *gy vagy több nyilvános kút fog felálli­
tat ni, honnan minden ember fog vizet hordhatni, 
ha házába a vízvezetéket be nem vezette is, ennélfog­
va köteleztetni fog mindenki mérsékelt vizdijnak 
lefizetésére. Az egész budai közúton és a vi ivá- 
rosi és kri ztinavárosi főutezák, valamint a szép 
Ilonáig vezető utou is a tüzesapók oly számmal 
terveztettek, hogy az utczák öntözése kézből bou- 
levardszeriileg lehetséges legyen. A tervezet sze­
rint kilátás van a Duna jobb partján a vizet már 
1881-ben élvezhetni. Az egész beltelek ellátásának 
költsége, ha az. I-ső szivattyú állomás az óbudai 
szigetre tétetik, 1.630,00u forintba, ha az I-ső 
szivattyú állomás az újlaki partra tétetik 120,000 
Írtba van előirányozva. A kültelkek medenezéi és 
csővezetéke 430,000 Irtot vesz igénybe, melyből 
13« 1,000, a svábhegyre 10,000 frt pedig a Lipót 
mezőre és Jnhászm re esik. A jövedelmezőséget 
illetőleg a tervezet szerint a beltelki vízvezeték fe­
dezni fogja kamait és költségeit, ha minden ottani 
ház a Duna balpartján gyakorlatban álló vizdijat fizeti. 
A kültelki vezetékek pedig fedezni fogják a rájok 
eső terheket, ha a vizdijnak háromszorosa vagyis 
egy négyszögöl díszkénért évi 28 kr., egy lakhe- 
lyisegért pedig évi 4 frt 50 kr. fog vizdijként 
fizettetni.

— Elitéit tisztviselők. A főv. köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmánya elé ma 
került azon miniszteri leirat, mely szerint az is­
mert Bábaközy ügyben Kada alpolgármester, Fuchs 
fókertész és Biró kér. jegyző ellenében hozott 
fegyelmi határozat helybenhagyatott; mig Hanm 
tanácsnok. Viola főjegyző, B.rna tanácsnok, Barth 
és Prohászka kér. jegyzők, Heiner pénztárnok és 
Ságody nyug. alpolgármesterre nézve uj fegyelmi 
vizsgálat rendeltetett el. — A bizottság ez 
utóbbiak ellenében teendő vizsgálat végett az 
iratokat átteszi a polgármesterhez. — A vá­
czi ut és Bárány-utcza sarkán az asphalt gya­
logot niveau fektetése körül némi szabálytalanság 
fordult elő, mi miatt a főváros vagy száz frtnyi 
kárt szenvedett. A hibás mérnöki közegek közül 
Máltás és Beszédes feddésére, H e ti f f e 1 
Adolf 80 frt. Kovács Gusztáv 60 frt p é n z b i r- 
ságra Ítéltettek. Lengyelffy Alajos nyug. 
tisztviselőtől a fegy. választmány, miután csalás 
miatt fenyitő vizsgálat indíttatott ellene, meg­
vonta a nyugdijat. A belügyminiszter egyetértve 
az igazság- és pénzügyminiszterekkel, e határoza­
tot hatályon kívül helyezte, s miután a jelen kér­
dés princzipialis természetű, a törv. megkeresést a 
főv. közgyűléshez, mint illetékes fórumhoz ren­
delte bejelentetni. A választmány a miniszteri ren­
delethez képest intézkedett. Még nehány kisebb 
jelentőségű fegyelmi eset volt napirenden s az 
ülés ezek elintézése után véget ért.

TÁVIRATOK.
Szeged, jul. 4 (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Az ideiglenes építkezések kérdése 
élénken foglalkoztatja a királyi biztost, fő­
leg azért, hogy minél nagyobb számú ide­
iglenes épület emelésének lehetővé tétele 
által a lakosság téli elhelyezése minél kis- 
sebb arányokra szállíttassák le. Téli ba­
rakkok építése sok pénzbe, tett kiszámítás 
szerint minden személy után h u s z f o- 
r in t b a, kerül.

Az ideiglenes építkezések tekintetében 
legközelebb szabályzatot készít a királyi 
biztosság. E szabályzat készítésénél az lesz 
irányadó, hogy a külvárosokban lehetőleg 
hosszabb időre engedélyeztessenek ideigle­
nes épületek és ezen a határidőn belül 
csakis kisajátítás esetén romboltassanak le. 
Intézkedni fog Tisza Lajos ez alkalomból, 
hogy az ideiglenes épületek állithatása 
iránti kérvények bél yegmentességet 
nyerj e n ek.

Építkezésre vonatkozó engedélyeket 
ezután is a város illetékes fóruma fog 
adni, de a királyi biztosság műszaki osz­
tályának ellenőrzése mellett.

Az egyes becslő bizottságok eddig 
telj esitett becsléseik tekintetében a káro­
sult felek felszólalásait a f. hó 8—15-ig 
terjedő határidőben fogadják és bírálják 
meg, azontúl a közben szárazra jutandó 
telkeken folytatják majd a kárbecslések 
félbeszakított munkáját.

Szeged, julius 4. (Országgy. Értesítő.) A 
királyi biztosi műszaki osztály, mint már jeleztük, 
a jelen sürgős teendői, u. m. vizlevezetés szivaty- 
tyuzás és dezintícziálási intézkedésekkel párhuzamo­
san intézkedik a jövő teendőiről is. A téli bara- 
kok s részben a nyáriak számára is megérkezett a 
kormány által Máramárosban vásárolt fa, s meg­
indul a közelebbi napokban a téglaszállitás a fő­
városból, hol a miniszterelnök hétmillió téglára 
kötött szerződést.

E tégla arra van szánva, hogy a gerendák­
ból összerótt és deszkával borított falat kívül vele 
körülrakják, s jó kemény tapasztással a köz-A ki- 
tömetvén, télire a hideg ellen biztos menedéket 
nyújt, a tégla azután állandó építésre fogván köny- 
nven felhasználtatni.

L e c hne r oszt. tanácsos és személyzete 
folytonos élénk npiködésben van. Most elsősorban 
a város kebelében az utczák közt és a Tisza par­
ton hirtelen felállított barakokat akarják kiüríteni 
és e czélból készülnek a város több pontján fel­
állítandó baraktelepek. így e napokban megkezdik 
az Isiik major mellett s a kálvária közelében az 
úgynevezett régi temető helyén állítandó telepek 
munkálatait, azután a mint a viz engedi a felső 
városban, s már javában foly az uj-szegedi telep, 
mondhatni barak-város felállítása.

A tanács működése a reklamáczió megkez­
déséig, mely 8-tól 16-ig van kitűzve, szünetel, a 
becslésekre ngy sincs mód, mert a száraz helye­
ket már felvették. Érdekes volt a belvárosban egy 
becslési jelenet a K o mj á t i elnöksége alatt mű­
ködő albizottságnál. Itt — a mit Szegeden senki 
sem tett volna fel — egy kereskedő németül szer­
kesztett jegyzékben adta be kárát. Komjáti azon­
ban a német iratot kereken vissszautasitotta.

Az élelmezés, — mint irtuk — megszűnt, s 
nem lesz érdektelen egy pillantást vetni az Uj 
Szegeden illetőleg Torontál területén erre vonat­
kozólag történtekre. Tallián Béla Kanizsa já­
rási szolgabiró és kir. biztosi tanácsos szívességé­
ből erre vonatkozólag — pótlólag a Szeged váro­
sából közöltekhez — a következő adatokat sorol­
hatjuk elő :

A „vörös kereszt“ egylet konyhája még mű­
ködésben van, s az uj-szegedi nép kertbe tétetvén 
át, ott az ottani kórházi betegek, a bölcsőde és az 
óvoda növendékei számára szolgáltatja az élelme­
zést. Ezenkívül a szőregi indóház közelében levő 
népkonyha is működésben marad, mely a Cseko- 
nics gr. családtól átvétetvén, a tökéletesen mun­
kaképtelenek, — kiknek száma 120 — innen 
nyernek élelmezést.

Ezek a közel levő havakban helyeztettek el. 
Czélba van véve a torontáli területen levő hason- 
nemü menekülteknek ide összpontosítása, miután 
itt még mintegy 150 személyre való hely van.

Az országos nőegylet által felszerelt bölcső­
dében, mely működését júniusban kezdte meg, 
80-ra, — az óvodában pedig 3—400-ra rug a 
gyermekek száma Ugyancsak a népkertben Szeged 
városa egy uj barakiskolát állíttatott fel.

A romlásnak kitett élelmiszerek feleslege 
eladatott, még pedig Tallián Béla tanácsos dicsére­
tes eljárása következtében úgy, hogy az üzérek ki­
zárásával, azok jutottak hozzá, inkább mérsékel­
tebb áron, kik közvetlen fogyasztók s illetőleg me­
nekültek.

Az egészségi állapotot illetőleg beteg volt 
összesen 47 márczius 12-től jnnius 30-ikáig, ezek 
közt toroklobbos 11, himlős 19, tüdőbajos 5, hök- 
hurutos 12, — fel üdült 16, meghalt 21, keze­
lés alatt van 10. Eltemettetett a torontáli határon 
vizbefnlt 117, megfagyott 5.

Kiosztatott élelmiszer a szegedi, tápéi és al­
győi menekülteknek 15 községben márczius 12-től 
június 30-ikáig bezárólag : 332273 kenyér, 384762 
adag melegétel; továbbá marhahús 1912 blgramm, 
szalonna 9905 klgr, bab 11259 klgr., burgonya 
36025 klgr., liszt 7230 klgr., kukoriczaliszt 6457 
kilogr., rizs 287 klgr., só 80820 klgr., búza 3624

klgr., füstölt hús 1113 klgr., vegyes főzelék 28676 
klgr., túró 272 klgr.. bor 2155 liter, pálinka 448 
liter s többféle hüvelyes vélemény, s más élel­
miszer.

Ruhanemű ugyancsak a torontáli terület 
15 községében levő szegedi, algyői és tápéi mene­
külteknek : 512 kalap, 71 sapka, 335 nyakkendő, 
1237 mellény, 976 kabát, 549 női kabát, 937 
gyermek-kabát, 1017 férfi-nadrág, 554 gyermek­
nadrág, 1292 csizma, 199 topán, 776 női czipő, 
887 gyermek-ezipő, 2185 ing. 2063 női- és 1779 
gyermek-ing, 612 női felső-ruha; ezenkívül sok 
férfi- és női másféle ruhanemű és sok ágynemű, 
közte 416 pokrócz, 60 paplan stb.

A mi az egészségi állapotot illeti, az a rop­
pant hőség daczára kielégítő. A viz apad. a szi­
vattyúzás sikerrel foly, s miután a sekélyvizek és 
pinezék szivattyúzására ismét újabb szivattyú szállít­
mány érkezett, e téren is újabb «lendület várható.

Szeged, julius 4. A téli elhelyezés iránt a 
meglevő épületek névszerint: a sópajták és a vár­
beli helyiség megszemlélése holnap fog megtör­
ténni. Holnap reggel 8 órakor Dáni főispán, Dobó 
Miklós és Bakay Nándor, mint a közegész­
ségügyre felügyelő központi bizottság tagjai, 
megtekintik a sópajtákat és a várban levő 
casematákat" és más lakhelyiségeket, mennyi­
ben és hány személyre lennének alkalmasak. Kér­
dés intéztetett a pénzügyi igazgatósághoz és a 
törvényszékhez, hány személyre, mennyi hivatalos 
helyiségre, és illetőleg hány családra való szállásra 
van szükség. A jelentések beérkeztek, azonban mi­
után e két testület nagyszámú tagokból áll, csak a 
pénzügyi bizottság személyzete 66 személyből, s közte 
a negyvenet meghaladó családos ember van, nem­
különben a törvényszéknél is, aligha lehet arra 
számitni, hogy ezek együtt télire haza szállítha­
tók legyenek ; a törvényszék tán még inkább haza 
kötözhetik. — Akadály lyal, hogy a helyiségek 
hiánya mellett az is szolgál, hogy a lakások 
ára igen magas ; egy szoba ára 30—40 frt 1 
hónapra. Az egészségi állapot jó, ma uj be­
teg nem jelentetett be a népkerti barakktírházban. 
Skoft Béla és Fialkovszky Lajos soproni tanárok 
28 szegedi tanulót hoztak haza, kik eddig a sop­
roni reáltanodában és gymnásiuinban végezték a 
katasztrófa után a tanfolyamot. Körmöczbányáról 
holnap érkezendő 30 tanuló, kik ott végezték az évet. 
A belvárosi albizottság, mely a kálvária utczában mű­
ködött, ma 15 házat vett fel, közte Pálffy testvé­
rek nagy vasöntödéjét és paprika gyárát, a túl j- 
donosnak itt csak szerszámban 14,000 irtot meg­
haladó kára van. Ismét előfordult egy német be­
jelentési eset. Szivessy László ügyvéd németül 
szerkesztett kárbevallást adott be, melyet azon­
ban Komjáthy Béla elnök visszautasí­
tott, mire azonnal elkészült a magyar fordítás. A 
fekete sas- és szinház-utezában működő albizott­
ság ma 16 házat és 84 fél kárát vette fel. A 
romok eltakarítása is a legnagyobb erélylyel foly. 
Az utóbbi két nap alatt 10 halottat találtak a 
romok alatt. Ezekkel együtt eddig összesen 127 
halott konstatáltatok, mint a katasztrófa áldozata.

Serajevo, jul. 4. (Az „Egye tér- 
t é s“ távirata.) A vi sokai kerületben 
fegyveres bandák jelentek meg, me­
lyekről nem lehet tudni rablók-e vagy 
felkelők. Hogy a serajevói kerület meg­
védessék támadásuk ellen, oda rendőrség 
és seresanok küldettek ki.

Becs, jul. 4. A „Pol. Corr.“ jelenti Lirná- 
bi'il: a limai es. és kir. konzulátus a es. kir. kül­
ügyminisztériumot tudósította, hogy az april 18-án 
Pisagua nyílt kikötőjének előre történt bejelentés 
nélkül történt bombázás által, a chilei hajóraj 
három osztrák-magyar alattvalót, Oarcovich Vin- 
cze, Gollivo József és Frankovics János dalmatá­
kat minden vagyonuktól megfosztotta.

Azonnal a tett jelentés és a tényállás kon- 
statálása. után Krüger főkonzul a tüzetesen kiszá­
mított kárt a perui kormány értésére adta és a 
károsultak számára kárpótlást kívánt. A cs. kir. 
külügyminisztérium ezen lépést teljesen helyben 
hagyta és a főkonzult oda utasította, hogy ezen 
esetet újra említse fel a perui kormánynak, hogy 
ezen károsodás! összeg befejegyeztessék és esetleg a 
Peru és Chile közt kötendő végleges békeszerződésjal- 
kalmával számba vétessék. A mi egyébiránt Rio de Ja­
neiro! utolsó levelezésünkben jelentve volt, az észak- 
amerikai Agyesült államok,Németország,Francziakor- 
szág, Olaszország és Anglia diplomacziai képvise­
lői Limában a chilei hajóraj parancsnokának már 
egy tiltakozást adták át Chili népjog ellenes eljá­
rása elLn, jelesül nyílt kikötők lövöldözése tárgyá­
ban megelőkelő jelentés nélkül.

A „Pol. Corr.“ jelenti: A Konstantinápoly bői 
érkező legújabb jelentések szerint tegnap estéről, 
a tárgyalások Franeziaország, Anglia és a porta 
nagy követei közt a 1873. fermán megszüntetése 
tárgyában még tovább folynak. Minden arra mu­
tat, hogy a feltűnő nehézségek ki fognak egyen- 
littetni, minthogy a két nyugoti hatalmasság köz­
benjárás! kísérleteket tesz, melyek nem annyira 
tényleges javításra, mint inkább messzebb állókra 
irányulnak.

Az izgalom Mahmud Nedim pasa visszaérke­
zése miatt apadóban van. A szultán több izbeni 
nyilatkozatá, hogy Mahmud Nedim pasa visszaér­
kezése nem tartalmaz változást a kormányban, a 
kedélyeket tetemesen lecsillapította. Azt is várják 
már, hogy a nevezett exnagyvezér már jövő hét 
folyama alatt Konstantinápolyi elhagyandja. Azon 
hírek, melyeknél fogva a portának szándékai vol­
nának Tunis regensségére, most határozottan meg- 
hazud tol tatnak.

Páris, jul. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Midőn a jury tegnap Cassag- 
n a e o t felmenté, a bonapartisták és bű­
nösen a nők tüntetésre készültek, de ezt 
szándékosan kikerülte Cassagnac. — A bo­
napartisták az egész országban gyász isteni 
tiszteletet tartottak Napoleon herczegért; a 
kormány ezt nem akadályozta meg még 
sehol és a lakosság mégis passiv viseli 
magát.

Varsó, jul. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gróf Kotzebue visszalépése 
bevégzett ténynek tekintetik. Az hírlik, 
hogy utódja egy nagyherczeg lesz.

Róma, jul. 4. A király ma több politikai 
személyt a quirinálba hitt m, g, hogy a parlamenti 
helyzetről tudósítást nyerjen. Az exkhedive Izmail 
pasa ma Nápolyba érkezett.

Berlin jul. 4. Ma a tarifa bizottság a kom­
promisszumot az alkotmányos garancziákra nézve 
elfogadta, még pedig a Windthorst-féle módosítás 
helyben hagyásával, mt-ly szerint a birodalmi be­
vételek az egyes államoknál megkezdődnek, ha a 
birodalmi jövedelem 130 milliót túlhalad.

Róma, jul. 4. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A bizalmatlansági szavazat be­
mondás nem birta ugyan Depretist, de 
általában azt hiszik, hogy egy uj kabinet 
lehetetlen, mert a többség, mely Bacea- 
rini indítványa mellett szavazott, különböző 
pártárnyalatokból került ki.

Bécs, jul. 4. A „Pol. Corr.“ jelenti Konstan­
tinápolyból : Karatheodory és Munif pasák kineve­
zése, mint meghatalmazottaké a görög határkér­
désben, minden órán váratik. Az erre vonatkozó 
kabinetjavaslat a szultánnak beterjesztetett szente­
sítés végett.

Laibach, jul. 4. a hivatalos „Laibacher Ztg.“ 
Horst miniszter által azon nyilatkozattételre fel 
van hatalmazva, miszerint mit sem tudott arról, 
hogy őt a nemzeti konzervatív párt a tegnapi bi­
rodalmi tanácsi választásban a krajnai nagybirto­
kosság képviselőjelöltjéül állította fel.

Madeira, jul. 4. Az „Orontes“ hajó 
Napoleon herezeg holttestével ide érkezett.

Bécs, jul. 4. (Reiehsráthi választások.) A 
kereskedelmi kamara ismét S e b a r y t és M a it t li­
tt e r t választotta, a morva kereskedelmi kamara 
Brünnben Gomperzet és Neu w i r t h e t 
egyhangulag . Otmützben R o s k o t 31 szó 
közül 30-al választotta meg. A görzi keres­
kedelmi kamara Coronini Ferencz grófot egy­
hangúlag, a salzburgi nagybirtokosság Fuchs Vik­
tor bécsi ügyvédet 132 szavazat közül SO-al válasz­
totta meg, Bruckban H e i 1 s b e r g, Judenburgban 
W alterskirchen, Hartbergben Falke Oszkár 
(797 szó közül 436-al), Marburgban Duchatsc li, 
Ciliiben Foregger lettek képviselők. Leibnicz- 
ben 704 szavazat közül S tre m a y r 334-et. 
M a g g 336-ot kapott, 7-én sziikebb választás lesz 
köztük. Gráczban a választás még befejezetlen.

London, jul. 4. (Alsóház.) Bourke kijelenté, 
hogy Anglia és a porta közt Szyria jobb igazga­
tása iránt jegyzékváltás volt. Midhat pasa refor­
mokat terjesztett elő, azok közt a szyriai kor­
mányzó hatalmi körének tágítását. Hiszik, hogy a 
porta e javaslatokhoz beleegyezését adja. A khe- 
dive letétele iránt egyre tart a jegyzékváltás.

Cap varos, jun. 15. Úgy hallik, hogy Cette- 
vájó királyijai 14 napi fegyverszünet köttetett. Hi­
vatalos értesítés szerint Carey hadnagy, ki Napoleon 
herczeget szemlentján kisérte, hadi törvényszék­
eié állittatik.

Versailles, jul. 4. A kamara elfogadta a Ferry- 
féle javaslat 2—6 czikkelyeit, melyek a magasabb 
oktatásra való képesítés elnyerését állapítják meg, név 
szerint e czikke yekben elrendeltetik, hogy szabad is­
kolák növendékei az állami fakultásoknál beiratkozni 
tartoznak. A kamara aztán megkezdve a vitát a VII. 
czikkek fölött, mely minden nem autorizált, val­
lásos gyülekezésekhez tartozó személyt a nyilvános 
tanítástól és tanító intézetek vezetésétől eltilt. — 
Ferry a kamara Parisba visszatéréséről szóló s a 
szenátus által elfogadott javaslatot előterjeszti. A 
sürgősségi indítványt elfogadták.

Legnjabb.
Senil ja i Wolja.“

— Sajít. levelezőnktől — ........~
Pétei'vár. jul. 1.

A fennebbi ezim alatt megjelenő forradalmi 
lap most mindig oly időben adatik ki, ha a for­
radalmi párt szükségesnek tartja híveinek életjelt 
adni. Hosszabb idő után tegnap valamennyi péter- 
vári lap szerkesztősége postával a „Semlja i Wolja“ 
legújabb számát kapta. A forradalmi párt ezen 
közege most sokkal gondosabb szerkesztéssel és 
szebb kiadásban jelenik meg. Az épen említett, 
folyó hó 27-én kiadott szám igen finom papíron 
és uj betűkkel lett nyomtatva. A forradalmárok 
most, ngy látszik, nagyobb tőkék fölött rendelkez­
hetnek, mint azelőtt.

A lap majd kizárólag az utolsó, Kiewben és 
Pétervárban letárgyalt politikai perekkel foglalko­
zik és a szabadság martyrjainak, kik a zsarnokok 
által kivégeztettek, külön czikket szent-1.

Az itteni „Golos“ főszerkesztői K r aj e w s k i 
és Bilbasoffa „Semlja i Wolja“ utolsó szá­
mával a forradalmi bizottságtól külön levelet is 
kaptak, melyben felszólittattak, hogy hagyjanak 
föl az orosz szoeziálisták elleni izgatással és a for­
radalmi bizottság ellen intézett élczekkel, máskép 
ezen magatartásnak a szerkesztőkre nézve nem 
kellemetes módon fogna eleje vétetni.

Ennek következtében a „Golos“ egy szót 
sem irt a „Semlja i Wolja“ utolsi számáról, mig 
a többi lapok sokat foglalkoznak azzal.

Krajewski és Belbasoff már elóbb is 
kaptak egyszer ily fenyegető levelet és akkor is 
abban hagyták a nihilisták üldözését. Mig Solow- 
jetf kivégeztetéséről sem mertek egy szót is a „Go- 
los“-ban közölni.

Hallgatását a „Golos“ akkor törte meg, mi­
dőn a hirt közölte, hogy Perejaslavban spe- 
ezialisztikus-forradalmi egylet alakult. Ez alkalom­
mal a nevezett hírlap f. hó 22-én a következő­
ket irta :

„Perajaszlavban a szoeziálisták játéka nagyon 
kifejlődött. Már több egyletük is van külön név­
vel és külön pecsét:el. az egyik egylet, pecsétjén 
vagy ezimerén balta, tőr és kötél, a másikon két 
keresztben álló kard és harmadikán két sza­
márfül látható sat.“

Ennek a szamárfülnek köszönheti a „Golos“ 
két főszerkesztője az njabb fenyegető levelet.

Nevezetes, hogy a félhivatalos „Peterburgs- 
kija Wjedomosti“, mely sokkal keményebben bá­
nik a nihilistákkal, békében hagyatik. Bizonyára 
nem fektetnek nagy súlyt a hivatalos lapok enttn- 
cziáczioira, mig a szabadelvű „Golos“ igenis hasz­
nukra vagy kárukra lehet.

Említett félhivatalos lap utolsó számában is 
„Semlja i Wolja“ szerkesztőit „neveletlen gyerkő- 
czöknek“, megbukott iskolafiuknak“ és „utczai 
gyerekeknek“ nevezi. A „Semlja i Wolja“ szá­
nalommal szól azokról, kik utoljára kivégeztettek 
és erre vonatkozólag a hivatalos lap fellázító mó­
don megjegyzi, hogy az akasztófán mennyire to­
logatták a nyelvüket stb. stb.

Majd rá kerül a hivatalos lap szerkesztőire 
is a sor.

Bulgária székvárosából.
— Saját levelezőnktől. —

Szófia, június 20.
Minél közelébb érkezik a fejedelem trónusá­

hoz, melyre a jövő hó elején fog lépni, annál érez­
hetőbb a konzervatív léghuzam, mely a feledelem- 
ség fővárosában uralkodik. Néhány nap óta van 
már bolgár lapunk is, mely „Vitosa“ ezim alatt je­
len meg és a konzervatív elem érdekeit képviseli. 
Most a szabadelvűek is, kiknek élén Slawejkow 
költő áll, „Zelokupna Bolgárja“ (Egyesült Bulgá­
ria) czimü hírlapot akarnak megindítani és a feje­
delem megérkezte után természetesen hivatalos 
közlönyünk „Bolgárja“ is lesz, melynek szerkesz­
tése Pop vies bolgár Íróra bizatik.

I. Sándor fogadtatására, ki julius hó elején 
fog ide érkezni, a bolgárok és oroszok nagyszerű 
készületeké t tesznek.

Az uj fejedelem nehéz gondokkal fogja ural­
kodását megkezdeni. A szerb-bolgár határvillongá­
sok, úgy látszik, nőm sokára véres esatázásba fog­
nak átmenni. A határkerületekből, kivált Kuz, 
Trn és Breznikből nyugtalanító hirek érkeznek ide.

Trnbe két bolgár drusina és egy ágyutelep, 
továbbá egy orosz lovasszázad menesztetett. Ezek 
ellenébe a szerbek két miliczezredet és két tüz- 
telepet állítottad fel és a viaskodás a „szláv test­
vérek“ közt minden órában kitörhet.

De mé" sokkal kedvezőtlenebbek a viszonyok 
W i d d i n kormányzóság Kuz kerületében, hol a 
szerb katonaság az oda küldött orosz biztos Ple- 
w e tábornok felszólítása daczára nem mozdul ki 
positiójából és semmi szin alatt nem akarja el­
hagyni az elfoglalt helységeket. A bulgár kormány, 
P I e w e küldetésének nyomatéket akarván adni. 
hat drusina milicziát küldött Kuzba és így nem 
lehetetlen, hogy ott. is közel háborít előestéjén 
állunk.

A szerb biztosok a Duna és T i- 
m ii k közt u j határt v o t a k és ez által 
több, mint busz bolgár falut W i d d i n 
kerületéből Szerbiához csatoltak.

Persze, hogy P 1 e v e tábornok ezt nem 
akarja tűrni és nyílt megtámadással fe­
nyeget, ha a szerbek nem hagyják el a bolgár 
földet. A P 1 e w e támogatására küldött csapat fő­
tisztikara már Widdinbe érkezett,

Kelet-Rumeliából is fölötte nyugtalanig hí­
rek érkeznek ide. A hulgárok elégiiletlenek fő kor­
mányzójukkal, és a törökök egyetemben a görö­
gökkel nyílt gyűlöletet mutatnak A 1 ek o pasa 
irányában. Panaszkodnak, hogy a kormányzó nem 
akar sem török, sem bolgár lenni, hogy részre­
hajló és néha igazságtalan is. a hivatalokat levan - 
tini, angol és lengyel polgárokkal tölti be, jelle­
met ingadozónak és egészségét romlottnak tartják.

A pártoskodás és viaskodás Kelet-Ruméliaban 
mindig nagyobb mérvben mutatkozik és a végte­
len intriguákat bonyolítják az orosz ügynökök is. 
Egy szikra minden órában nyílt viadalt idéz­
het elő.

Osztrák-szerb szövetség.
A moszkvai „Vostok“ (Kelet) belgrádi 

levelezőjének minap rövid értekezése volt egy 
szerb miniszterrel, mely alkalommal ez utolsó, a 
levelező közlése szerint, a többi közt a következő 
nyilatkozatokat tette volna:

„Önök (az oroszok) rokonszenve és szenve­
délye a bolgárok iránt botránkoztató ; különben 
csak akarnunk kell és rögtön d a c z- 
é s szövetségi szerződés i r a tik alá 
R i s t i cs és An d r á ssy által.“

„Ezt árulásnak lehetne tekinteni Szerbia ré­
széről Oroszország és szlávok ellenében,“ viszonzá 
erre az orosz levelező.

„Semmikép!“ — válaszol a szerb miniszter 
— „Andrássy gróf csak az ez iránt adott 
igéretün k r e adta Vranját és Pirot-ot át; a 
tettért adna még sokkal többet is és Szerbiát egész 
befolyásával támogatná!“ ....

liázftó török kiáltáváuj.
Konstantinápolyi levelezőnk a követ­

kezőket irja:
A minap megintlen a mosvhek ajtaira és a 

szultán palotájára p r o ki a m át i ó t ragasztottak, 
melynek szövege, hü fordításban a következő volt

Két évig esedeztünk a mindenhatóhoz és 
prófétájához, hogy könyörüljön rajtunk és enyhítse 
nehéz sorsunkat. Két évig kértük az urist-nt, te­
relje uralkodónkat oly útra, melyen alattvalói jó­
létét hatásosabban növelheti, imáink hiába valók 
voltak, helyzetünk uapról-napra rosszabb lett. 
Most tehát közvetlenül a nép által trónra emelt 
uralkodóhoz fordulunk és kérjük azt, hogy jövőben 
o maga kormányozza az országot, mely most 
Said pasa hatalma alatt áll. Ha ő felsége ezen 
kérelmet tekintetbe nem veendi. a nép eltökélendi 
magát, a trónra oly uralkodót hívni, ki a nép aka­
rata szerint fog uralkodni.”

Verekedés német diákok és muszka 
matrózok közt.

Junius 27-én Révaiban nagy és véres vere­
kedés történt német diákok és muszka tengerészek 
közt. A diákok Schweigert ottani vendéglős nagy 
éttermében nagy vendégséget rendeztek, melyhez 
a balti hajóraj több tisztje is meghivatott. Az ün­
nepély lefolyta alatt egyszerre csak vitatkozás 
fejlődött nehány diák és egy tengerész hadnagy 
közt, mely nemsokára tettlegességekkó fajult. Va­
lamennyi tiszt megszorult bajtársuk pártjához ál­
lott, de ez a nagyszámú diáksággal szemben nem 
bizonyult elégségesnek. A tisztek egyike azon- 
közben az egész hajó személyzetet magával a 
terembe hozta és csak most kezdődött az igazi 
véres verekedés kardokkal, másrészről pedig kések­
kel. A verekedés szakadatlanul tartott, tovább mint 
fél óráig. Végre egy osztály katonaság jelent meg 
a liarcztéren, mely a diákokat elválasztotta a ten­
gerészektől és ismét helyre állította a rendel. A 
diákok és tengerészek közül sokan vannak többé- 
kevésbé veszélyesen megsebesülve. De azután a 
diákok mind vasra verettek és hátra kötött kezek­
kel hurczoltattak a börtönbe, a sebesülteket pedig 
a koródába vitték. Azt mondják, hogy a vitatkozás 
politikai tárgyak felett kezdődött.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A mai előtőzsde ismét, üzlettelen és lanyha 
volt. A frankfurti esii tőzsde lanyhább árfolyamai 
az üzérkedést realizálásokra birtáb. melyek külö­
nösen járadékokban igen jelentékenyek voltak. Az 
árfolyamok jelentékenyen estek volna, ha a forga 
lom nem lett volna megszorítva. Valuták szilár­
dabbak.

A déli tőzsde is lanyha volt .játékpapi - 
rokra, járadékokra valamivel szilárdabbak. A vé­
telkedv teljesen hiányzott. — Az árfolyamok nem 
igen változtak, mert a kínálat is mérsékelt volt 
Az irány általában lanyha. Váltók és valuták vál­
tozatlanok.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák lii- 
telrészv. 265.60, angol-osztrák 125.25, unió-bank 
86.20, magy. hitelrész?. 252.50, bank-egylet 120.75. 
bankrészv. 820, állam vasút 277.75, Károly-Lajos 
vasút 237.—, lombard 87.50, alföldi vasút 136.—. 
Erzsébet vasút 178.75, Ferencz-József v. —.—, 
kassa-oderbergi vasút 114.50, erdélyi vasút — 
osztrák észak-nyugativasut —.—, Rudolf vasút
134.25, tiszai vasút —, magy. észak-keleti 
vasút 127.50, Tramway —, gőzhajó részv. 
568.—, Lloyd-részv. 581.—, papir-rente 66.95—, 
ezüst rente —, osztr. arany rente 78.10—, 
magyar arany rente 93.85—, Páris —, bír.
márka 57.------ , 20 frankos 9.22—, 1860-ki sorsjegy
—.— 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy —, hitelsorsjegy —, London 116.15.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jul. 4. Hitelrészvény 266.—. Lombard 87.60, 

Arany járadék 78.20, London 116.—. Ezüst —.— Hitelsors­
jegy 168.76 Porosz pénzutalvány 58.—.Arany 5.49■/,. Török 
sorsjegy 21.75. Angol-osztrák 125.25. Allamvasut 278.75. Na- 
poleond’or 9.221/,. Kente 66.97—, Galieziai 236.—. 1864-ew 
158.—. 1860-as 126.50. Frankfurt 56.55. Ezüst rente 68.60. 
Bankrészvény 819.—.

Bécs, jul. 4. M. földteherm. kötv, 86.—. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 99.50. Erdély 104.26, Magy 
kel. vasút 74.25. Magyar sorsjegy 103.50. Magyar földhitel 
—. Kincst. utalvány 1874. —. Magyar vas. kölcsön
110.25. Magyar hitel 252.75. Alföld 136.—. Magyar éjszak- 
kel. vasút 127.50. Keleti vasút elsőb. kötv. 71.60. Tiszai vasat 
210 75. Kínost, utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 93.90

Bécs, julius 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza 9.85—9.90, 
rozs magyar 6.40—7.05, zab őszre 6.20—6.25, 
tengeri julius—júliusra 5.40—5.45, régi 5.70 
—6.—, uj 5.40—5.45, repezeolaj 38.25— 
87.36, őszre 82.----- 33.75.
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Strobl, Baris és Kollerich
gazdasági gépgyára

^TEN,

IX. kerület, nyú 1-n tcza 15. és 17. szám
ajánlja

legjobb szerkezetű cséplő gépelt járgány és kézerőre, elismert jó rostáit, ekéit, CSer- 
vágóit, szecskavágóit, répavágóit, kukoricza-morzsoldit, szóró vető gépeit, széna és szal­
ma-sajtóit bor-sajtóit, szőlő zuzóit, u m.: mindennemű gazdasági képeket és eszközö­
ket a legjutányosabb áron.

Raktár szinte Kollerich Pál és fia uraknál IV. kér. Aldu- 
nasor 14. szám alatt is létezik.

Bútorok bámulatos olcsón!
2 dupla chiffon diófa.....................................42 frt. — kr.
2 magas ágy „ . ■ . . 85 „ — „
1 mosdó szekrény, dupla ajtajú, diófa . 16 „ 50 „
1 dto dto egy „ „ . 12 „ — „
1 éjeli szekrény ékítmény nyel „ . 7 „ 50 „
1 étkező asztal 16 személyre, óval, diófa . 17 „ — „
1 szövet hálószoba bútor diófából . . 180 írttól fölfelé
1 selyem garnitúra, 1 pamlag, 6 támlány

dióiból . . . ■ . • 150 frt. — kr.
1 gobelin garnitúra, 1 pamlag, 6 támlány

diófából.........................................120 „ — „
1 pamlag, 2 támlány, 4 tabaurett gobelinéV dlfából ...................................................... 80 „ - „
1 pamlag, 6 szekrény ripeból . . . 48 „ — „
Valamint fekete Boule-butorok Parisból.

Kőim Dávid kerepesl-bazár.

Legújabb felfedezés.
A kis sorsjáték a mi nagyon jelentékeny találmányunk 

által solid alapot és már előre biztosított nyereség re­
ményt ért el.

PO lm tűzött 2000 liztos njeranény
Az egyedül valódi nyereség-remény, kifogástalan mathe- 

matikai számítással, fel van fedezve és a terv a t. közönség- 
nek megszemlélésül minden titok nélkül szabadon nyitva áll.

Aláírás az 1. csoporthoz.
Mától kezdve csak az 1879. évi jullus 19-lki

Mf bécsi húzáshoz

SCHLICK-féle

vasöntöde- és gépgyár-részvénytársaságnál
Budapesten (váczi kőrút)

kaphatók :
rr

minden nagyságban
Továbbá vasgerendák, vizvezető-csővek, lecsapoló és öntöző-zsilipek, min­
dennemű vas- és érez és malomberendezési czikkek, valamint gépal­

katrészek mindenféle gazdasági gépekhez.

BUDAPESTÉIT,

üllől-ut 18. sz.
ajánlja

CaMLfiaigämopyait
fa- és szén-, valamint szalmafötésre, boltozott mennyezettel, 
legnagyobb biztosítást nyújtván, legkevesb tűz-lő anyag fel- 
használása mellett

adatnak ki sorok, u. m. legkevesebb 5 sor 1 frt beküldése 
mellett. Sorok kiadásának zárlata az I. csoporthoz 1879 évi 
Julius 15-én. A szerencsés nyerők lajstroma a húzás után 
irodánkban megtekinthető.

Drucker Miksa,
Iroda: Bécs, Stadt, Fleischmarkt 16.

Legfinomabb minőségű

u in ni I
vagy

halhólyag óvszer
tuczatja 2-6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDA P E S T,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljes:ttetuek

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

melyek sokan és tisztán dolgoznak üszögtisztito készülékkel;

járgánycséplőket, rostákat, Trieurs-öket, 
üszög!isztitó rostákat és vetőgépeket stb.

Patent
sindel-gépek.

12 órai munkaidőben 2—3000 da­
rab gyalult sindel készítési képes­
séggel". Patent általános farit 
és yyalulö-gépeket vasra. — 
Patent-naxoscsissoló- lapo- \ 
kát, aczél-fűrészeket ajánl S

Umrath Tödor.j
Prága.

mustrált, árjegyzékek ingyen ésj 
bérmeutve. Arak a legolcsóbbak

Gyógy-tudósitások

Romániából
j ' ______

Élet és egészség
a valódi Hoff János-féle ma- 

látakészitmények által,
Ismét megtartva!
Braila (Románia), 1878-ik év 

|;iaárczius 1-én.

Hi János mat Bécsiéi.
Kérem, küldjön a leggyorsab­

ban 13 palaczkkal a Hoff János- 
féle malátaegészségi sörből és 3 
zacskóval (kék papírban) a nyák­
oldó maláta-mellczukorkakból, mi­
után a hölgy, kinek a Hoff János- 
féle egészségi sört megrendelem, 
valóban nem élhet nélküle, és 
nincs egyetlen sgészségés napja e 
nélkül.

Teljes tisztelettel
Borghetti A.

Jászvásár, 1878. aug. 26-án

Hi János mai, Bécsiéi.

tilyeerin-Oéme
a legjobb bőr- és areztisztitó-szer.

Több év óta hatályos szernek bizonyult sseplő, napsütés, folt, 
bőrbaj és kelések ellen. Ez egy igen sikerült egyesítése a legártat­
lanabb szereknek, melyek a bőrt nemcsak simábbá és finomabbá 
teszik, hanem annak fiatalsági frisseségét tartják fönn. A folyékony 
glycerin-eréme eltér az eddig közönségesen használt glyeerin-illat- 
szerektől, melyek a glycerinen kívül semminemű hatályos részeket 
nem tartalmaznak. Egy üveg ára 1 frt 50 kr.

Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztítja, élénkíti a bőrt, 
,i,tálában a finom pipereszappan minden kívánt előnyeivel bir. — 
Ara 35 kr.

Párisi hölgy-por (legfinomabb Poudre de riz)
a bőrnek a leggyöngédebb fehér szint adja, és ártatlansága mellett 
mégis a bőrt simán és szárazon tartja. Hölgyeknél, úgy férfiaknál 
is, borotválás után, nagy kedveltségnek örvend. — Egv doboz ára 
50 kr, tollal 1 frt.

TEézrrLOsópor
mandulaszappan és apermaczetből készítve, a legártatlanabb arez- 
es kezbőrtisztitó szer. Egy doboz 50 kr.

Amerikai kautsuk-tyukszemtyiirük és essentia.
Ára 60 kr.

Főraktár: TÖRÖK .1ÓKSEF gyógyszerésznél, Budapesten, 
kirély-nteza 12. szám.

SIGL G.
gazdaságigépgyárnok

Főraktár és javítóműhely:

Budapesten, V., Feldnnasor 48. sz.
S^EF1 a szt. Margit-hid mellett, pesti oldal,

ajánlja a gazdasági közönség által megkedvelt

gőzmozdonyait és cséplőgépeit,
melyek valamennyi világtárlatban a legnagyobb kitüntetésben (diszlevél) része­
sültek, úgy mint minden egyéb gazdasági eszközöket, nevezetesen malmo­
kat, vető- és aratógépeket, szecska- és répavágókat stb.

Cs. kir. szak déli vaspálya-társasig.
Az 5 száztólis elsőbbségi kötelezvények — B. sorozat — 132 

darabjának f. évi Julius 1-én nyilvánosait megejtett 10. húzásánál a kö­
vetkező számok huzattak :

19,401—19,500 szám = 100 
25,921—25,932 szám = 12 
80,701—80,800 szám = 100 

171,001-171,100 szám = 100
főösszeg 312 drb.

A kihúzott kötelezvények visszafizetése, az eredeti okmányok vissza­
adása mellett, 1880- évi januárius 2-tól kezdve az alantabb megjelölt pénz­
táraknál eszközöltetik.
Bécsben a es. kir. szab. kereskedelmi és iparhitel-intézetnél; I . fran„,,ai 

„ az általános osztrák földhitel-intézetnél; ' . - -
„ Rothschild S. M. urnái;

Triestben Morpurgo & Parente uraknál;
Majna/m. Frankfurtban Rothschild M, A. & fiai uraknál;
Hamburgban az éjszak-német banknál;

„ Behrens L. és fiai uraknál;
Berlinben Bleichröder S. urnái;
Lipcsében az általános német hitelintézetnél;
Dresdában az általános hitelintézet fiókjánál;

1880. évi januárius 1-tol fogva a húzott kötelezvények további ka­
matozása hely nem fog.

Bécs, 1879. évi julius 1-én.

a napi árfo­
lyam szerint

400 márkával

Az igazgatótanács.

Schön J. Budapest,
Gizella-tér, Haaz-paUita,

ajánlja, solid és gyakorlatinak elismert készítményeit mindennemű 
utazási-eszközökben, valamint a legfinomabb bör-diszmű árukat 
és sport-czikkeket lovaglók, utazók és vadászoknak.

~ A székesfehérvári országos kiállításnál képviselve.

Tóth István
gazdasági gépgyáros Budapesten, 

soroksári-uteza 8. sz.
ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek, 
már több éven át jó hírnévben álló gaz­
dasági gépkészleteit. Cséplőgé­
pek 16 és esnl>er erőre, szóró, tisz­
tító és választó rosták, ekék s 

mindenféle gazdasági gépek kaphatók. A venni szándékozó urak fize­
tési kedvezményben részesülnek, s a gépek jó- és szilárdságáért 
1 évi jótállás biztosittatik. Árjegyzékek kívánság szerint bérmentve kül­
detnek meg.
Q-37-árlo.elyiség': soroJssárl-TJLtcíza, ©. sz.

Tóth István gépgyáron

Kérem szívesen, küldjön újólag 
ikitünő maláta-készítményeiből 
gyorsáruként; egyúttal köszönetét 
mondok a jeles hatásért; a beteg 
jelentékenyen jobban érzi magát, 
és szép ideig fogja az ön gyógy- 
hatásos malátakivonatát használni. 
(Megrendelés 11 üvegcse sűrített 
malátakivonat, 57/„ zacskó maláta- 
ezukorka, 5*/s font II. malátacso­
koládé.)

Tisztelettel
Neumann A.

„Tigris“ gyógyszertár 
Jászvásáron

Árak:
Maláta-kivonata egészségi- 

sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 8 j 
frt, 2b pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt ! 
Maláta-csokoládé 1. */, kilo 2 ! 
frt 40 kr V, kilo 1.30, kilo j 
70 kr. il.% kilo 1.60, >/4 kilo 90 ; 
kr, 7, 6'i kr, III. !a kilo I frt,
'v kilo 60 kr, ‘, 36 kr MaiáU- 
ezukorkák í zacskó 60, 30 ós 
15 kron. — Gyermek-tápmahí- 
taiiszt 1 Irt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, v.
10 kr is — Egy kész maláta- 
(Urdő 80 kr. — Maláta-szap- 
taii Sí) 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknéi meg­
ölelő engedmény. A csomagolás 
egolcsóbb&n számittatik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-uteza 7.‘ 
szám a föpóstával szemben,
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) julius 4

Termény
- 1 s •

Ár
100 kilogramm.

frtói

B HZ • I
hiusAgt.................... ü| lanyha 74

76 8.46
78 9.05

. 80
tlae .v dúht . . . W

76 3.6',
! 78 9.46

80 9.86
peatvi hl ... 74

76 6.30
78 6.70
80 5.20

fehér (yel . . . 74
„ .................... 76 6.86

78 6.85
80 9.50

báuekMl.................... 74
» 76

• i 80
éMmkm.gy.ror.iégl e 74

76 7.90
* .................... • 1 78 8.35

írtig

8.55
9.15

8.86
966
9.90

8.40
8.86
9.35

8AO
9.—
9.60

8.06
8.66

76
77 
79 
81
76
77 
79 
81
76
77 
79 
81
75 
77 
79 
81
76
77 
79 
81
76
77 
79

100 kilogramm, 
írtigírtől

8.15 
8 65

9.06
9.70

8.45
8.96

8.60
9.26

8.10 
8.6 C

8.35
8.80

9.16
9 80

8.66
9.10

8 70
9 36

8.90
8.70

Értékpapírok
Államadósság

*J»íy»r Tanti kólc»8n.................................... befltet
Gömöri államvasati záloglev. .
Hagy. keleti vaaut I. klb.....................................

. . II. klb.....................................
Hagy. kel. vamti államkStv. ar.
Hagy. nyeremény-kSleslin 10O Irt .

• nraJegy-keiMön 60 frt.
1871-lkt megy. állanik.-keioaUn v. atrL I. ez. S’/.
MH*"111 • » . v. ztrl. t ez. I»/,
187S-iki a-agy. kir. kiooztári otalr. t ez. 6»/, 
if14-1»1 . , , , t ez. *“/„
M*gy aranylájadék 6»/, adómentes

lenemen teehéi! k«,vényok ....
. „ 1807. záradékkal

Utolsó

Termény Irányzat

Árpa . 

Zab
Tengeri

Repose

Köles ! 
Kendermag

% t «8 «©60 2
-31
US

lanyha
csendes takarmány

égetnivalő
sörfőzdéi

szilárd
bánsági

másnemű
káposzta j
bánsági

szilárd
szilárd

Vaj
Minőség 

; heotolitorenk.

70—72
60-62
62-64
64—66
36-40

76
73

nélkül

100 kilogrammonként 
írttól n___írtig

6.46
6.16
6.06

H.e/8
10.%
6.-

6.66 
6.20 
6.16 

11 - 
11 - 

6.20

rozs . .
lanyha

tavaszra
őszre

5
a _ 
11

9.62- a
r 1tengeri Unjhs Julius—anguszt. 6.12

zab . . tavaszra U c * E

bénít!! !
lanyha ősire

aug.—slept
6.50- 
12 - 
IV/e

5" !
o2

WíV.
5.16

6.60 - 
12.*/, 
11*,«

8*ilva uilárd bosn. hord. p. —.— á. —zsák. p. —á.—.— aeerb. p. 16.- á. 16.60 
Szesz szilárd regi méda élesztő, h. n. p. 29.70 áru 80.—.

módú és burgonya, p. 27.— , á. 97..'0

pénz Értékpapírok
t! 110.60 Hl.—

Magy. földtehermentesltési kötvények teinesi ^ ‘
» . , 1867. zásadékkal
s » v erdélyi

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6% . 
Szőlődézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra •
Osztrák államadósság papírban 6°/0 ....

Utolsó árkelet
pénz I áru
8a. 2 5 
Sá- 
Sá -

8475 
84 50
84.60

Osztal. ; 
1878-ra. | Értékpapírok Utolsó nrkelet Utolsó árhUtolsó árkaiét 

pénz I áru I
 Osztal. |>
i878-ra.; Értékpapírok rtékpaplrok

200-eo.-
10.-

IW4
24-

Blztosltó társulatok.
Első magy. bizt társ. 
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió viszbizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei.....................
Arad-körösvölgy...................
Dáttaszék-dombóvári . .
Péli vasút..........................
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvasat . . 
Póes-barcsi vasút . . .
Tiszavidéki..........................
Vágvölgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Ált. m. munioip. hitelb.

„ r hitelbank . . 
Anglo-osstrák bank . . 
Bihari keresk. bank 
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitold-bank 
Iparbank, budapesti 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tájs. 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . 
Osztr. hitelintézet . . 
Osztrák-magyar bank .
I. magy. iparbank . .

befiz. 800 frt 
. 300 „
* 100 „

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
100
200

: 2820 - 
; 790.- 
! 118.76 
! 145-

2880- 
800.- 
114. - 
144.-

I
136 60; 187.60

118.- ! 120.*-

127.96 j 
105.— !

197.76
106.—

114 60) 116 - 
278.60 279 60

88 - 86.-
279 — *280.—

268.-
126.-

54 - 
126.-

42-
34-

- 88.-

30.-
4

10-

60-
160-
30-

40-
48-

960-
73-

Pest-budai fővárosi . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pakrac-daruvár-kutinjai 
Vas-zalamegyei első

200
150
80

100

Gőzmalmok,
Concordia-malom . 
Első budapesti 
Erzsébet .... 
Hengermalom . .
Lujza.....................
Molnárok és sütők

Pannónia
Viktoria

III. klb.

befiz. 500 frt
» M0 „
» 300 „
. 600 8

160 , 
200 „ 
120 „ 

1000 „ 
300 „

Különféle vállalatok.
Alagút ..........................
Ganz és társ. vasöntöde 
Gschwindt-féle szeszgyár 
Gyapjúm, és biz. t. első m 
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. „Athenaeum“ 

„ Pesti részv. t 
„ Franklin . 

Kőszén és téglagyár . 
Rima-murányi vasmű 
Salgé-tarjáni kőszénb. .

„ „ vasöntöde
Bchlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. 
Sertéshizlald .... 
Sóskúti kőbánya . . . . 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki

105
400
200
200
210
200
500
150
200

380 - 
60 —

567 - 
1450. 
28?.— 
810.- 
283.- 
340 -

14’>5. — 
475 -

10> 50 
292 - 
270 -

380.-
650.-
105—
63.80

103 — 
90 - 
65.~ 

478 -

284 -

885.-
63

651.- 
1475 - 
290.— 
820 - 
235.- 
844.—

16n 0 - 
480 -

104
294
276

89:)
600
110
69

104

70 
482

Osztr.-magyar bank o. 6.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá- 

kányi vasút . . . befiz. 200 
Dunagózh. társ. ... i 300 

7» 800 
5% betiz. 
6%
5°/0
ö'Vo

§ !a
6°/o
7°/0
6^/,

Északkeleti vaspálya.
M » » ar.
Magy. galioz. vasp.
!• erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderb. vasút • 5% „ 
Vágvölgyi vasút . . ö'Vo » 

r „ részk.7V,0/0 * 
Budapesti lánozhid . 6°/0 „
Kőszén és téglagy. köt. 6°/0 „
Lloyd és tőzsdeépület 5% „
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/0 v

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Török arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

frí 6%
» &’7or »T8
300 frt 
300 „ 
500 , 
200 „ 
200 frt 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
100 _ 
íoo ; 
100 ,
200

101.25 101.75
■J* 75 I 100. - 
06 50 j 97 — 
-6.50 ; 87 50

69.75

74 -

72- 

80 -

96 76
87. - 
92 -

5.47
9.22 
9 22 -

70.26

74.10

73 -

SÍ -

97 25 

81 50

170 -

s 49 
9.2* 
?23

100.- 100.—
67.25 Váltók árfolyama.

Német bankpiaczok l00 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért 
Pária 100 frankért 
Zürich 100 frankért 
Svájcai bankpiaczok 
London 10 font sterlingűrt 
Szentpétervár 100 rubelért

69.—
61.60 Záloglevelek.

Magy. földhit int. papir érték 

elz^logbank

127.— 99 25 
9*2.26 

109 25 
87.50 
79.- 
76.-

W/o5°/0
, , , v - «any v. ezüst 50/ 

„ jelzálogbank . ... a, 0/
. ált. földh. részv. tára '*/fl

128.60 12 >.50116.26 45.9
ibßO
46.80 

116 20

,5.35
lft.70
46.70

115.90

Takarékpénztárak.167.50 158.5094.10
86.76
86.

8325Országos központi 
Pesti első hazai

-6.2, 104 60200.— 2690.-96.-0

Budapest, ayoe.te« Sdleeieger és Wohlaeer kőipveyoesdájibae. «iroIp-Uartray», (rostélyataa Sasaim.)

Az „Egye

Sziuhi
— Sarah 

g'aise nagyhírű ta 
tik, elhagyja Pária] 
vendégszerepelni, 
két évre a vele 
millió frank ol 
be is jelenté kilépi 
kéből. Az ez intezj 
ben előadja, hogy 
örökös boszantása. I 
dése kényszerítik.

— S i m 0 n fii 
magyar nemzeti z£ 
következő zeneaki 
kitüntetést: Almas 
Nobl Irén k. a. 3| 
Ilona 2 db. Vrün 
Gosztonyi Béla 2

— N a g y-K ö i 
Széchenyi-kertben tan 
mulatság esti 71 , óraij

Egyl(
— A hon’ 

lasztmánya ma Kij 
ülést tartott. Ben 
honvédegyletnek 
mány felszólitásar^ 
jelenlegi létszáma 
é. október 6-án, 
végeztetésének -id 
ünnepély tárgyába 
hoz. A választom 
s képviseltetését 
vác sy elnök 
tesz jelentést. Sze 
sokkal czélszerübt 
megfelelőbbnek 
állott bérbeadási 
hóban 1393 emlő 
czárba került, 
bér élelmezése,
456 forint 33 krá 
nyára a választ« 
kedvező elnöki jel 
mond. A pénzt| 
szerint: Maradvái 
Bevétel junius hó 
83 kr. Kiadás 
Pénztári maradvá

— A magi 
egyesületének julil 
megtartatni. Idők! 
alapitónak F r a kj 
rendes tagnak 
vács Kálmánná, 
és Váliak Károlyt] 
nes ;és Jármay

— A n e m| 
tartotta csekély 
lését Hajós Jó? 
évi jelentés sajt 
mánynak a múlt 
törekvését, hogy 
testületet. A tagd 
hátralékok. Az 
25 frt, az 1877-i 
forint volt behal 
eredményű - volt 
kében kifejtett ta 
menyét Galgóczj 
közönség elé boci] 
mének kiváló 
rak ügye. a mell 
számos megkere 
népszerű gazdasá 
elvileg már kimotf 
hető lesz, m 
jóformán begyüli 
szeny továbbra i| 
választatták - Gl 
G., dr. Matlekovl 
nay Lajos. Végül 
Girókuti F., Mól

Türvl
— M a d a i 

előtt a kir. fényi 
rák Matavovszkyl 
kir. tábla Ítéletéi 
vezettetett a tárg 
Ödön védő ügyv 
számú közönség] 
tűk — az eljárt f 
hogy bírói figyel 
fenn nem forog] 
Elnök kérdésére! 
Madarász azt feli 
Védője Hets Ód

■A. 55 _bJ

Irtai

A temploii 
nak. A halotti 
a pap igen öregl 
lade jobban szer! 
az egész idő alaf 
pasztalatait I.antj 
jukat köpködve 
nak ; úgy temeti 
megkeresztelték, | 
nemű érzés néli 
halmaz czerimot 
keket. Valóban, 
otthon s a temp|

És az ural 
mert az uj kelle 
tartás végeztével 
lett vonulniok 
kendvén reája.
,m 6, a Mereadj 
Jenül érkezett ol 
agairól beszélve, 
jtották a koporsó 
then. Az embere 
«kijött az a si 
.jzott fagyni miJ 
»szájából kijött, 
ykült, nem mutál 
elkezdje. A sirád 
eúatt csak nag] 
Sídről, a mi szí 
Jóságos bomba 
Jíogy könnyen ml

Az ily zeni 
ágyát, akár milyé 
flött. Távoztak, 
4ig hallatszott a| 
pjjai közé lehelv 

shordtát! nei 
aagyon fog izzaJ



Az „Egyetértés” melléklete
— 183 ik számához.

Színház és művészet.
— Sarah Bernhardt a Theatre Frau- 

gai»e nagyhírű tagja, mint a londoni lapok jelen­
tik, elhagyja Parist s 2 évre Amerikába megy 
vendégszerepelni. November elején utazik el, s a 
két évre a vele szerződést kötött impressario 2 
millió frankot fizet neki. A művésznő már 
be is jelenté kilépését a Théatre Franeaise kötelé­
kéből. Az ez intézet igazgatójához küldött levelé­
ben előadja, hogy e lépésre a párisi sajtónak 
örökös boszantása, s pályatársainak ellenségeske­
dése kényszerítik.

— Simonfi'y Kálmán alapítványából, a 
magyar nemzeti zenében legnagyobb haladást tett 
következő zeneakademiai növendékek nyertek 
kitüntetést: Almássy Miklós 4 db magyar arany, 
Nobl Irén k. a. 3 db, Nikó Hortense 3 db, Kont 
Ilona 2 db, Grün Ilona 2 db, Koderle Bóza db, 
Gosztonyi Béla 2 db, Bausch Károly 2 db.

— N a g y-K őrösön az ottani dalegylet jnl. 5-én a 
Széchenyi-kertbén tánczczal összekötött dalestélyt rendez. A 
mulatság esti V t órakor kezdődik. Belépti-díj 60 kr.

Egyletek, társulatok.
— A honvédegylet orsz. központi vá­

lasztmánya ma Krivácsy ezredes elnöklete alatt 
ülést tartott. Bemutatták mindenekelőtt az egri 
honvédegyletnek egy levelét, mely a központi válasz*- 
mány felszólítására tudatja, hogy az egyleti tagok 
jelenlegi létszáma 189. A győri honvédegylet a f. 
é. október 6-án, mint az elhunyt 13 tábornok ki­
végeztetésének 30-ik évforduló napján tartandó 
ünnepély tárgyában intéz kérdést a választmány­
hoz. A választmány ez ünnepély eszméjét helyesli 
s képviseltetését is kilátásba helyezi. — Kri­
vácsy elnök a menedékház, házi kezeléséről 
tesz jelentést. Szerinte az élelmezés házi kezelése 
sokkal czólszerübbnek s a takarékosság elvének 
megfelelőbbnek bizonyult be, mint az eddig fenn­
állott bérbeadási rendszer. — Mert mig május 
hóban 1393 ember élelmezése 509 frt 58 kraj- 
czárba került, addig junius hóban 1515 em­
ber élelmezése a házi kezelés mellett csak 
456 forint 33 krt vett igénybe. Novák indítvá­
nyára a választmány az elnöknek a meglepő 
kedvező elnöki jelentésért jegyzőkönyvi köszönetét 
mond. A pénztár állása a pénztárnoki jelentés 
szerint: Maradvány május hóról 34,330 frt 83 kr. 
Bevétel junius hóban 3 frt. Összesen 34,333 frt 
83 kr. Kiadás junius hóban 1,036 frt 86 kr. 
Pénztári maradvány tehát 33,296 frt 97 kr.

— A magyar gazdasszonyok orsz. 
egyesületének julius havi választm. ülése nem fog 
megtartatni. Időközben bejegyeztetett 200 forinttal 
alapitónak F r a k n ó i Vilmos nagyváradi kanonok, 
rendes tagnak : Aigner Lajosné, Davis Paula Ko­
vács Kálmánná, Koczán Gyuláné, Legman Lajosné 
és Váliak Károlyné ; pártoló tagnak Angyal Dé­
nes ;és Jármay Gyula. Sztupa György titkár.

— A nemzetgaadasági egylet ma 
tartotta csekély részvét mellett éri rendes közgyű­
lését Hajós József elnöklete alatt. A felolvasott 
évi jelentés sajnosán említi tol, hogy a választ­
mánynak a múlt évben nem koronázta] siker azon 
törekvését, hogy számos uj taggal erősíthesse a 
testületet. A tagdíjakból is szülén folytak be a 
hátralékok. Az 1876-iki 220 frtnyi hátralékból csak 
25 írt, az 1877-iki 526 frt hátralékból pedig 65 
forint volt behajtható. — Annál örvendetesebb 
eredményű-volt a telepitvényi ügy érke- 
kében kifejtett tanulmányozás, miknek becses ered­
ményét Galgóczy Károly nyilv. felolvasásokon a 
közönség elé bocsátotta. E mellett az egylet figyel­
mének kiváló tárgya volt az iskolai takarékpénztá­
rak ügye, a melyre nézve mindenféle hatósághoz 
számos megkeresést intézett a választmány. A 
népszerű gazdasági mü, melyre pályázat kiírása 
elvileg már kimondatott, legközelebb tényleg hirdet­
hető lesz, mivel a pálya-dij aláírás 'utján már 
jóformán begyült. A „Gazdasági Lapok“-kal a vi­
szony továbbra is fóntartatott. A választmányba 
választatták: Galgóczy K., Hegedűs S., Lónvay 
G., dr. Matlekovics S., Mórocz I., Szontag P., Tol- 
nay Lajos. Végül számvizsgálók lettek : Fehér M.. 
Girókuti F., Mórocz I.

Törvényszéki csarnok.
— Madarász János rablógyilkos 

előtt a kir. fenyitő törvényszék (elnök Kriszt, bí­
rák Matavovszky és Papp Lajos) ma hirdette ki a 
kir. tábla Ítéletét. Madarász két rabőr kíséretében 
vezettetett a tárgyalási terembe,jelen voltak Hetsch 
Ödön védő ügyvéd, Cséry vizsgálóbíró és nagy 
számú közönség.’ A kir. tábla — mint már közöl­
tük — az eljárt kir. törvényszék Ítéletét, tekintve, 
hogy bírói figyelmet érdemlő enyhítő körülmény 
fenn nem forog, indokainál fogva helyben hagyta. 
Elnök kérdésére, vájjon kiván-e újra felebbezni, 
Madarász azt feleié: „igenis kívánok felebbezni.“ 
Védője Hets Ödön s Kossuthányi ügyész szintén
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MBEEI
(„Assommoir.“)

Egy család története.
BEGÉNY.

Irta: ZOLA EMIL 
(Folytatás.)

A templomban hamar vége volt a szertartás­
nak. A halotti mise mégis kissé lassan folyt, mert 
a pap i<en öreg volt. Mes-Bottes és Bibi-la-Gril­
lad e jobban szerettek künn’maradni. Madinier ur 
az egész idő alatt a papot tanulmányozta és ta­
pasztalatait Lantierrel közölte : e komédiások latin­
jukat köpködve azt sem tudják, hogy mit csacsog­
nak ; úgy temetik el éppenségcel az embert, ahogy 
megkeresztelték, vagy megeskették volna, minden­
nemű érzés nélkül. Azután Madinier ur szidta e 
halmaz ezerimoniát, a gyertyákat, a szomorú éne­
keket. Valóban, az ember kétszer veszti el övéit, 
otthon s a templomban.

És az urak mindnyájan igazat adtak néki, 
mert az uj kellemetlen jelenet volt, midőn a szer­
tartás végeztével lehadarták imádságaikat s el kel­
lett vonulniok a koporsó előtt szentelt vizet fecs­
kendvén reája. Szerencsére nem volt messze a te­
rn ő, a Mercadet utcza sarkán. A kiséret rendet­
lenül érkezett oda, lábaikkal tapogva, s kiki dol­
gairól beszélve. A mély gödör, mely mellé leállí­
tották a koporsót, már egészen befagyott a hideg­
en. Az emberek dideregve várták a papot. Végre 
♦ki.iött az a sirkápolnából s Iehellete meg lát­
szott fagyni minden „De profundis“-nál, mely 
fiájából kijött. Az utolsó keresztvetésnél elmene­
telt, nem mutatva kedvet arra, hogy újra élőről 
elkezdje. A sirásó felvette ásóját, azonban a hideg 
^aiatt csak nagy göröngyöket szakíthatott le a 
földről, a mi szép zenét okozott lent a sírban, va­
lóságos bomba gyanánt hullottak a koporsóra, úgy 
hogy könnyen megeshetett, hogy a fa ketté mállóit.

Az ily zene bizony elrontja az ember étvá­
gyát, akár milyen egoista is. A sirás újra kezdő­
dött. Távoztak, már künn voltak, midőn még min- 
dig hallatszott a göröngyök zuhogása. Mes-Bottes 
njjai közé lehelve hangos megjegyzést tett Ah! lán- 
ezoshordtát! nem ! a szegény Coupeau mama nem 
nagyon fog izzadni!

felebbeztek. Az iratok e szerint harmadbírósági 
elintézés végett a legfőbb itélőszék elé fognak ter­
jesztetni.

— Fegyelmi tárgyalás. Lovászy 
László mendei jegyzőt illetéktelenül beszedett adó­
pénzek elköltése miatt a pestvikéki törvényszék ma 
6 havi börtönre Ítélte.

KÖZGAZDASÁG
Hova fordítsák a",székesfeliérvárl ki* 

állítás jövedelmét ?
(G. M.) A kiállítás véget ért, a látogatók nem 

zavarhatják többé a csomagolás munkáját végező 
kiállítókat.

Ezek a legkellemetlenebb napok. A kinek al­
kalma volt betekinteni a kuliszszák mögé, látta a 
színpadi napnak hátsó oldalát és az illúzió, mely- 
lyel a kiállítást nézte, sokat veszíthetett. A kiállí­
tás két utolsó napja, különösen pedig a most kö­
vetkezők — a fizetés napjai. Helypónz, 
biztosítási, szekrény- és szállítási dijak keserítik 
a kiállítók utolsó napjait.

A kiállítás előtt jóval a kecskeméti iparegy­
let emlékiratot intézett a székesfehérvári kiállítás 
bizottságához, melyben kiemelte, hogy a kiállítá­
soknak csak úgy lesz értéke és értelme hazánkban, 
ha azok az iparosok nagyobb megterheltetése nél­
kül lesznek hozzáférhetőkké téve. Eddig a kecske­
métiek kívánsága nem érvényesülhetett. A mostani 
kiállítás alkalmából sem. Térdij és egyéb mellékdí­
jak elég magasak voltak.

És nagyrészt ennek köszönhető a kiállítás 
anyagi sikere is. A kiállítás tiszta jö­
vedelme 25000 írtra tehető. Ennyi, vagy talán 
még több lesz a tiszta haszon, ha a kiállítás szám­
adásait végképen befejezték.

Ez eredaénynyel szemben azon kérdés me­
rül föl: hova fordítsuk e tiszta jövedelmet.

A szabályzat, melyből már ma alig van egy 
érvényben maradt pont (oly sokban kelleti tőle el­
térni), azt rendeli, hogy a kiállítás megyei, városi 
— és országos czélokra fog fordittatni.

Kérdés most már az, mennyiben lehet a 
tiszta jövedelmet városi és megyei czélokra fordí­
tani ? Mi képezi a tiszta jövedelmet ? Az iparnak, az 
iparért fizetett adó. A legtöbb költségük az iparosok­
nak volt. Nagy pompával, vagy legalább tisztességes 
külsőben kellett megjelennie. Ezért adózott első 
sorban a külsőségnek. Adózott továbbá a kiállítási 
bizottságnak a különféle dijakban, melyek összege 
megközelíti az ötvenezer frtot. Ebből legalább 
negyvenezret az iparosok fizettek.

A közönség pedig, mely megszemlélte a ki­
állítást, bizonyára első sorban az ipar érdekei 
szempontjából tekintette meg a kiállítást. Tehát 
azon összegek, melyek a kiállítási bizottsághoz jö­
vedelmek czimén befolytak, többnyire az iparérde­
keknek szentelt áldozatok voltak.

A kormány 2000 írttal járult a kiállítás czél- 
jaihoz oly kikötéssel, hogy a méntelepi épül. lek­
ben lakó katonatiszteket a bizottság a kiállítás tar­
tama alatt elszállásolni tartozik. Ez 2700 írtba 
került. A kormány tehát hétszáz frt deficzittel 
járult a kiállítás sikereihez

A város 3000 ft tot adott a nagy mü támo­
gatására. A megye semmit.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a székesfe­
hérvári kiállítás, mely túlnyomó részben iparkiál- 
litás volt, az iparosok áldozataiból és azon közön­
ség támogatásából nyerte jövedelmét, mely a ma­
gyar ipar kincseit jött méltányolni. És ezekből 
természetes, hogy a jövedelmet iparos-ezé- 
lókra kell fordítani.

A méltánylat szempontjából nem lehet kifo­
gása az ellen senkinek sem, ha egyharmad részben 
a jövedelem városi és megyei czélokra fordittatik. 
Habár — őszintén szólva — ki kell jelentenünk, 
hogy azon czélok, melyekről Fehérvárott beszélnek 
(színházi ruhatár megváltása stb.), egyáltalában 
nem olyanok, melyeknek előmozdítására egy o r- 
s z á g o s kiállításnak kellene vagy lehetne lépcsőül 
szolgálni. Ámde ebbe előzetesen a nagy közönség­
nek beleavatkozni nem lehet. A bizottság ugyan 
erkölcsileg felelősséggel tartozik a nemzetnek a 
jövedelem hováforditása iránt, s remélnünk szabad, 
hogy épen ezért jól meg fogja választani azon ezé- 
lokat, melyeket támogatni akar és fog.

A többi két harmadrészt a bizottság remél­
hetőleg egészen országos iparos czé­
lokra fogja fordítani.

És szabad remélnünk, hegy jól fogja meg­
választani az eszközöket, melyek által ezen czélo- 
kat elérhetni véli. Erre nézve fővárosi és vidéki 
iparos körökben egy egészséges, életrevaló'eszme me­
rült fel. És ez azon óhajban nyilvánul: adják a 
jövedelem kétharmad részét azországosmagy. 
iparegyesületnek. Ez összeg a székesfehér­
vári kiállítási bizottság által meghatározható czé­
lokra volna az iparegyesület által évenként keze­
lendő. Ez azon egyesület, melyet az ipari moz­
galmak központjául szervezni, újjáalakítani, javí­
tani kell, hogy megfelelhessen azon vezérszerep- 
nek, mely reá az országban várakozik.

Ha most a fehérvári kiállítód alapból újabb 
erőt nyer, remélhetőleg könnyű szerrel fogja czél- 
jait megközelíthetni. Megerősödhetik, emelkedhetik 
és ujult erővel működhetik czéljai érdekében.

És más czélokról alig lehet szó, melyeket a 
bizottság hivatalosan támogathat.

Újabb alapokat teremteni addig nem lehet, 
mig a régiebbek nem felelnek meg rendeltetésük­
nek. A meglevők között pedig a fenebb említett 
az, mely viszonyaink között a legsürgősebben és 
legjobban érdemli a pártfogást.

Az a bizottságtól függ, minő irányban akarja 
az összeget felhasználtatni. Jelölje ki országos ipa­
ros czélokra, talán egy országos iparpalota építé­
sére (melyhez az iparegycsülét már telekkel bir), 
a mely épületbe egy középipartanoda és iparczik- 
kek mintagyüjteménye foglalna helyet, vagy több 
efóle közérdekű iparos czélokra.

Ezt ajánljuk a fehérvárvári bizottság figyel- 
mébb. Méltassa ezen javaslatot pártolására és biz­
tosítva lehet az iránt, hogy a kiállítás sikereinek 
maradandó emléket emelt.

Miről beszélnek a hazai és külföldi 
gazdasági és kertészeti lapok?

* Amerikából már mézet is hoznak át Euró­
pába. Amint ugyanis dr. Dorgeel Írja, a múlt 
évben első Ízben lett nagyobb mennyiségű méz 
Angliába bevive, s hogy e nagyobb mennyiség 
alatt mit lehet érteni, mutatja az, miszerint az 
értesítés arról szól, hogy egyetlen nowyorki ezég 
nem kevesebb, mint 300,000 font mézet vitetett át 
Angliába. Az Amerikából a kereskedésbe jutott 
méznek legnagyobb részé üvegben mint csepegett 
méz jött forgalomba s csak kis részét tette az, mely 
sejtekben jött az óceánon át. Már régebben tettek 
egyes ezégek kísérletet azzal, hogy a mézet lépes­
tül együtt ládákban hozzák át Angliába, de az 
nem sikerült, s csupán a múlt évben lett ily alak­
ban H o g e által nagyobb mennyiségű méz első 
ízben bevive és pedig m. e. 4000 mázsa. Ebből úgy 
látszik, hogy Amerika bennünket e téren is nem 
sokára túl fog szárnyalni, mert Amerikában a 
gyakorlati eszü yankek mindent a gyakor­
lati oldaláról fognak fel, s már a méhtenyész­
tési is nagy üzletté kezdik fejleszteni minden 
felé, a hol annak a viszonyok kedveznek, és épen 
nem tartozik a ritkaságok közé az olyan farm, 
melyen 2500—3000 köpű méhet lehet találni. Sői 
a Thurber és társa czimü ezég farmján ösz- 
szesen 12.000 köpü áll. — S nálunk még a móh- 
tenyésztésre legalkalmasabb erdős vidékeken is rit­
kaság vsak 50—60 köpüt is találni egy gazdaság­
ban, pedig mily kevés kell egy méhes felállítására 
és mily könnyű annak gondozása, — de mikor 
mi ily czélra e kevés költséget is s e csekély fá­
radságot is sajnáljuk — persze, mert egyszerre 
nem hoz az ezreket, holott nagyon régi példabe­
széd : hogy jobb a sürü garas, a ritka 
forintnál!

* Az ásvány viasznak (Ozokeril) egész hegy­
ségeket képző tömegben való feltalálása Ameriká­
ban (Ulah és Arizonában), a mi Európában csak 
igen csekély mennyiségben jö* elő, szintén oly 
hir, mely nem valami kedvesen hangozhatik 
a mi füleinknek, mert ez oly versenyt van hivatva 
alkotni a mi világitó szereinknek, a melyben győz­
tesek aligha mi maradunk. A „Mining Jour­
nal“ e felfedezést egyenlő jelentőségűnek mondja 
a petróleum források első felfedezésével Pensil- 
vaniában.

* Mesterséges szemeket kezd újabban az 
állatgyógytudomány a lovaknál is alkalmazni, ter­
mészetesen azok csakis értékesebb lovaknál jöhet­
nek alkalmazásba. E mesterséges szemek eddig 
fémből, üvegből, s porczellánból készültek, újab­
ban azonban kémén)- kaucsukból készítik azokat, 
melyeknek az az előnyük, amint Z ü n de 1 strasz- 
burgi állatorvos írja, hogy 8 napig is benn lehet 
azokat hagyni a szemüregben. Most tehát a lóvá­
sárlásnál már erre is kell ügyelni, mint ha bizony

még nem lett volna elég mindenféle baj, a mire a 
lóvasárlásnál eddig is ügyelni kellett

* Uj gyümölcs aazelasl mód. A „kerté­
szeti füzetekében az erdélyi gaád. egyesü­
letnek egy elismerő bizonyítványa foglaltatik V i 1- 
lásy Pál keszthelyi kertészeti tanár számára ki­
állítva. az általa az egyesületnek bemutatott aszal- 
ványokért. .

Ezen elismervény azonban igy végződik:
Mindezekből kifolyólag engedje meg t. ura- 

ságod, hogy osztatlan elismerésünk és őszinte kö- 
szönetünk nyilvánítása mellett, arra kérjük, szí­
veskedjék — a mennyiben ezt magán érdekek 
nem ellenzik — a gyümölcs értékesítésnek ezen 
becses és előnyös módját velünk, valamint egy- 
átálában az érdeklődőknek minél szélesebb köré­
vel megismertetni. — Utóiratként Villásy 
úrtól azon nyilatkozat következik, miszerint a fen­
tebbi felhívás következtében kötelességének tartja 
kijelenteni, hogy egyelőre nincs azon helyzet­
ben, miszerint ezen gyümölcs-készitmónyek előál­
lítási módját nyilvánosságra hozza, de azért élel­
mesebb gazdasszonyainkat kisórlet-tételre — az ily 
módoni gyümölcs-értékesítéssel — mégis felhívja. 
Ezt a felhívást] mi nem értjük, mert hogyan 
tehessenek gazdasszonyáink kísérletet azzal, ha 
nem ismerik, s ha Villásy ur egyesekkel talán 
azt közleni hajlandó e czélból — amiről azonban a 
lapban szó sincs, — akkor kár vele titkolódzni, 
mert ily utón előbb-utóbb úgyis napvilágra jön 
czéljával, hanem mi azon véleményben vagyunk, 
hogy ha azon gyümölcs-aszalványok valóban oly 
jelesek, s annak előállítása Villásy ur találmá­
nya, akkor vegye meg azt tőle a minisztérium az 
ország számára, s tegye közzé 'édes mindnyájunk 
hasznára. A földmivelési budgetből néhány száz 
forintot ily módon igen szép kamatokra lehetne 
befektetni.

* Az almák téli eltartására mint legkitű­
nőbb anyagot s „Praekt. Land w.“ a gypszet 
ajánlja, mint a miben legtovább s az almák za­
matjának minden legkisebb vesztesége nélkül le­
het eltartani azokat. Az eltartás hordókban törté­
nik, melyben az almát rétegenkint kell a gypszbe 
rakn>, szárával felfelé állítva, s a berakás előtt 
gondosan megtörölve. A berakásnál egyik darab­
nak a másikat érinteni nem szabad, tizen alma 
eltartás Amerikában rég ismeretes, s az Ameriká­
ból Európa behozott almák, amint mondják, mind 
ily módon volnának eltartva. Jó lesz ezt tudomá­
sul venni.

* Cselédjutalmazásokat hoz ajánlatba a 
„Föld. É r d.“-ben Ma rgelit Alfred s 
felhozza, hogy ez intézményt a somogymegyei ka- 
rádi gazdasági kör elhatároz a életbe léptetni, a 
kör tagjainál szolgálatban álló cselédek között, s 
a jutalmazás julius 6-án fog megtörténni, a mikor 
is 20 cseléd részesülend jutalomban, A jutalma­
zásnál tekintetbe jönnek : szolgálati állan­
dóság, hűség szorgalom, szeszes ita­
loktól, valamint a dohányzástól való 
tartózkodás. Ez eszme valóban egészséges, 
ajánljuk azt a többi gazd. egyletek és köröknek is 
figyelmébe.

Valóban megérdemli a cselédügy, hogy a 
gazdák egyenkint is komolyabban foglalkozzanak 
Vr-le, mert hiszen a gazda munkálkodásának nem 
csak sikere nagy részben a cselédek kissebb na­
gyobb ügyességétől van feltételezve, hanem vagyo­
nának tetemes része is azok gondjaira van bízva, 
és igy m Itán érdekében áll minden gazdának, 
nem csak az, hogy gazdasága számára józan, meg­
bízható s ügyes és munkás cselédeket szemeljen 
ki, hanem érdekében áll az is, hogy ha egyszer 
ily cselédekre telt szert, azok szorgalmát, ragasz­
kodását minden kitélhető eszközök.el fokozza is. 
A régi cseléd megbecsülhetetlen kincs a gazda­
ságban.

A cselédek szorgalmát, ragaszkodását legin­
kább az által lehet fokozni, ha a gazda azok min- 
denikét vagy a gondviselésére bízott állatok vagy 
a gazdaság azon ágából nyert jövedelem után ré­
szesíti bizonyos százalékban, melynél azok mun­
kásságát a siker legközelebbi tényezőjéül lehet te­
kinteni. — A cselédek minél tovább egy 
helyben való maradására pedig főleg az által 
lehet hatni, ha hogy bizonyos egy helyben 
töltött szolgálati évek után, a helyben maradt cse­
lédek fizetését, időről időre pár forinttal emeli a 
gazda, továbbá ha szabályul állítja fel, hogy a cse­
lédek gyermekeinek, ha magukat jól viselik, idege­
nek fölött a szolgálatban elsőbbséget ad, végre, ha 
gondoskodik arról, hogy a szolgálatban tehetetlenné 
volt öreg cselédek öreg napjaikra koldulásra ne 
szoruljanak, s a szolgálatában elhalt cselédek árvái 
a hazának hasznos polgáraivá neveltessenek. A ki 
ezt az utat követi, van és lesz is jó cselédje, a ki 
nem követi, nincs jogosulva panaszkodni a cselé­
dek roszasága ellen. így vagyunk mi tapasztalásból 
meggyőződve!

* Egy korai kukoricza fajt állított elő egy 
franczia lap szerint Mondain lelkész La Breilben, 
mely Francziaországban már több kiállításon dij- 
jazva lett. E kukoricza faj két meter magasra nő,

s 4-5 héttel előbb érik, mint a többi fajok. Fel* 
hívjuk reá magkereskedőink figyelmét.

* Vlrágcserépbe való trágya. A „Kertészeti 
Füzetek “-ben Mauthner Ödön, kinél ezen uj 
növény tápszer egyedüli raktára van, feihivja a 
virág kedvelők figyelmét egy uj találmányra, t. i. 
Hesse Bayrenthi vegyész növénytenyésztésóre, 
mely tömöri tett só alakjában mindazon tápalkró- 
szeket magában foglalja, a mire csak e növények­
nek szükségük van. E trágyasó használata mellett 
elesnék, a virágok időnkint való átültetésének 
szüksége. Egy szelenczóvel belőle 80 kr. Jó lett 
volna a magyaróvári vegy kísérleti állomással előbb, 
mielőtt ajánlatba hozta, megvizsgáltatni, mert igy 
csak feltételesen lehet azt ajánlani. Ki tudja 
nem oly valami ó'elmességi találmány-e az is, 
minőkben már annyira bővelkedünk, a miért csak 
kötve hiszünk a komának.

Budapesti áru- és értéktőzsde julius 4.
GabnatÖzsde. Búza ma gyengén kínálta- 

tott, de miután a vótelkedv hiányzott, a forgalom 
meg volt szorítva és az árak lanyha irányt követ­
tek. Egyéb gabnaüzletben is igen csekély volt a 
forgalom változatlan árakon. Kötések hivatalosan 
nem jegyeztettek.

Határidőüzlet. Bllza őszre 15 krral lany­
hább, tengeri és zab változatlan, káposz- 
tarepeze y8-al szilárdabb, bánáti váltó- 
zätlän

Búza őszre 9.52—9.57%.
Tengeri julius—augusztusra 5.12—5.15.
Zab őszre 5.50—5.60.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 12— 

12%, bánáti julius-augusztusra 11 %—11%.
Értéktőzsde. Külföldi lanyhább jelentésekre 

üzérkedést papírok és járadékok árfolyamai gyen­
gültek ; vasutak is olcsóbbak. Helyi papírok közül 
közúti vaspálya, hegyi-pálya, alagút keresettek és 
magasabbak. Valuták és váltók változatlanok.

Az előtőzsdén osztr. hitel-részvények 
267.50-en köttetett.

A déli tőzsdén osztr. hitel részvények 
266.25 pénz, magy. hitelrészvónyek 253 pénz, dij 
sorsjegy 103.75—104, aranyjáradók 93.95, magy. 
földtehermentesitési kötv. 86.50-en kötetett. Köz­
úti vaspálya 278—279, hegyipálya 83—85, alagút 
102.50. Malmok lanyhábbak hengermalom (exszel- 
vény 75 frt) 810 pénz, sütők éi molnárok 344 
frt áru.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Az esti tőzsdén a hangulat csend-s volt. 
Osztrák hitelrészvények 270 és 270.40 közt jöttek 
forgalomba. Magyar aranyjáradók 93.90—94.

Kiviteli kilátásaink
Julius az aratás hónapja. Fontos hónap ez az egész mo­

narchiára, de különösen Magyarországra nézve. Áz 
aratási kilátások meglehetősen kedvezők. Hogy ked­
vezők, leginkább az bizonyítja, hogy mindenütt törekszenek 
a régi készleten túladni. A búza, melyet a rozsda csak 
itt-ott bántott, mennyiség és minőségileg kedvező eredményt 
Ígér. Ugyanezt mondhatni a rozsról is, habár ennek ara­
tása elkésett. Zab és árpa szépen áll, egyes vidékeken 
kitűnő.

a repeze aratás eredménye sem mondható ked­
vezőtlennek.

Ezeket előre bocsátva, szólhatunk a kiviteli kilátások­
ról. Mindenekelőtt vegyük figyelembe az utolsó évek kiviteli 
eredményét, 1878. augusztustól 1879. márczius végéig a ki­
vitel Ausztria-Magyarországból (mmban):

1877/8. 1878/9. -fvagy —
Búza 8,796.595 3,362.248 —434.347
Bozs 418.486 435.697 - 12.789
Árpa 2,975 942 2,693.005 —282.937
Zab 448.401 604.767 -f156.356
Tengeri 195.616 435.402 +239.786
Liszt féle 1,296.073 1,764.529 +468.456

A múlt évhez képest tehát, három ezikkben van több­
let, e czikkek: tengeri, zab és liszt. A ten­
geri aratás a múlt évben jobb volt ép úgy a zab ara­
tás is. Liszt a legjobb minőségű czikk, tehát a kiviteli 
többlet plausibilis. Az idei kiviteli eampagnehoz,' hiányzik 
még a kimutatás áprilistól júliusig.

Hogy ez évben Európa mely tartományai fognak ná­
lunk, mint vevők jelentkezni, arra kimeritőleg ma még nem 
lehet válaszolni. Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy Fran- 
eziaország és a S vaj ez jó vevőink lesznek. A mi 
különösen Francziaországot illeti, ott a főfigyelem az időjá­
rás felé irányul, mely még most is kedvezőtlen a vetésekre. 
Francziaországnak tehát szüksége lesz külföldi g&bnára. — 
Németországból nagyon ellentmondók a hírek a ve­
tések állásáról, de annyi bizonyos, hogy mint más években, 
úgy ez idén is kenyérszükségletének nagyobb részét külföld­
ről lesz kénytelen fedezni. A dunai fejedelemségek­
ből a hírek oly bizonytalanok, hogy az ottani aratási viszo­
nyokról még fogalmat sem alkothatunk magunknak. Am e- 
rikábanjó aratást remélnek, de azt az amerikaiak sem 
tagadhatják, hogy az idei aratás nem fog megfelelni a múlt 
évinek.

Leginkább Oroszország concurrentiójától kell 
tartanunk, de úgy látszik, hogy ez évben Oroszország is csak 
kisebb mértékben lesz képes külföldre szállítani gabnáját, 
mert eltekintve a sáskák által okozott károktól, Oroszország

— Hölgyeim s barátok, — mondá a cserép­
fedő nehány barátainak, kik a családdal az utczán 
maradtak, — ha megengedik, hogy valamivel meg­
kínáljam önöket....

És bement a legelső borkereskedésbe aMer- 
cadet-utczában, a temetőhöz czimzett be­
szállóba . . . Gervaise a járdán maradva, Gouje- 
tet hivta, ki távozott, miután újból köszöntötte 
fejbiczczentésével. Miért nem fogad el egy pohár 
bort ? Azonban néki sürgős dolga volt, visszatért 
a műhelybe. Ekkor egy perczig szótalanul néztek 
egymásra.

— Bocsánatot kérek öntől a tegnapi hatvan 
frank miatt, — rebegé végre a mosónő. — Őrült 
voltam, önre gondoltam . . .

— Oh! nincs miért, ön ki van mentve, — 
feleié a kovács. — És, tudja ön, egészen szolgá­
latára állok, ha valami szerencsétlenség éri önt 
. . . Azonban ne szóljon róla semmit sem a ma­
mának, mert néki megvannak a saját gondolatai 
és nem akarok ellene cselekedni.

Gervaise még mindig reá nézett; és ily jó­
nak, ily szomorúnak látván őt szép sárga szakál- 
lával azon ponton volt, hogy elfogadja hajdani in­
dítványát, hogy elszökik véle, s boldogok lesznek 
együtt, másutt. Majd más, rósz gondolat jutott 
eszébe, kölcsön kérni tőle a hiányzó kétnegyedi 
lakbért. Bcszkedett s kedveskedő hangon kezdó újra:

— Nem haragszik csak reám, nemde ?
Ö fejét rázta.
— Nem, bizonnyal nem, s nem is fogok 

sohasem . . . Azonban, tudja, most már minden­
nek vége van.

És nagy léptekkel távozott, Gervaiset megle­
petten, utolsó szavát harangzúgásnak vélve hagyta 
magára. A borkereskedőhöz bemenet, még mindig 
hallotta lelke mélyében e szavakat: „Mindennek 
vége van, hát mindennek vége van; nincs többé 
mit tennem, nékem, ha mindennek vége van! “ 
Leült, lenyelt egy harapás sajtot s kenyeret, ki­
ivott egy pohár bort, mit maga előtt talált.

Nagy földszinti terem volt az, melyben két 
asztal állott. Literek, kenyérdarabok, sajtszeletek 
feküdtek az asztalon. A társaság kezével evett 
villa s tányér nélkül. Távolabb a fütött kályha 
mellett a négy hallottas ember költötte el reggelijét.

— Istenem! — Tnagyarázta..Madinier ur —

mindenkire rákerül a sor. Az öregek helyet adnak
a fiataloknak . . . Lakásuk bizony jó üresnek fog 
tetszeni, ha majd visszatérnek.

— Oh! fivérem felmondott, — mondá élén­
ken Lorilleuxné. — E bolt valóságos romlás.

Jól megdolgozták Coupeaut. Mindnyájan 
tuszkolták őt, hogy hagyja fel a szerződést. Maga 
Lerat asszony is, legújabb idő óta igen jó barátság­
ban volt Lantier-vel s Virginievel, mert azon gon­
dolat csiklandozta, hogy valaminő viszony szövő­
dik közöttük, bukásról s börtönről beszólt, ijedt 
kifejezést öltve. És egyszerre megharagudott a 
cserépfedő, elérzókcnyültsóge dühbe csapott át 
mert már túlsók ment a garatra.

— Hallgass ide ! — Kiáltá nejének orra alá, — 
akarom, hogy reám hallgass! A te kőkemény fe­
jed mindig a maga utján járt. Ez egyszer azon­
ban az én akaratomat fogom követni, azt előre 
megmondom !

— Oh igen ! — mondá Lantier, — ha lehet 
okos szavakkal még szólani hozzá! Fejszével kel­
lene mindent beverni koponyájába.

Es egy perczig mindketten néki estek. Azért 
nem voltak meggátolva abban, hogy rágó szerveik 
működjenek, A sajt eltünedezett, a literek kút 
gyanánt folytak. Ezalatt Gervaise megpuhult. Nem 
felelt semmit sem, szája mindig tele volt s sietett, 
mintha nagyon éhes volna. Midőn ők elhallgattak, 
felemelte fejét s igy szólott:

— Elég volt-e már a trócselésből ? Törődöm 
is én a bolttal! Nem akarok többé hallani se
róla.............Értik-e, bánom is én! Mindennek
vége van!

Ekkor uj sajtot s kenyeret hozattak. Poisso- 
nék átveszik a szerződést s kiegyenlítik a hátráló­
kos két évnegyedi háztartozást. Különben Boche 
elfogadta a kiegyezést a tulajdonos nevében. Sőt 
egyúttal uj lakást is adott ki Coupeauéknak a ha­
todik emeleten Lorilleuxek folyosóján. Ami Lantiért 
illeti, Istenem! ő megtartaná szobáját, ha az nem 
kellemetlen Poissonéknak. A rendőr meghajtotta 
magát. Néki legkevésbbé sem alkalmatlan; az em­
ber mindig elfér barátok között, a politikai véle- 
ménykülömbség daczára. És Lantier nem törődve 
továbbra az átengedéssel, mint a ki végre elérte a 
nagy üzletet, melylyel mindig kecsegtette az em­
bereket, iszonyú szelet sajtot vágott magának;

szemeivel hunyorítva örömében majd Gervaisere,
majd Virginiera, nyugton s élvsóváran nytldeste a 
jó darabokat.

— Eh! Barouge apó! — kiáltá Coupeau, 
— jöjjön csak egy pohár borra. Mi nem vagyunk 
büszkék, mi kézművesek.

A távozó négy halottas ember visszajött kocz- 
czintani a társasággal. Nem akartak panaszkodni, 
azonban az eltemetett asszonyság eleget nyomott 
s munkájuk megért egy pohár bort.

Barouge apó mereven nézett a vasalónőre, a 
nélkül, hogy egy szót szólott volna. Gervaise fel­
kelt, rosszul érezte magát s elhagyta a férfiakat, 
kik tovább üritgeték a poharakat. Coupeau része­
gen, mint a fejsze, újra siránkozni kezdett s azt 
állitá, hogy az a keserv nyilványulása.

Este, midőn Gervaise haza érkezett, fáradtan 
rogyott a székre. E szobák elhagyottaknak s üre­
seknek látszottak előtte. Már örült, hogy megsza­
badul boltjától. Azonban bizonynyal nemcsak Cou­
peau mamát hagyta a Mercadet-utczai sírbolt alján. 
Mindenféle hiányzott neki, éltének egy része, 
boltja, úrnői büszkesége és sok más érzület, mind 
oda volt temetve. Igen a falak mezitlenek voltak 
azonban szive is, egészen megváltozott lénye is a 
kiköltözködéssel. És nagyon fáradtnak érezé ma­
gát, hogy a stippedókbői, melybe sülyedt kisza­
baduljon; majd később szedi magát össze, ha 
teheti.

Tíz órakor, vetkőzés közben Nana siránko­
zott. Coupeau mama ágyába akart feküdni. Anyja 
félelmet kísérlett benne kelteni; azonban a kicsike 
nagyon korán érett volt, a halottak csupán nagy 
kíváncsiságot keltettek benne; annyira, hogy a 
béke kedvéért megengedték néki Coupeau mama 
helyén' nyújtózkodnia. E kis gazleány szerette a 
nagy ágyakat; hentergett, nyújtózkodott bennök. 
Ez éjjel igen jól aludt a tollas dunyha kellemes s 
idegcsiklandó melegében.

X.
Coupeauék uj lakása a. hatodik emeleten volt 

a B. lépcső mellett. Ha az ember elhaladt Béman- 
jon kisasszony mellett a folyosón balra kellett for­
dulni. Azután ismét bekanyarodni. Az első ajtó 
Bijardéké volt. Gsaknelh szemben, levegőtlen lyuk­
ban a kispapjáé lépcső alatt aludt Bru apó. Két 
lakással tovább Barougehoz érkezett áz ember.

Végre Barouge mellett, laktak Coupeaunók egy 
szobában s egy az udvarra nyíló kamrában. A fo­
lyosó végén még csak két lakás volt, mig egészen 
Lorilleuxekhez lehetett érkezni a ház végére.

Egy szoba és egy kamra, nem több. Cou­
peauék most itt szorongtak s emellett a szoba te­
nyérnyi nagyságú volt. Mindent ott kellett végezni, 
aludni, enni stb. A kamrába épen csak Nana ágya 
fért el; vetköződnie apjánál s anyjánál kellett s 
nyitva hagyták éjjel az ajtót, nehogy levegő hijján 
megfulladjon. Gly szűk volt minden, hogy Gervaise 
holmiét Poissonéknak engedte át, midőn elhagyta 
a boltot, nem tudván mindennek helyet találni. Az 
ágy, az asztal s négy szék megtölté a lakást. Nem 
mert elválni fiókszekrényétől, tehát az ablak elé 
állította, mely aztán a szoba felét bizony sötéten 
is hagyta. Ha leakart nézni az udvarra, nem volt 
hová könyököljön, oly kövér lett s csak úgy néz­
hetett le, ha felkapaszkodott a párkányzatra.

Az első napokban a vasalónő üldögélt és 
sirt. Nagyon keménynek tetszett előtte sorsa, hogy 
most nem tud mozogni, miután mindig oly ké­
nyelmesen érezte magát. Siránkozott, órákig ült 
összeszorulva az ablak mellett, hogy legalább egy 
kevés friss levegő érhesse. Csupán itt lélegzett. 
Ámbáp az udvar csupa szomorú gondolatot támasz­
tott agyában. Szemben véle, a napos oldalon ész­
revette hajdani álmát, a zöld repkényes ablakot. 
Az ő szobája az árnyékos oldalon volt s a rezeda 
cserepek is elhervadtak egy hét alatt.

Ah 1 nem, az élet nem fordul kellemesre, 
nem azon existentiát remélte ő. A helyett, hogy 
virágai lettek volna vénkorára, tisztátlan dolgokban 
fetrengett. Egy napon, midőn kihajolt az ablakon, 
furcsa érzete támadt. Azt hitte, hogy önmagát 
látja ott lent a kapusnál, orrával a levegőben először 
vizsgálva a házat; és e tizenhárom évvel való hátra- 
tekintés fájdalmasan esett szivének. Az udvar nem 
változott, a mezitlen falak alig lettek feketébbek 
és szennyesebbek; kellemetlen bűz terjedt a fala­
kon lévő vezetőesövekből! az ablakokban fehér­
nemű s gyermeklepedők száradtak; lenn a szót- 
mállott kövezetei a lakatos szene és az asztalos 
forgácsai piszkitották; sőt az eresz alatt folyó viz 
szép kék szint is mutatott, épen oly kéket, mint 
hajdan.

(íelytatiw kővetkwik.)
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. több vidékén igen kedvezőtlenek, az aratási -viszonyok. Így 
tehát bátran állíthatni, hogy Magyaromig ez idei. kiviteli 
forgalma élénkebb lesz a unfit évinél.

Gabnattzlet..
Linz, jól. 1. Az üzlet .iránya . gyenge., az árak .válto­

zatlanok* Búza magyal í1.20—11.40'f e l's ő-*a u s í t r i a i 
10.30—10.50; rozs, felső-ausztriai 7.25—7.50 frt, 
árpa serfőzdéi 7—Szab, felső ausztriai 5.75—6.50 
Repczeolaj 39 frt. le uol aj 40 frt, Mind 100 kilóként.

Búzaliszt:
100 kilóként zsákkal együtt.
Különböző malmokból:
0 1 2 3 4 5 6

22.50 2050 17.50 14.— 12.— 10.— 6.50 frt
Gőzmalmok és nagyobb mümalmokból:

2 3 4'0
23.50

1
22.50 22- 21.— 

7 8
20.50

9

5
19.5 j.- 16.50

13.50 12 20 8.2u frt
Rozsliszt:

109 kilóként készpénz mellett. 
Különböző malmokból:

12 3 4
13-50 11.—

Mümalmokból:
1 2

8.50

3

4.50 frt. 

4
17.— 15.— 8— 5.— frt

Paris, jun. 30. A kedvezőtlen aratási kilátások folytán 
a gab ti a üzlet iránya megszilárdult, az irány bizonyára 
meg szilárdabb jelleget öltene, ha Amerikában nem remél­
nének jő aratást, hogy ottani szállítók az- uj gabonát a régi 
kész áruénál még olcsóbb áron kínálják. Búza. A lefolyt 
hónapban Marseille. Havre, Bordeaux és Nantesbe 1.75 mil­
lió hektoliter búza érkezett és meglátszik, hogy julius hó­
napban is jelentékeny lesz a buzabehozatal. A Dardanellák­
ból e héten 110, gabnával megrakott hajó érkezését jelezték. 
Havreban az amerikai búza ára esett, mert a kereslet 
igen mérsékelt, a párisi hetipiaezon is gyenge volt az üz­
let, de a kereslet mégis nagyobb volt, mint a múlt héten. 
Jó belföldi áruért 25—50 eentimesmal többet fizettek; az 
amerikai nem változott. Határidőre meglehetősen 
szilárd az irány; az árfolyamok 25—50 eentimesmal ma­
gasabbak.

Rozs e héten teljesen el volt hanyagolva és ára nem 
változott. Árpa szinte forgalom nélkül maradt. Belföldi 
zabé héten mérsékelten kináltatott, ára nem változott; a 
külföldi 25—50 cntmesmal olcsóbb.

Marseille, jun. 29. A lefolyt héten csend uralkodott 
a búza üzletben, a nélkül, hogy az árfolyamok lanyhultak 
volna. A nagy behozatal daczára is a készlet nem rúg több­
re. mint 133.480 mmázsára. a jegyzett árak következők : 
Búza. fehér Michigan 27 frank, afrikai 27.75—28.75, 
nikápolyi 24 - 25, nikolajeffi 23—24.25, sebas- 
t o p o 1 i 22—23.50, odess'ai 22.50—23.50, g a 1 a c z i 20 
—22.50, lengyelországi 24.25, bessarábiai 23.50 
—24.50, dn na vidéki 18—21 frank, mind 101 kilóként. 
Tengeri forgalma csekély és ára 12.50—13,25 frank. Árpa 
serfőzdéi 17—19, etetésre 13 frank. Oroszországi rozs 
14—15 frank minőség szerint. Oroszországi* zab 18.25, du- 
n a v i d é k i 17,50 frank, llu kilóként.

Marhavásár.
Bécs, jul 3. (St.-marxi marhavásár.) Piaezra került 

2276 borjú. 1772 élő sertés, 83 leszúrt sertés, ! 
6161 é I ő j u h, 27 m a g 1 ő j u h és 94 b á r á n y. A feldől- j 
gozott kész hús 13,000 klgrmra rúgott. A borjuüzlet elég 
élénk volt és az ár 2 írttal magasabb. Az árak következők: j 
E 1 ő borj u 30—48, leszúrt 30—42. élő juh 42—48 i 
frt. Mind luOklgrmként. Juh párjali.50—26.50, bárány ! 
párja 6—12 frt.

Szesz.
Arad, jut 2. Az árak jól tartvák. Készáru nagyban 

26 frt 75 kr, 27 frt - hordó nélkül, részletben 27.50 kr. I 
hordó nélkül, 30 forint 25 kr, hordóstul pr. 100 liter °/0. I 

Temesvár, juiiús 3. Szejz nyers, hordó nélkül szí-

17936 17997 18029 18161 18204 18318
18370 18407.18439 14667 18668 18682
18753 18821 18822.18869 18928 18937

.19198 19235 19289 19327-193.65 19371
19489 19575 19577 19580 19592 "19605 
19635 19790 19846 19892 19918 
20167 20226 20356 20376 20477,
20568 20586 20646 20707 20766 
20822 20834 20835 20891 20910 
21027 21939 21122 21256 21271 
21603 21771 21903 21926 22Ó34 
22292 22447 22455 22465 22572 
22599 22604 22613 22614 22625 
22686 22712 22838 22858 22861 
23118 23298 23401 23442 23498 
23638 23644 23664 23694 23792 
23944 24046 24117 24184 24244 
24544 24557 24566 24586 24717 
24799 25001 25018 25121 25135 
25203 25224 25228 25250 25271 
25298 25300 25342 25532 25592 
25630 25681 25768 25796 25810 
25847 25892 25942 25999 26004 
26174 26185 26203 26271 26298 
26539 26553 26628 26770 26775 
26939 26949 26965 26973 27022 
27233 27267 27347 27357 27404 
27463 27583 27598 27644 27785 
27869’27913 27914 27955 27989 
28171*28197 28217 28230 28325 
28456 28550 28553 28580 28607 
28890 28895 29008 29059 29109 

29433 
29870

33025
33244
33521
33714
34184

30302
30862
31225
31447
32324
32759
33047
33251
33523
33737

20076 
20496 
20808 
20926 
21360 
22233 
22573 
22638 
22923 
23626 
23860 
24280 
24736 
25167 
25275 
25598 
258:2 
26020 
26524 
26890 
27054 
27446 
27800 
28044 
28389 
28610 
29170 

29512 29577 29661 
29880 29938 30118 
30314 30387 
30887 30902 
31237 31246

18331 
-18733. 

19080 
.19495 
19622" 
20156 
20521 
20818 
20955 
21d42 
22287 
22576 
22655 
22974 
23628 
23907 
24442 
24770 
25186 
25284 
25607 
25827 
26078 
26530 
26921 
27162 
27459 
27830 
28144 
28391 
28880 
29188

-100/ sorsa. " 3435 «z. 37j sorszám 3435 sz. 45, 
sorsz. 343». sz. 52, sorsz.- 3435 sz; .66, sorsa. 3135 
sz. 68, sorsz. 3435 sz. 77, sorsz. 3984 sz. 18, 
sorsz. 3984 sz. 43, sorsz. 39$4, sz. sorsz. 76, sorsz.

I 3984 sz. 83, sórsz. 4194 sz. 37, sorsz. 4194 sz. 
60, sorszám 4194 sz-. 66, sorsz. 4194 sz. 75.

A sorozatszámok itt élő nem sorolt többi 
1348 nyerő számai egyenkint 200 frtot nyernek. 
A kifizetés 1880 jan. 2-án történik.

Vegyes közlemények.
I „Még mire kell a gabona eladásnál ügyelni“

közleményünkre a következő sorokat vettük: „Azt 
mondja czikkiró : „Igyekeznünk kell lehetőleg min­
den terményt otthon a háztól eladni, mert a fu­
varozás sok költséget vesz igénybe és a kereske­
dők a fuvart rendesen olcsóbban képesek előállí­
tani.“ Ezen szabál téves, mert a háztól csak házaló 
vesz, míg nagyobb bel- vagy külföldi kereskedő 
nem vesz a háztól, mivel a tisztességes nagyke­
reskedőnek a fuvarozás nem mestersége és csak 
akkor veszi meg a gabnát ha azt vasúti vagy 
hajó állómáshoz szállíthatják. A hatodik szabály ezt 
mondja : Felpénzül nagyobb készletek eladásánál

lés és munkafelosztás, ez legyen a jelszó“. 5. Arad 
ról: Támogassuk a hazai ipart. Áilapo 
taink és teendőink az iparügy terén. Jelige: „A 
magyar iparos műhelye Magyarország politikai 
önál óságának védbástyája“. Eötvös Károly. 6. Bu 
dapestről: Jólétünk és iparunk. Jeligéje 
czim. A 3. számú munkához nem lévén jeligés 
levélke mellékelve, pályázatra nem bocsáttatik. A 
pályaművek bírálására egy öttagú bizottság kül 
detett ki.

I Az iparos kongresszus jegyzőkönyvei 
mint jó forrásból értesülünk, már sajtó alatt van­
nak s a legközelebbi napokban fognak a kon 
gresszuson képviselt társulatoknak és kongresszusi 
tagoknak beküldetni. A jegyzőkönyv etkövemi fogja 
a mintegy húsz ivre terjedő emlékkönyv, mely 
magában foglalandja : a kongresszus előzményeit, 
naplószerü ismertetését, a képviselőházhoz inté 
zendő felirat szövegét és a nevezetesebb hazai la­
poknak a kongresszus fölött irt czikkeit. Az em 
lékkönyv könyvárusi utón is kapható lesz.

I » Panama csatorna. Párisi jelentések sze 
rint az óriási vállalat már az előkészületek utolsó 
tadiumába lépett. A válla’at élén álló Lesseps

mindenkor oly összeget követeljünk, hogy ha vissza | m0st már a finaneziáláshoz fog, miután Amerika
IC1 Tollll 1 AVI 1-1 1 n IrAMrtnl. A/I lí .1 .. ™ rr rx 1 l_1 _ ff TT —. - — t # ■ b 1 v 11 ..... ■ ™ ^ ' .

31499
32337
32796
33126
33317
33548
33833

31761
32436
32853
33171
33382
33647

30568
30969
81331
32024
32500
32858
33173
33396
33667

33854 33965
34211 34223 34307 34311

iárd lU.UOU lt. °/0 27.—28 frt. Finemitott, hordó nélkül szi­
lárd 10.0001., % 30.—a .50 frt

liilőki-piaczok.
Temesvár jul. 3. (Temesvári Lloyd.) Buza73k 

6 20— 6.75 frt, 74 k. 6.30—6.40 frt. 75 k. 6.80—6.90 frt 
76 k. 7.20—7.3ü frt, 77 k. 7.40—7.50 frt, rozs 4.50 — 
4.60 frt, árpa 5—5,10 frt, z a* 4.30—4.40 frt, te n g e r i 
4.u0-4.60 irt, repoze 1U.2U—10.2) frt

Győr, jul. 3. (Győri Lloyd.) Eres kínálat, gyenge 
vételkedv es tartós lanyha irány mellett a búza ára ismét 
eseti ,0-20 krral inuiazsánkeut. Kiadatott: Győri búza 
100 mm. 7ó.7> k. 8 írt 65, 300 mm;..73.75 k. 8 frt 75. bá­
náti áOU mm. 75 k. 9 frt, báeskai 500 mm. 75 k. 8 
Irt S.j, 90U mm. 74 k. 7 tri 90. Rozs iránya szintén 
lauytia es lu 15 krral olcsóbb. Kiadatott: 400 mm. 7194 
k. ö frt íO, 200 mm. 71.02 k. 6 frt. Zab 5.25-5.30 írt, 
jobb ü.30 5.3o írt. Ten ger i csendes, bácskai 6.10— 
5.15 irt, bánáti 5.15—Ó.20 frt,

borsIrazAa.
5 A magyar szőlődezsmaváltsági államköt­

vényeknek Budapesten, 1879. évi junius hó 27., 
28. és 3ü-án a törlesztési terv értelmében meg­
tartott XVll-ik kisorsolása alkalmával, a kővetkező 
kötvényszámok huzattak ki:

5<J frtos: 35 91 155 257 271 367 455 521 
645 947 949 977 987 lUU2 1065 1237 1293 1339 
1435 1502 2047 2104 21-70 2434 2441 2449 2566 
2031 2694 2986 2988 3491 3527 3667 3815 !

100 frtos : 11 120 133 195 294 473 597 625 
732 757 827 840 914 943 947 1007 1145 1201 
1252 1292 13u4 1313 1348 1364 1373 1378 1395
1492 1667 1685 1744 1767 1803 1954 2028 2037
2* -55 2069 2081 2136 22u9 2225 2265 2389 2458
2478 2514 2595 2599 2602 2628 2649 2666 2750 I
2853 29u4 2905 3023 3038 3075 3181 3219 3227 :
3252 3300 3404 3406 3476 3582 3873 3946 3999 I
4263 4283 4364 4455 4513 4565 4566 4575 4584
4593 4613 4635 4665 4671 5292 5343 5401 5404
5587 5596 5670 5699 5701 5756 5778 5984 5987 ;
6205 6243 6340 6400 6542 6577 6ó37 6679 6x20
6997 7014 7027 7062 7094 7132 7231 7249 7361
7447 7460 7481 7546 7767 7792 7809 8200 8295 i
8296 8302 8366 8377 8423 8467 8528 8551 8564
8754 8789 8884 8926 8982 9061 9294 9422 9598
9623 9665 9718 9791 9828 9834 9910 9974 9979
10083 10096 10135 10157 10265 10429 10461 

10600 10652 10710 
10960 10990 11007 
11390 11490 11497 
11866 11900 11918 
12397 12406 12449 
13236 13243 13245 
13424 13477 13538 
13656 13821 13848 
14370 14395 14593 
14914 15012 15208 

15522 15559 
15661 15678 
15866 15902 
16401 16451

29200 29245 29257 
: 29691 29789 29860 

30147 30201 30266 
30593 3« 662 30684 
31054 31u94 31096 
31345 31420 31439 
32204 32220 32266 
32516 32634 32754 
32974 33002 
33184 33200 
33491 33515 
33708 33713 
33977 34158 
34343.

500 frtos: 40 95 108 191 288 296 412 
447 467 566 601 634 683 689 698 720 726 761 
796 834 894 898 975 985 989 1006 1027 1047 
1061 1078 1085 1089 1237 1252 1300 13' >1
1314 1336 1340 1424 1439 1459 1503 1614
1650 1660 1692 1727 1760 1804 1829 1900
1919 1997 2019 2108 2111 2157 2217 2241
2314 2416 2435 2539 2540 2543 2546 2558 2685 
2689 2700 2723 2735 2795 2877.2973 3025 3027 
3172 3209 3231 3261 3265 3357 3370 3536 3584 
3607 3629 3689 3789 sz.

1000 frtos : 33 34 96 135 159 181 188 215 
387 415 493 516 543 597 605 637 660 685 730 
751 770 791 813 852 879 922 987 1032 1072 1103 
1134 1146 1314 1324 1337 1364 1367 1375 1471 
1565 1636 1637 1683 1697 1705 179017991809 
1812 1908 1913 1928 2063 2171 2214 2215 2229 
2232 2237 2268 2271 2274 2287 2354 2363 2450 
2531 2606 2628 2704 2732 2773 2798 2866 2867 
2876 2892 2946 2990 3050 3125 3213 3:93 3365 
3375 3398 3508 3518 3535 3550 3585 3619 3632 
3644 3652 3683 3689 3717 3776 3777 3780 3788 
3864 3874 3937 3938 3951 3972 3985 4015 4057 

4365 4381 4402 4581 
4916 5023 5142 5153 
5402 5561 5581 5608 
5818 5846 5879 5881 
6103 6248 6346 6348 
6626 6633* 6707 6715 
7002 7025 7035 7075 
7189 7196 7198 7237 
7532 7589 76 0 7643 
7686 7698 7700 7760 
7862 7933 7938 7957 

7961 8115 8146 8274 8298 8299 )<316 8324 8342 
8397 8403 8646 8733 8844 8854 8880 8916 
8922 9006 9034 9041 9136 9142 9198 9275 
9301 9306 9335 9337 9370 9374 9440 9595 9605

41ö5 4165 4307 43->9 
4595 4647 4705 4879 
5288 5300 5304 5307 
5715 5757 5772 5814 
5904 5981 5986 6u9u 
6374 6377 6464 6602 
6810 6820 6914 6963 
7145 7160 7162 7176 
7311 7322 7886 7470 
7653 7654 7670 7681 
7764 7821 7835 7850

is talál lépni a kereskedő, „fedezve legyünk.* Úgy 
látszik, hogy e szabály szerzője nem ismeri a 
kereskedelmi törvényeket — különben tudnia kel­
lene, hogy a 276. §. értelmében „a foglaló, 
egyéb megállapodás hiányában csak a szerződés 
megkötése jeléül szolgál,“ tehát a foglaló adása 
vagy nem adása az üzlet megköthetósére nem 
szükséges. — A 336. §. világos „a vétel megkö­
töttnek tekintetik ha a felek úgy a vétel tár­
gyára, mint az árra nézve megegyeztek.“ Ke­
reskedő megtörtént vételtől eladó beleegyezése 
nélkül nem léphet vissza. Ehhez azt hiszem magya­
rázat sem kell — de ha ezt mégis megtenné — 
a felpénz kisebb vagy nagyobb összege eladónak 
nem nyújthat előnyt a törvény 277. §. értelmében : 
„Egyéb megállapodás vagy eltérő kereskedelmi 
szokás hiányában az, kinek mulasztása miatt a 
szerződés nem teljesíthető, az adott foglalót el­
veszti, a kapott foglalót pedig kétszeresen vissza­
téríteni tartozik; a szerződésszegő e mellett a má­
sik félnek mindkét esetben a foglaló öszvögét meg­
haladó kárt is megtéríteni köteles.“ Tizen törvény 
értelmében előnyösb, ba az e 1 a d ó k e v é s fel­
pénz t k a p, mert ha a szerződést megszegi, akár 
szenved a kereskedő általa kárt, akár nem, köte­
les a kapott foglalót kétszeresen visszatéríteni — 
tehát czikkiró tapasztalatából merített szabályok, 
idézett körülmények között eladókra nézve rop­
pant károsakká válhatnak. Ezen 7 szabályban fog­
lalt fontos közlemény egy tapasztalt gazdát arra 
tirt — hogy azokat 12-re kiegészítse e lapok 181. 
számában. El kell ismerni; hogy állítása nem 
egészen alaptalan — de a ‘tiszteit gazda
is el fogja ismerni, hogy á gazdák sem
épen kivitelnólküli szelíd bárányok. Czikkiró 
a mázsát tekinti azon eszköznek, melyen a gaz­
dák raegc^latnak. Erre nézve megkell jegyeznem 
azt, hogy az, a ki csalással foglalkozik, nem ke­
reskedőnek, hanem csalónak neveztetik, a 
gazda pedig, ki nem ért a mázsához, nem ér­
demli meg a gazda nevet. A két közölményt ösz- 
szefoglalva azon eredményhez jutok, hogy az em­
lített hiányokon csak is gabnacsarnokok ala­
kítása által segithetünk. Ha ilyeneket alakítunk, 
melyeknek czélja a termesztőket bel- és külföldi 
fogyasztókkal közvetlen összeköttetésbe t.ozni, — 
ha minden nagyobb városban ily egyesületek léte- 
sittetnek: akkor minden tag szerzend legalább is 
annyi élelmességét, a mennyit a 7 szabály szerzője 
akar csöpögtetni olva-óiba. ü tapasztalt gazdának 
pedig azt a jó praktikus és csalást minden időre 
megszüntethető tanácsot adom : értekezzék a pol­
gármesterrel és kapitánynyal, mondja meg ezen 
tisztviselőknek, hogy állítsanak a piaezra hivatalos 
mázsát, melyen járatlan eladók gabnája cse­
kély dij mellett vugy dijmentessen megmázsál- 
tassók.

Végül nem hagyhatom szó nélkül, miszerint 
ideje volna már, hogy hazánkban úgy, mint más

részéről nem kell többé nehézségektől tartani. A 
I szükséges tőke nyilvános aláírás által fog besze 
I reztetni. Egyelőre kibocsáttatik 600,000 ötszáz 
; frankos részvény ; a részvényekre egyelőre 250 

frank fog befizettetni.
I Szerb vasúti csatlakozás. A „D. Zeutung 

Írja, hogy A 1 i m p i c s szerb miniszter jelenleg 
a Bánátban tartózkodik, hol figyelemmel tanulmá­
nyozza az osztrák államvasut ipari helyiségeit. 
Bánátból Alimpies Peslre jő, hogy értekezzék 
magyar miniszterekkel. Bécsbe csak hétfőn érke 
zik és ekkkor fognak megkezdetni a tárgyalások 
az osztrák-szerb vasutak csatlakozása ügyében, a 
tárgyalásokban részt fognak venni a külügyminisz 
tér képviselőjén kívül, az osztrák és magyar kor­
mányok kópv'selői is. Elvileg már most is elhatá- 
rozottnak tekinthető, hogy az államvasut csatlako­
zik Pancsovánál és ha a szerb minisztériumban 
nem lennének oly elemek, melyek szeretnék 
vasúti konvencziók megkötését lehetőleg elhalasz­
tani, a vasúti konveneziót minden nehézség nélkü 
meg lehetne kötni már most.

* Rendszabályok a német tarifapolitika 
ellen. Becsben már három nap óta konfereneziáz- 
nak a vasúti igazgatók azon rendszabályok ügyé­
ben, melyeket Bismarck vasúti politikája ellen ok­
vetlen meg kell hozni. A porosz vasutak felmond 
ták a tarifa szerződést, és most határozott állást 
kell elfoglalunk, hogy a felmondás kiviteli üzletün­
ket meg ne károsítsa. Ha a magyar gabnát nem 
lehet via államvasut és északivasut Németországba 
szállítani, le kell szállítani a tarifákat Fiume és 
Triestbe és gabnaüzletünk e kikötők segítségéve, 
is virágozhatik. Hisszük, hogy e fontos ügyben 
nem fognak sokáig késni a megállapodással.

Napirend julius 5:én.
Naptár. Szombat. Kath.: Vilm. Apát. Dominicz/Prot.: 

Vilma. Sarolta. Görög-Orosz: Junius 23. Agrippa.
perczkor. Nyugszik 7 őrá "55 

van a képtár d. e. 9 órától d. a. 1

9624 9640 9668 9709 9730 9762 9777 9821 9949 - cmllsálí újamban a kereskedőkiöl tisztességesb han-
9987 10037 10047 10U55 
1U147 10182 10240 10246

10530 
10827 
11158 
11662 
12126 
13004 
13402 
135b 7 
13947 
14797 
lí>356 
15586 
15770 
16223 
16546 
168<U 
17372 
177 23

10541
10954
11347
11864
12140
13043
13412
13613
14171
14815
15383
15599
15829
16275
16549
16956
17411
17753

15489 
15634 
lé 850 
16398 
16571 
17095 
17426 
17769

16650 16723 
17118 17146 
17476 17480 
17771 17822

10736
11014
11595
11950
12669
13278
13546
13862
14668
152x6
15571
15683
15937
16490
16732
17186
17670
17827

10816
11065
11601
11976
12815
13359
13551
13884
14774
15355
15581
15728
15950
16532
16850
17272
17690
17917

10068 10128 10131 
10277 10410 10439 

10473 10560 10615 10650 10662 10673 10700 
1083810937110071161411107 11124 11165 
11250 11252 11254 11368 11381 11426 11465
11502 11504 11536 11626 11660 11662 11776
11864 11939 11958 11964 11984 12014 12092
12117 12159 12195 12230 12340 12363 12445
12459 12494 12532 12517 12688 12726 12741 
13043 13087 13129 13245. sz.

Névre szólók: 5. sz. 4520 frt, 71. sz. 1250 
frt, 91. sz. 530 frt, 154. sz. 1190 frt, 245. sz. 
17520 frt, 253. sz. 170 frt, 322. sz. 5390 frt, 413. 
sz. 10350 frt, 421. sz. 25680 frt, 472. sz. 5220 frt 
490. sz 5050 frt, 522. sz. 13360 frt, 563 sz 
16190 írt, 576. sz. 1310 frt, 638. sz. 4800 frt, 
643. sz. 820 frt, 752. sz. 1580 frt, 753. sz. 1800 
frt, 771. sz. 11200 frt, 892. sz. 60f. frt.

1 1858. hitelsorsjegyek. A julius elsején 
megejtett húzásnál kihúzattak a következő sorozat- 
számok *

213 360 450 502 1542 18451957 20662578 
2885 3514 3435 3984 4194.

Ezek közül a sorsz. 3984 szám 7 nyert 
200000 frtot, sorsz. 450 sz. 53 nyert 40000tfrtot, 
sorsz. 3314 sz. 98 nyert 20000frtot, sorsz. 502 sz. 86 
és sorsz. 1542 sz. 61 nyertek 5000 frtot, sorsz. 360 
sz. 96 és sorsz. 502 sz. 3 nyertek 3000 frtot, sorsz. 
1542 sz. 32, sorsz. 1957 sz. 87 és sorsz. 2885 sz. 
10 nyertek 1500 frtot; sorsz. 450 sz. 81, sorsz. 
2066 sz. 1, sorsz. 3314 sz. 1 és sorsz. 3314 sz. 
87 nyertek 1000 frtot. 400 frtot nyertek: sorsz. 
213 sz. 15, sorsz. 213 sz. 52, sorsz. 213 sz. 62, 
sorsz. 213 sz. 93, sorsz. 450 sz. 1, sorsz. 502 sz. 
50, sorsz. 502 sz. 81, sorsz. 502 sz. 84, sorsz. 1542 
sz. 34, sorsz. 1542 sz. 80, sorsz. 1845sz. 2, sorsz. 
1845 sz. 10, sorsz. 1845 sz. 69, sorszám 1845 sz. 
72, sorsz. 1957 sz. 15, sorsz. 2066 sz. 10, sorsz. 
2066 sz. 25, sorsz. 2066 sz. 58, sorsz. 2066 sz. 
69, sorsz. 2578 sz. 14, sorsz. 2578 sz. 87, sorsz. 
2885 sz. 62, sorsz. 2885 sz. 86, sorsz. 2885 sz.

gon nyilatkoznának, mert az már mégis absur­
dum, higy egy tekintólyesb napilapban kereskedő 
és csaló egy rangba helyeztetik. (Steiner urnák 
ezen utolsó állítása ellen tihakoznunk kell. Keres­
kedőt és csalót egy sorba állítani, a mi la­
punknak suha eszébe sem jutott. A kérdéses ezik- 
ben csak annyi van, miszerint gazdáink v gyáz- 
zanak a megcsalattatástól. Semmi több. Ebből azt 
olvasni ki, hogy a kereskedők és csalók egy rangba 
helyeztetnek — Steiner úr szavaival élve — ab­
surdum. Szerk.) SteinerJózsef.

I A Száván levő bródi vasúti hid megnyi­
tása, illetve a forgalomnak való átadása a cs. és kir. 
közös hadügyminiszter óhajához képest holnap, julius 
5-én fog megtörténni, miről az építési felügyelő­
ség is értesittetett a mai nap folyamán.

I A duna-drávai vasút 1878-ik évi, mint­
egy 35.676 frt 87 krt tevő üzleti hiánylatának az 
állam által leendő kiutalványo.ása nem fog meg­
történni, mivel a vasúti és hajózási főfelügyelőség 
— tekintettel azon minisztertanácsi határozatra, 
mely szerint üzleti hianylatokra allamelőlegek nem 
adhatók — nem ajánlotta figyelembe vételre neve­
zett vasútnak ez iránti kérvényét.

* A hazai iparpártoló egylet pénteken d. u. 
tartott gyűlésében bontotta fel azon pályamüveket, 
melyek az általa kitűzött palyakérdésre beérkeztek. 
Hat mü pályázik és pedig 1. Módosról „Iparunk 
fejlődésének akadályairól és tényezőiről.“ Jelige: 
Mi lesz belőlünk, azt én kérdezem, de mily keve­
sen gondolnak vele. Oh nemzetem, magyar nép 
életedet mindig csak a jó sorsra bizod-e ? Ne csak 
istenben bizzunk mint bizánk, emberségünkből 
álljon fen hazánk.“ Péterffy. 2. Budapestről. Ipar- 
érdekeink, Jelige: Ébredj nagy álmaidból, ébredj 
Árpád fia, felkelt a nap, hazádnak fel kell virul­
nia.“ Bajza. 3. Kézdi vásárhelyről. — Emlék­
irat a hazai ipar, kereskedelem és közforga­
lom pártolása és fejlesztése ügyében. (Jeligés levél­
kéje nincs). 4. Budapestről: Aziparfontos- 
s á g g a Magyarországon, hátramaradásának okai 
és előmozdításának eszközei. Jelige : „Nagy terme-

Nap kél 4 óra 1 
perczkor.

MuzeuA.ban nyitva
óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Főv tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Salzburgi sorsjegyek húzása.
Ursz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 6 óráig 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.

i Árverések: Ruff Keren ez 604 írtra b. ingatl Hesz
i Károly 6013 fiira b ingatl. Weigard Rozalia 1316 írtra b. 

ingatl. az I—Hl. kér. jbiróságnál; Pirkler Ádolf 7029 
írtra b. ingatl. bpesti tszéknél, — mind d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom julius 3 án.
A főváros Duna balpartján a köv. vízi jármüvek kötöttek 

ki: Luezenbacher Pálnak 349 meter tűzifával Dömösről. 
Kitsér Samu 8 talp 200 m eter deszkával Komáromból. Győri 
gőzhajó társaság uszályhajój a 2500 mm. kukorieza, 1« 0 mm. 
keményítő és 30 mm. rongy gyal Szapoláról. Stagel Ferenez- 
nek 100 mm. falkóvei Bogdányból.

Kivonat a hivatalos lap julius 4-iki számából.
Árverések a fővárosban. Pesti népbank 228,640 fftra 

b. ingatl. bpesti tszéknél aug. 19., szept. 29. Danczinger Ig- 
nácz 17.060 frtra b. ingatl, I—III. kér. jbiróságnál aug. 
16., szept. 16. Mayer Antal 13.425 frtra b. ingatl. bpesti 
tszéknél jnl. 28. Ziegler Mihály 342 frtra b. ingatl. I—Hl. 
kér. jbiróságnál jun. ló.

Árverések a vidéken. Brachfeld Armin és fia 303,839 
frtra b. ingatl. Baltán 69537 frtra b. ingatl. Kondón (mis- 
kolczi tszék) szept. 1., oktb. 1. Vaszi Teréz 1400 frtra b. 
ingatl. Temesvárott jul. 16. Papp Ferencz 22.149 frtra b. 
ingatl. Szentesen szept. 1. Schmidt András 1180 frtra b. 
ingatl. Csépen ipestvidéki tvszék) jul. 25., aug. 29. Erdélyi 
Rebeka 12u3 frtra b. ingatl. Nyárádon (pápai jbir.) jul. 31., 
aug. 30. Martinék Endre 1160 frtra b. ingatl. Egerben jul. 
11. Apagyi Barnabás 28,259 frtra b. ingatl. Apagyon (n.-kál- 
lói jbir.) aug. 4., szept. 4. Hajós Anna 1823 frtra b. ingatl. 
Bodán (pécsi tszék) jul. 16., aug. 16. Boli István 1964 frtra 
b. ingat!. Eperágon (pécsi tszék) jul. 11. Mayer Miklós 
1936 frtra b. ingatl Szakálházán (temesvári tszék) jul. 25., 
aug. 25. Végh József 3283 fitra b. ingatl. Helyesfán (pécsi 
tszék) jul 16., aug. 16. Kulics János 6861 frtra b. ingatl, 
Spáezán (n.-szombati jbir.) jul. 9. Báli István 1202 frtra b. 
ingatl. Z.-Szt.-Lászlón (Z.-Egerszegen) jul. 11.

Csőd. Mattersdorfer Lipót zala-egerszegi keresk. ellen, 
b. h. aug. 26., 27., 28., p. ü. és i. t. g. Erdős Géza.

Pályázatok. írnok! állásra az a.-lendvai jbirósághez 
4 h. a. Laboráns! állásra a bpesti műegyetemnél aug. 15-ig.

Italanz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv, 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1-2 óráig.

Pénzügyminisztrium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. n. 3—4 óráig.

Földmiy. ipar s keresk. miniszierlum Budapesten Fe­
rencz József-tér Nákó-féle nazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterlum Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Budapesti szialapolc.
Szombat, julius 6-én.

IEHZETI NZIIH A Z.
BIANCHI BIANCA a kalsruhe-i udvari színház első énekes­

nőjének második vendégjátékául:
Djnorah, vagy: a ploermeli búcsú.

Víg opera 3 felv. írták Garré és Barbier:.fordította Csepregi.
Zenéjét szerzetté Meyerber. Személyek :

Hoel Malecky Vadász Taíiián
Corentin Pauli 1-ső pásztorfiu Heim R.
Dinorah Bianchi B. j 2-ik „ Dévai J.

btép-szibíhAz.
ERDŐSI EUGENIA k. a. mint vendég.

A koruevilli harangok,
Regényes operett 4 felv. Szövegét írták Clairville és Ch. Gä­
bet, fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert Planquette. 

Személyek:
Hanri 
Gáspár 
A bíró 
Fuinár 
Gridparpén

Vidor
Solymosi
Tihanyi
Bakonyi
Pártényi

Kezdete

Greniső 
Zsermén 
Szerpolett 
Nani 
Kata 

7,8 órakor.

Kápolnai 
Jene! A. 

ERDŐSI EUG. 
Kertész I. 
Halmai K.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat Indul.

Az osztrák államvaspálya indó- 
házábbl

Budapestről, Vácz, Esztergom, Pozsony, 
Bécs felé a

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temos- I 
vár, Orsóvá felé 1

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Varad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzcglJdig

A magyar államvasut (losonczi) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncé, Ruttka, 
Oderberg felé 

Budapestről Hatvan, Miskolce, Kassa, 
Lemberg felé 

Budapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

PragerhoCTrieszt felé \ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, * 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába
Bécs, Pozsony, Esztergom, Váozfelőla

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püsp«k-La- 

dány felől

Czeglódről

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losonca felől 
Lemberg, Szerencs, Miskoloz, Hatvan 

felől

A déli vasút (budai) Indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szókeefe- I 

hérvár felől <

Grátz, Szombathely, Veszprém felől <
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-CseU felől 
Kanizsáról

A vonatok

minőeóge Indulási idő

gyors vonat 8 óra 10 p. reerg.
szem. vonat 9 őrá 2v j.. d. e

» 1 9 óra 30 p. pstp
vegyes von. 11 óra 35 p. d. e

„ „ 4 óra 55 p. d o
fut-tx. vonat 10 óra ö p. este
szem. , G dra 0 > p. éjjel

» v<>n- 6 óra 55 p. regg.
szem. vona. 7 dra 2.1 p. .

12 . » 6 óra 3 p. d. n.

szem. vonat 7 dra 30 p. regg.
1 B 6 óra 3 p. d. n.

vegyes von. 2 óra 4.5 p . d. u.

gyorsvonat 6 óra — p. regg.
vegyes von. 8 óra 10 p. d. u.

szem. vonat 7 óra 42 p. regg
vegyes von. 11 óra 3 p. este.
helyi vonat 5 óra 47 p. d. n.

szem. vonat 7 dra l'>p. regg.
9 dra 35 p. este

szem. vonat 7 dra 10 p. regg.
vegyes von. 11 óra — p. 4. e.

» » 7 éra 10 p.regg.
vegyes von. 11 dra—.p.d. e.

A vonalok Megérkezési
minősóge. Idd.

gyorsvonat 9 dra 45 p. este
személy von 5 óra SS p. 4. a.
vegyes von.. 6 éra 7 p. regg.

12 óra 20 p. d. e,
» 8 8 óra 47 p. regg.

gyorsvonat 7 dra 30 p. regg.
szem. vonat 8 dra 46 p. esté
vegyes von. 8 dra 31 p. este

8 óra 45 p. regg.
6 éra 16 p. regg.

0 ■ 11 éra 64 p. d. e.

gyorsvonat 11 dra 1 p. este
vegyes von. 1, dra 4 p. d.e.
szem. vonat 7 óra 68 p. este
vegyes von. 6 ára 1« p. regg.

pdsta vouet 6 óra 16 p. regg.
i óra 86 p. esté

szem. vonat 8 dra dd p. este
vegyes von. 1 éra 11 p. d. o.

e 8 óra 86 p. este
e » 1 dra 11 p. d-a.

tiözkajd közlekedést utmutatd.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Zi monyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaezig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. U j-S z ő n y r e naponkint d. u. 2 í. D ö‘ 
m ösig naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Bécs- 
böl e. 8 6. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Téiény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 6., 7 ó., 8 ó. Tétényről 
indul r. 6 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó d e 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. ’és 8 i. 
Tétényről indul r. 6 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi julius 4-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Lé
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őm
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­
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kl
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C«

Szél
Felhőzet

iránya í erősség
Bregenz 767 2- -16.0 DNy 1 - eső'Prága 755.4 -16.2 D 8 borultBécs 757.8- -16.2 D 1 derült
Sopron , 757.6 -18.5 DK 2Magyar-Óvár 758.5- -21.0 DK 3
Trenesén 767.2!- - 16.5 ÉNv 1 felhős
Beszterezebánya 759.5-4-15.0 É 1 derültBudapest 759.2- -19.9 K 1
Szolnok 758.4 -4-19.2 Ny 2
Debreczen 760.1,1- -22.4 Ny 1
Ungvár 757.6- -18.5 DÉ 2 ” .
Szaihmár 759.41- -18.2 D 3 felhős
Nagy-Szeben 758.2 - -19.8 Ny 1 derültOrsóvá 758.1 - -24.4 ENy 3
Temesvár 760.5- -21.7
Szeged — — ”
Csáktornya 758.1 - -17.0 K 1 derültZágráb 758.6- -15.8 K 1
Fi nme 758 4 -1- 22.1Pola j 757.8- -24.1 K 1
Lesina S 758.7 11-25.6 Ny 1

Vízállás és Időjárás.
1 Méter I

*c8ti Névszerint 0 i Változik:
■ fölött 1 alatt 1

Időjárás

Budapesten . . 3.74
Pozsony . . . 3.32
M.-Szigeten . . 0.56
Szatmáron . , 0.79
Tokajban . . . 3.01
Szolnokon . . . 5.65
Szegeden . . . 6.56
Aradon . . . 0.13
Nagy-Beeskereken 1.03
Bezdánnál . .
Verbászon . .
Eszéken . .
Barcson . .
Mitrovitzon . .
Zimonyban . .
Sziszeken . . 0.19
U-Orsován . . 4.05 —

apadt tiszta
áradt i száraz 
apadt borult
apadt

derült 
száraz

szél 
felhős

apadt száraz
tiszta

l»őtsi tőzsde Jnliua 8.
A Államadósság 160 frt.

8*7«ÍJM járadék, je*,, mij—ner.
» S . leb.—au*.
. . »»Ült- jan.—Juli
, . » . ápr.—ekt

•«läUUsal, 18M-M1 egén lőréi. pp.
. 18IS-b<l 8töd . „
. 1844-Ml 250 a - ’
. 1860-Ml 600 K .
, 1660-btfl 100 lt „ „
, lSM-ÜSl 100 « . . .

Íime járadék M Ura........................
llmmjdsiágl leUálogleefl 1,0 II . 

Oiitr. kin «.tár! Jegyek 100 II . . 
Armey rente .... ....

Pénz

«■/.
f/t
fit
fit

a
fű '!

B. Flldtebsr*. k. 100 frt pp:
Ceeheruágl ........................................*/,
Bakóéinál
Oellctlel..............................................I
Kerlnthíe...................................................
Horvátországi . .  §
Morvaország! ......................................... g
Alsd-ansztrUI .........................................
Feíaí-sasztrial.....................................g
Salzburgi............................................. .............
Erdélyi .... ..... 6
Stájerországi . . . i.................... .....
rtnzll.................... .................... .....
Tímeái bánság.......................................$

t lv67-iki sorsolás! siradék. 6
**gy*r ..................................... 6

• !K67-ikJ sorsolási líradek. 6

67/0
67.40
69.10
69.-

117.- 
1*7.- 
1*8 76 
168- 
27.- 

141.10 
100.70 
78.60

101.-
84.76 
89.60 
96M 
86.10
101.-
104.76
10060
96.-
96.M
84.35
99.76 
99.— 
84.26 
9*.- 
66.- 
84.50

67.66
67.66
69.35
69.15

117.60 
137.25 
129.36
168.60 
38.—

148.-
100.90
78.66

108.-
86.76 
90.- 
97.60 
87.-103^

106.25
101.10
97.—

84.86 
100 AO

84.76 8160 
86 75 
86—

C. Mis fclzkSIcsSnSk.
Donaasabályozáa 106 frtos . . .
■ngy. vas. köles. 110 irt, (IDO tie.- 
■agyar aranyrente zddmentee . ) 
■ngy. nyeremény 100 frt ... . 
. oaölőddaema-váltéig 100 Irt .
e SSleeSn 1871. 30 mill!» . .
e , 1871. «4 mlllld . .

klneetárl et.lv. 187«. . . . 
Keled vaeatl eledbbe. 1809 . . . 
■agy. állunk«, (keleti vasat) 1871 
■ngy. állami k«v. 1876. ar. . 
gemSrl sáloglevdl 110 Irt ... . 
Bdee váméi kölesön ......
gdM városi kölcsön vlss. öl. . . 
Jwtvároel kölcsön 100 bt ... . 
tW» menti kifiuön «00 bt . . .

f/t
f/t
f/t

f/t
fit
fit
fit
fit
fit
fit
fit-

Pénz Ara

1. Baikek részvényei.
Angd-eeatr. bank «0 bee . 110 bt bet 
■ngy. föl db. rdezv. t. 100 ftee .... 
Qsetr. „ Intés. 200 ftoc . . . <*/a

. ' hitelintézet UO ltos...................
■•»er ált hbeilntéeet 200 Irtoe . . 
Aled-aneztrfel leszámít, társa. 600 itoz 
Bdezl gírd- és pdoztáregylet 10Q. ttos . 
Osstr. jelsál. bank *00 frt bei«»/» .

DOn,c,P* *W frt bet 40»/a 
n Í7ík'mag7*r ben* 600 frt . .
ünW-bank 100 Irt................... .... .
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . .
Bóeel banki ^et 100 frt

108.- 
110.26 
91.40 

103.25 
8835

71 60 
S8.76 
78.75

99.Í0

31.60

126.70

268.- 
264.60 
796.— 
284 69

160Í—
831.—8M0
117.-
122.—

108.50
110-75
94.65

103.76

7176
81.-
7425

100.— 
23.’—

126 90

263.25
266-
8(-0.— 
235 60

832.-
87.50

W-
1*2.96

E. Közlekedési váiielatsk riszv.
Albrecht pálya 200 bl
Alföld-fiumei pálya 10« bl . . . . '
Báttmeiék-dembevárl. ................... *
Oeib. denagdehnjdzáel Iára. 100 Irt . 
Kraeébel pálya 200 bt p. p. , . ■

, Llnee-Bndwele 200 Irt . . , 
Hperjes-tarnovi (magy. réssv.) . , •
Ferdinand deeakl pálya 1000 bt a. n.* ' 
Ferenoe-Jdzsel-pálye 100 bt eifial. . • 
rdee-bareei pálya 200 bt ezfizl ...• 
Károly-Lnjoe pálya 100 bt . . . , . • 
Kaeea-ederbugl pálya 100 bt . . . • 
Lcnberg-ezeraovlozl-jzeslt pályalOO irt- 
Osztrák-magyar Idoyd 100 bt p. p. . .
Ozztt ák-éizaknyngatl 200 Irt....................
Baden pálya 206 bt esőit . . ,
Kled erdélyi pálya 100 bt ’................... ....
Ä,^TY,e,!<'rr”e.w *1
%2fis?Xo'sr™'??.rir-
BdMl ;Trantwey 200 bt .... *
■agyar-gieseneágl pálya 100 bt * ! 

. északkeleti eled ,00 bt orte« . . 
e ayagzU radkesfek.-grteil ,00 bt

F. Ipar ée köreik. viflaL rém,
Oestfák ált épftőtireaaA* 100 m 
Bóeel építőtársáéig 100 frtPtU ópitőtl^S? 2» 5 401/ ^ • 

MeyaOn. ,00 bt .... . 
Ueslngl efirttide 100 bt...................
Sejgd-tarján! kdeidabdaya IN bt . . .

Pénz Arn

186.10 137Í-
119.— 120 —
572.- 674—
179.- 179.50

1210— 2316—
145.76 146-

281.50 238 76
114.76 115.26
135.60 136 —
682.— 6 84 -
128.60 138.75
184.26 184.60
104.60 106.—
S?8 60 3i9.—
8\6Q 83—

»9 99.40
,11.60 212—
187.76 188.26
104.- 104.25
121.- 128.60
12« 26 124.76

resti vaggee-kmeeSh M bt . 
.Biearhee* vlszh Iára IN b, 
Fegyvergyde bdeol IN bt . .

S. ZáloglivoM.
Oostrák MdhlteUBl. eera. fi, isiit . . 
_ e' . *• «ve« VMM n.
■•msed beak p. p. f/, ...... ,

, , ki fit........................ ....
Osztrák Jelsilegbsak f/,.......................
Bad eilte, takar&p. ■/.»/, N gv . . 
■agyar SRdhlteUat. f/,% . .

• . aranyhal . ., Jolitóbgbaek F/.'í,
! általán* fSMhltel MnvNytáM.. klzbbtckeeek kitelte"dT/Jem

M. Elolbbsigl kltvéeyok,
Albrecht pálya IN bt F/,...................
Airdld-flnmel pálya ,00 bt. ... 1
Báttlizék-domb- iákányl ,00 frt 
Danagízhajdcás! társaság too frt f/, •
Urudbet* pálya IN Irt «*/, sztist 
Erzsébet pálya Idd,-ki klboeedtv. 6*/, ef 
Eperjes-tamovi pálya NO Irt . . . . 
terdlnáaá északi pálya 100 bt p. p. . ‘ 

a le a IN bt o. 4. , .
e . s IN bt f/t ez. .

Ferenes, ízzel pálya ,00 bt el. . . • . 
Pécs-baro,, pálya ,N bt ezüst .... 
Károly Lajos pálya IN bt.... j . 
Kassa-oderbergl pálya ÍN frt 6*/, .

Am

*

115.26 116.76
100— 100.10
101*40 101 60
100..
104,60 105 —
99— 92.6 a

109.25 109.75
87.60 88.26

77— 77.60
81— 81.31
69.26 69 90

10076 IOl.60
104.50 105.60
96.75 96.26
95.60 96._
7 f.— 77.60

104— 104 50
98.26 987.

104.26 104.80
93.76 91—
9090 91.10

1U2.76 10826
80— 80.35

Pénz
8r - 
38.60

Lemberg-oicrn-jaziyl pálya L klb. 1865 
• s. . n. , 1867-

2“t',í,k észak-nyugat, pálya ioí bt*«.*
Bodoü-pálya 100 frt.............................
Erdélyi-pálya 200 Irt................................ ‘
AUampálya 600 bank ................... *
„ . 1ST«, klbeezátv. . . . . -
Déli pálya 600 bank.................................-
. . 2N bt IV, ee. 4N bl e. d. -

Dél-Ozzaknémet ö«szek.-pilya IN bt d9/1 
s . ea IN bt fi1

Tlsiavlddk! pálya 6—
Ilagyar-gáosorai. pálya ,N bt fi, ez. • 
Magyar-észak keleti pálya NOMF/, .
■agyar-nyagatl pálya IN frt F/a . . .

L Mugíesorijegyek,

Hitelintézet 100 Irt............................
Clary to bt p. p...............................
Dnnagdzhájdzás! IN frt p. p.. , . 
Innebraok váróéi 10 Irt a d , . 
Kegtevloh 10 bt p. p. . , „ 
Krakkdt eersjegy-köloiön 10 Irt e.' 
■SSL'' teeköloeöne 40 bt e. «. .
i nm 1 Irt p. ....................................
Bodoli alapítvány 10 bt e. A. , . 
Salm «0 bt p. p. . . .... . 
Sálzbargl dijeorajegy 10 bt e. d. ,
SL-Oenoll 40 bt p. .............................
Btznfslau városi 10 bt e. á. . , , Tri*! vám» in b, p. £ .:::

e a *• bt e. á. ....

Pónz Áru
fcV.80 83.2U
86. 85.60
78.50 79—
96.50 £6—
86.60 86—
72.- 72.60

166.26 166.76
162.- 168-
119,2 J 119.50
100.28 100.76
90— 90.80
88.50 89—
92.- 92.60
73.26 78.50
7«.- 74.60

72.80 73—

168.76 169.26
87.76 38.26

23.60 24—
16— 16.60

34 - 86—
86 - 36.60
16.76 17,26
46.60 47.60
21— 21.60
87.26 87.76
24.26 24.75

118— 120.-
61— 68—

WaMoteta N bl p. p. . , 
WNdloehgrSli M bt p. ► ,

Vélték (S hőraj
Amsterdamra IN heL bt , .
Brflaeeil IN bk........................
Mérnél benkplaosek IN ■ . , 
Lenden 10 lent sterL ....
■Band IN líra........................
■area,llel 00 bk....................
Farli IN bk. ......
Eflrfeh IN bk..........................
Fotervár IN rabéi . . . . .

A vitetik árfolyama,
OK *r»ny...................................
_a j reeide ..... 
Ossteák-magyar 8 bt. arany . .
II .1?“ Arany............... ..Nmárk, darabja...................... ...
Oree» Imperiale.......................... ...
Sovereigns .......................................

Mária Terézia tallér ......
Egyleti tallér...........................
Ezüst ...... * * ‘
E»H.t rente itelviny . : ] ! I
Mámét bír. bankjegy ......................
Oreiz papír rabéi

Sí 9590 96.—

66.503 66
116.91 11#

45.86

6.49- 
6 48-

9.31«
11.87-

9.60
11.69
10.64

66.90L18V,

4í

6.60- 
6.49 I

XIIL év
Blóflse

Vidékre postán vJ 
In

Egy érre . . . .
Félévre...................
Negyedévre . . . 
Egy hón . . . J

Egy szám
Hirdetési díj.: 9 

■seri hirdetése 1*2 ke
Bélyegdij mii 

lön SO kr. |
Nyílttéri őt he

Jön a k
Mikor az oj 

lásolásról szóló 
már akkor mi 
a törvényből n; 
mazik. Igaz, hoj 
beszállásolása 
gazdára nézve 
nagyon sok vid< 
hogy laktanyák; 
lovat ne kelljen 
ereszteni. Még 
városi és megyi 
be az országgyi 
beszállásolás tér 
szabályozása s a; 
behozása iránt, 
lett is aztán am 
Kálmán kormán 
megszavaztatott 
formán, mint nn 
enyhe esőt kivá 
záport s kegyetl 
összevágja s mé 
Hiába, Tisza K 
már gyönyörüse 
válik a kezében.

Hogy az oi 
gait miért adta 
naurak kivánsá 
is beszélünk, 
szállásolási törv 
pészte, hogy ez 
niszternek joga 
magyar katonái 
idegen katonát 
helyezni s ékké 
mának ei hely ezé; 
kotmányt terem 
raffa, Básta, Ha, 
hatlak: ezt mi 
is tartjuk valam 
Hogy Tisza Ká| 
s a szántszándé 
dulatával rontja 
egyben és másb; 
tott, s hogy eni 
zés ellenére Mí 
zati hatalommal 
ügyminisztert; a 
gyár miniszter, 
ezt csak várni 1< 
ki nemzetének u 
a hatalmat saját 

Mind nem ( 
szélni. Hanem a 
miniszter rendelt 
szerint a katona 
ez év julius hai 
vagyis ez előtt t 
pett. S itt mindt 
hogy a honvédéi! 
Ián nem ez lesz] 
rendelete. Nem. 
oskolamesterkedi 
E rendeletében ( 
előleges felvilág< 
annak a fatális t( 
Majd a rendelk 
hadügyminiszter! 
niszteri basáskoi

AZ „EGYET1

A N A
goavi

Ni
A Easile, T

Boyer nem f 
magához, hogy mi 
nők társaságába, k 
tété a tevékenység 
tartott, miszerint 
dittatott, de mind 

Houdard Am 
rémült és kérdé :

— De ki vol 
látszott, és egy 
méh ön ?

_ — Nem!
— Nem hasz 
'kalmával álri 

’1*- — Igen, de 
— Talán azo 

’•'«-észben lakik és 
*(■ — Nem, his; 
ykij m ismerte. 
jí — Ez még r 

Hosszú szűr 
l*ü 7en tovább 

meggyőződtek, bog 
- Megmarad 
— Mi volt a 
— Hogy ön 
— Legyen n; 

útra értek.
.Boyer ügynöt 

--’ "ríil tekintett.
Még lenn 

som v . Tudnia k 
én vezetem, és hoe 
belépni.
___ — Ép ezt ak


